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A YES.

A THE FANS THAT WE'VE TALKED ABOUT, WERE THOSE USED

ALL YEAR LONG, NO MATTER WHAT IT WAS LIKE OUTS]DE? THE FANS

THAT WE TALKED ABOUT UM THAT EVERY

A YEAH, I KNOW THE FANS, BUT LIKE IF WE WERE FALLING

ASLEEP WHILE DOING OUR HOMEWORK WE'D HAVE THE FAN ON US SO WE

COULD FINTSH DOTNG OUR HOMEWORK, OR IF WE PEED ON OURSELF WE'D

GET THE FAN TO DRY OFF.

A AND YOU TALKED ABOUT THE FANS BE]NG ON UPSTAIRS WHEN

YOU WERE SLEEPING?

A YES.

a WHEN yOU D]DN'T IIAVE WHEN yOU JUST HAD YOUR

UNDERWEAR ON?

A YES.

A WERE THOSE USED ALL THE TIME NO MATTER WHAT ]T WAS

LIKE OUTSIDE?

A SOMETIMES. NOT ALL THE TIME, BUT SOMETTMES SHE PUT

THE FAN ON US, BUT NOT ALL THE TIME.

a OKAY.

UM T GUESS WIIAT I'M ASKTNG YOU IS, WERE THE FANS

..TUST USED ]N THE HOT MONTHS OR WERE THE FANS USED AS

PTINISHMENT NO MATTER WHAT TIME OF MONTH TIME OF YEAR IT

WAS.

A IT WAS JUST THEY WERE .JUST USED TO STAY UP AND

STAY AWAKE TO DO OUR HOMEWORK AND TO DRY OFF. LIKE WHEN WE
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1 WOULD TAKE A SHOWER OR WHEN WE FLOOD THE BED, THOSE WERE THE

2 ONLY TIMES THEY WERE USED.

3 Q THAT'S WHAT I'M TALKING ABOUT, WHEN YOU WOULD FLOOD

4 THE BED, I'M ASKING ]F THE FANS WERE ON YOU

5 A NOT FOR PUN]SHMENT, ONLY FOR THOSE REASONS.

6 Q EVEN IN THE WINTER?

7 A L]KE IF WE DIDN'T GET OUT HOMEWORK DONE, WE AND

8 WE WERE FALL]NG ASLEEP, BECAUSE WE WERE FALLING ASLEEP SHE'D

9 PUT THE FAN ON US TO KEEP US AWAKE SO WE COULD DO OUR

1O HOMEWORK-
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BUT IF WE FLOOD L]KE IF WE WENT BATHROOM ON

OURSELF, SHEID UH GO UPSTAIRS AND WE'D GO UPSTAIRS

AND TAKE A SHOWER, AND WE DRY OFF. AND THEN IF WE DIDN'T TAKE

A SHOWER, SHE'D PUT THE FAN ON US TO DRY OFF.

a OKAY.

A NOT ALL BUT LIKE THEY WEREN'T USED AS

PUNTSHMENTS, THEY WERE ONLY USED FOR THOSE REASONS.

A OKAY. AND THANK YOU FOR CLARIFYING THAT FOR ME.

WHAT ] IM ASK]NG ABOUT ]S SPECIF]CALLY AT BEDTIME

WHEN YOU WERE ON THE BOARDS OR LAYING ON THE TOWEL.

A SOMETIMES LTKE IF WE DID SOMETH]NG REALLY BAD

SHEIS M]SS JANET WOULD DEICIDE ]F SHE WANTED THE FAN ON US,

OR IF WE'D GET THE FAN.

A WHILE YOU WERE SLEEPING, IS WHAT TIM TALKING ABOUT.

A YES.
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A OKAY. AND IF MR. DWIGHT WAS THERE AND MISS JANET

WASN'T THERE, WOULD MR. DWIGHT CALL MISS,JANET, AND M]SS JANET

WOULD TELL HIM HOW IT WOULD GO?

MR. MUELLER: OBJECTION AS TO WHAT WAS SA]D ON A PHONE

CALL CONVERSATION.

THE COT'RT: SUSTAINED, UNLESS SHE CAN LAY SOME

FOUNDAT]ON.

BY MS. BLUTH:

A WHEN IT WAS BEDTIME AND MR. DWIGHT WAS TAKING CARE

OF YOU, HOW WOULD IT BE DECIDED ]F YOU IIAD THE FAN ON OR NOT?

A WELL, fT DEPENDS, BECAUSE I DON'T KNOW HOW I

DON'T KNOW HOW TO EXPLAIN ]T. BECAUSE THEY WEREN'T THEY

WERE USED FOR THOSE REASONS ] HAD SAID, BUT YEAH, MR.

DWIGHT WOULD CALL MISS JANET AND THEN ASK HIM WHAT TO DO

AND ASK HER WHAT TO DO, T MEAN, AND THEN SHE'D TELL H]M AND

THEN HE'D DO TT-

MR. IIANN: OBJECTION, FOUNDATION, HEARSAY.

MS. BLUTH: WELL IT'S STATEMENTS OF

THE COURT: WELL IT'S I DON'T KNOW IF IT'S

TRUTH OF THE MATTER ASSERTED IN IT BE]NG THAT

OFFERED FOR

THE

TO

SHE TOLD HIM

DO IT, IT'S BASED UPON WHAT HE DTD NEXT.

MR. I{ANN: AND, YOUR HONOR, I

THE COURT: BUT FOIINDATION I THINK IS APPROPRIATE.

MR. !fi\NN: FOUNDATION AS TO KNOWLEDGE.

THE COURT: YEAH.
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1 MS. BLUTH: SHE JUST

2 THE COI]RT : WELL, SHE

3 PERSONALLY WITNESSED IT.

4 DIDNIT SAY IT SPECTFICALLY

5 BY MS. BLUTH:

6 Q DID YOU HEAR MR.

7 MISS JANET?

SAID SHE DID YOU DID YOU

DIDNIT SHE DIDN'T SAY SHE

I TH]NK MAYBE ASSUMED IT, BUT SHE

DWIGHT HAVE A CONVERSATION W]TH

A NO.

a OKAY.

A I KNOW THAT LIKE LIKE WHEN IT'S L]KE THERE WAS

TH]S ONE TTME WHERE MISS JANET WAS GOING SOME WHERE AND SHE

SAID SHE ASKED US, DO YOU HAVE TO GO TO THE BATHROOM, SHE

SAID SHE SAID TO LOOK SHE SA]D, WELL YOU HAVE TO WA]T

T]'NT]L I GET BACK OR TF BUT ]F YOU CAN'T HOLD IT YOU CAN

TELL TELL UM MISTER DAD, AND THEN UM YOU CAN

GO TO THE BATHROOM, BUT I -- I DON'T REMEMBER.

A OKAY. I GUESS WHAT I 'M ASKING TS, WERE THE FANS

USED AT NIGHT BY MR. DWIGHT WHEN M]SS JANET WASN'T THERE?

A SOMET]MES T]IVI THEY WERE LEFT ON.

a OKAY.

A BUT I DON'T THTNK SO.

a OKAY. WELL, WERE THEY LEFT ON OR NOT?

A WELL, SOMETIMES THEY WERE LEFT ON DURING THE DAY,

LIKE IF MTSS .]ANET HAD TO GO TO HER LIKE LET ' S SAY SHE IIAD

TO GO TO AN TMPORTANT MEETING AND WE WERE DOWNSTAIRS UM
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1 EATING BREAKFAST, THEN WE HAVE TO GO BACK UPSTA]RS TO DO OUR

2 HOMEWORK WHILE SHE'S AT HER APPOINTMENT.

3 9 UM-HLIM.

4 A SO THEY WERE LEFT ON SO SHE DOESNIT HAVE TO KEEP
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RUNNING UPSTAIRS AND TURNING THE FAN ON.

A OKAY. WHEN WE WERE THIS MORN]NG WHEN WE WERE ON

WHAT'S CALLED WHEN I WAS ASKING THE QUEST]ONS THIS MORN]NG

FIRST, WHEN WE WERE ]N THE OTHER COURTROOM?

A (NO AUDIBLE RESPONSE.)

A WE TALKED ABOUT UM WHEN MISS JANET WAS OUT OF

TOWN AND MR. DWIGHT WOULD TAKE CARE OF YOU.

A YES.

A AND I ASKED YOU SOME QUESTIONS ABOUT BEDTIME; DO YOU

REMEMBER T}IAT?

A YES.

A AND YOU SAID THAT MR. DWIGHT WOULD TURN THE FANS ON.

A YES-

a IF MISS .IANET TOLD HIM TO.

A YEAH.

A OKAY. IS THAT WHAT YOU'RE SAYING?

A YES.

MR. lfAl{N: OBJECTION, FOTINDATION.

THE COURT: SUSTA]NED. LAY A BETTER FOUNDATION.

MS. BLUTH: THAT MR. DWIGHT WOULD LEAVE THE FANS ON? ]

MEAN THE THE JUDGE
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THE COURT: WELL THAT'S

MS. BLUTH: I MEAN THE RELEVANT PART, I'M JUST ASKING

THAT THE

THE COURT: THAT'S PROBABLY TRUE, WHERE HE GOT THE

OKAY. THATIS PROBABLY TRUE, MR. MANN.

WHOIS OBJECTION WAS IT?

MR. t"IAl{N: IT WAS MY OBJECTION, YOUR HONOR, AND IT WAS

THE NOT EXCUSE ME, ] APOLOGIZE. THE QUESTION WAS NOT

SOLELY D]D MR. DWIGHT LEAVE THE FANS ON. THE QUESTION WAS,

D]D MR. DWIGHT LEAVE THE FANS ON BECAUSE MISS JANET TOLD H]M

TO, AND THATIS W}IAT I'M OBJECTING TO IS THE LAST PART.

THE COURT: THAT'S CORRECT. SUSTATNED.

MS. BLUTH: BUT THE REST OF THE ANS IS THE REST OF HER

ANSWER STAND, THAT MIS MR. DWIGHT TURNED

THE COITRT: WHY DON'T YOU JUST REASK THE QUESTION WITHOUT

THE LACK OF FOIINDATION.

MS. BLUTH: OKAY.

Q D]D MR. DW]GHT }IAVE THE FANS ON AT NIGHTTIME? WAS

HE DID THE FANS BLOW WE'RE NOT GO]NG TO GET INTO THE

CONVERSATTON THAT MR. DWIGHT HAD W]TH MISS JANET. BUT DID MR.

DWIGHT TURN THE FANS ON WITH YOU FANS ON YOU AT N]GHT WHEN

YOU WERE SLEEP]NG ON THE BOARDS?

A I DON'T THINK SO, BUT IIM NOT SURE.

A OKAY. DO YOU REMEMBER THIS MORNING SAY]NG THAT HE

DID?

1EA
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A I DON'T REMEMBER.

MR. MUELLER: OBJECTION, ASKED AND ANSWERED.

MS. BLUTH: OKAY. WELL SHE SATD

THE COURT: SUS

MR. MUELLER: IT'S ASKED AND ANSWERED.

THE COURT: SUSTA]NED.

BY MS. BLUTH:

A WHEN ONE OF THE ATTORNEYS WAS ASKING YOU QUESTIONS,

YOU SAID THAT YOU DESERVED fT, YOU DESERVED GETT]NG SPANKINGS

AND BEATINGS W]TH THE ST]CK. WHY DO YOU THINK YOU DESERVED

]T?

MR. MUELLER: OBJECTION.

THE WITNESS: WELL

MR. MT'ELLER: AND NOBODYIS BEAT HER WITH A STICK. THAT'S

THE TEST]MONY HAS NOT BEEN PRODUCED ON THE STAND.

MS. BLUTH: REALLY?

MR. MUELLER: SHE WAS SPANKED.

MS. BLUTH: BEAT OR SPANKED.

MR. MUELLER: DfD SOMETHING WRONG.

THE COURT: OKAY. JUST MAYBE JUST USE THE TERM HIT,

WH]CH IS A PRETTY NEBULOUS TERM.

BY MS. BLUTH:

A WHEN YOU WERE H]T W]TH THE STICKS, YOU SA]D THAT YOU

THOUGHT YOU DESERVED IT.

A YEAH, WHEN I DID SOMETHING WRONG, BUT I DIDN'T
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1 DESERVE TO GET SPANKED IF I D]DN'T GET MY HOMEWORK RIGHT OR

2 WRONG.

A OKAY. AND THEN YOU WERE ASKED SOME QUESTIONS

ABOUT UM WHEN DANIELLE H]T YOU ON YOUR ARM, YOU SAID YOU

STOLE, WI{AT DID YOU STEAL?

A THERE WAS THERE WAS THE FOOD FROM THE PANTRY,

BUT ] CAN'T REMEMBER WHAT WE STOLE, BUT I KNOW ALL I KNOW

THAT ME AND MY S]STERS HAD STOLE, AND THEN WE GOT CAUGHT AND I

GOT HIT WITH THE PAINT ST]CK. AND I TRIED TO TELL M]SS JANET

ON THE PHONE, BUT SHE WAS MAKING LOUD NOISES SO ] -- SHE

COULDN'T HEAR, AND SHE WAS ALREADY GONE.

A AND WHY WERE YOU STEALING FOOD?

A BECAUSE WE WERE HUNG BECAUSE I WAS HUNGRY.

A NOW, WHEN I'M NOT SURE WH]CH ATTORNEY WAS ASKTNG

YOU QUESTIONS ABOUT UM GOING TO THE BATHROOM AT N]GHT,

AND YOU SAID THAT YOU COULD GO TO BATHROOM AT N]GHT.

A YES.

A DID THERE COME A T]ME WHEN YOU WEREN'T ALLOWED TO GO

TO THE BATHROOM AT NIGHT?

A WHEN THE DOOR BATHROOM DOOR WAS LOCKED. CUZ

LTKE SHE M]SS JANET ASKED US DID WE IIAVE TO GO TO THE

BATHROOM UM BEFORE WE GO TO BED, AND WE'D SAY NO,

BECAUSE WELL, I ID SAY NO BECAUSE I WAS SCARED OF TO

FLOOD THE TO]LET BECAUSE I LIKE TO YEAH, TO FLOOD THE

TO]LET, SO I'D SAY NO, AND THEN I'D END UP FLOOD]NG THE BED.
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O AND WHEN YOU TERM WHEN YOU USE THE TERM FLOODING,

YOU MEAN PEEING, RIGHT?

A YES.

A LIKE ]F YOU SAY FLOOD THE BED, YOU MEAN YOU PEED

YOUR BED? IS THAT RIGHT?

A YES.

a so You WERE Too SCARED TO SAy THAT yOU IIAD TO GO, SO

INSTEAD YOU FLOODED YOUR BED?

A YES.

A UM NOW SO WHEN D]D YOU TALKED EARLIER ABOUT

THE ALARM, WHEN DID THE ALARM START GETTING USED ON THE

BATHROOM DOOR?

A ]T WAS TO USE WELL WE EVERY TIME WE WENT TO

THE BATHROOM THE LIKE THEY HAD THIS ALARM WHERE IF YOU

WANTED THE ALARM TO BE ON, WHEN YOU OPEN THE DOOR, OR ]F YOU

DONIT WANT ]T TO BE ON, LIKE ]F WE WENT TO THE BATHROOM THE

ALARM WOULD GO OFF.

A OKAY. SO AT NIGHTTIME WAS THE ALARM ON THE DOOR?

A YES.

MS. BLUTH: COURT'S INDULGENCE.

(DISCUSSION BETWEEN MS. BLUTH AND MS. LUZAICH.)

BY MS. BLUTH:

A EARLIER YOU SAID THAT UM SOMET]MES YOU WOULD

FLOOD YOUR PANTS BECAUSE YOU WERE MAD?

A YES.
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A WHAT WERE YOU MAD ABOUT?

A WELL, I WAS MAD LIKE IF I GOT SPANKED, BECAUSE I

COULDN'T GET MY HOMEWORK RIGHT. TIIAT WAS THAT'S T}IAT

WAS ONE REASON ] DID ]T. ANOTHER REASON WAS BECAUSE I DIDN'T

WANT TO BE ]N THE HOME.

A WHY DIDN'T YOU WANT TO BE IN THE HOME?

A BECAUSE OF THE TREATMENT.

A WHAT DO YOU MEAN, WHAT TREATMENT?

A L]KE THE ARM THING. I WANTED TO TELL I TRIED TO

TELL M]SS.JANET, BUT I COULDN'T BECAUSE SHE WAS ALREADY GONE

OFF THE COMPUTER. AND THEN WHEN SHE GOT HOME I TRIED TO TELL

HER AGAIN BUT

A WHAT OTHER TYPE OF TREATMENT?

A WELL, THOSE WERE TWO OF THE REASONS. BUT ANOTHER

REASON WAS BECAUSE SOMET]MES I FELT LIKE I WAS BEING LEFT OUT

a OKAY.

MR. MANN: YOUR HONOR, EXCUSE ME, MAY WE APPROACH,

PLEASE?

THE COIJRT: SURE.

(WHEREUPON ALL COUNSEL APPROACHED THE BENCH. )

BY MS. BLUTH:

A THE MARVELOUS GRACE GIRLS ACADEMY, WAS T}IAT A

RELIGIOUS SCHOOL?

A YES.

a OKAY. NOW, WERE yOU RELTGTOUS BEFORE yOU WENT TO
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1 T}IAT SCHOOL?

2 A NO.

3 Q OKAY

4A

s9
6 ]MPORTANT

'74

8Q

9 ABOUT GOD

YES.

OKAY. AND THEN LASTLY, TS IT

TO YOU?

YES.

LIKE WHEN YOUIRE DOING THINGS

OR LISTEN TO SONGS ABOUT GOD

]S YOUR REL]G]ON

FOR FUN, DO YOU READ

FOR FUN?

WELL BEYOND THE SCOPE

IT'S

SHE D]D A

MANN ' S

BEYOND THE

WAS GOING

SONGS ABOUT

SO YOU LEARNED TO BE RELIGIOUS THERE?

10

11 0F

L2
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MR. MUELLER: OB,JECTION. THIS IS

DIRECT OR EVEN CROSS.

MR. T"TANN: AND RELEVANCE.

THE COURT: TRUE.

MS. BLUTH: SHE WENT ON CROSS-EXAMINATION

LENGTHY RELIGIOUS ANSWER TO ONE OF MANY OF MR15
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I'M JUST

SCOPE OF

THE

THE

THE

MS.

GOD AND

TRY]NG TO EXPLA]N I DON'T THINK

CROSS. I MEAN, THAT'S AS FAR AS ]

COITRT: OVERRULED. YOU CAN ANSWER.

WITNESS: WELL L]KE

COI'RT: WHAT'S THE QUESTION AGAIN?

BLUTH: JUST THAT, DO YOU L]STEN TO

THE COURT: OH.

MS. BLUTH: L]KE YOUTUBE VIDEOS ABOUT GOD AND

THE WITNESS: WELL, LIKE THERE'S A MOV]E MISS DEBB]E HAS
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1 SOI/ OF GOD, LIKE ] WATCH IT. OR L]KE SOMET]MES IF I 'M BORED

2 AND I HAVE NOTHING TO DO, I .TUST READ THE BIBLE, OR ] ASK HER

3 IF I CAN GO ON THE COMPUTER AND LISTEN TO MARVELOUS GRACE

4 GIRLS ACADEMY'S MUSIC.

5 MS. BLUTH: WHICH IS RELIGIOUS MUSIC?

6 MR. I'IANN: YOUR HONOR, AT THIS POINT IN TIME IT'S

7 BEYOND THE RELEVANCE, THERE IS NO RELEVANCE TO THESE

8 QUESTTONINGS. BOLSTERING THETR ATTEMPT AT BOLSTERING THEIR

9 WITNESS.
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MS. BLUTH: HOW ]S THAT BOLSTERING?

THE COURT: I -- I DON'T THfNK IT'S RELEVANT. I MEAN,

SHE TESTIFIED ON TO SOMEBODY'S QUESTION OVER THERE, MR.

MANN, SHE GAVE A DISSERTATION, AND SHE GAVE AN EXPLANATION,

AND NOBODY STOPPED HER. AND SO ] DONIT KNOW HOW IT'S

RELEVANT, THOUGH, SO I'M SUSTAINING IT ON RELEVANCE.

MR. ![ANN : THANK YOU .

BY MS. BLUTH:

A NOW, MR. MANN HAD ASKED YOU SOME QUESTIONS ABOUT THE

TIME IN THE BATHROOM WHEN UM MISS JANET LAID

THE TOWEL.

A YES.

A NOW, THE CATHETER, WHERE WAS IT THAT SHE

CATHETER?

A VAGINA.

A AND DTD SHE USE CREAM AT THE SA]VIE TIME OR

YOU DOWN ON

PLACED THE
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A

MS.

THE

D]FFERENT TIME?

A THAT WAS A D]FFERENT T]ME WHEN UM I WENT TO

THE DOCTOR. SHEID USE IT TO HELP, SO IT WOULD HELP MY BODY.

BUT LIKE IF SHEID ASK US DO WE HAVE TO GO TO THE BATHROOM, IF

SHE WENT SOME WHERE, AND WE SA]D NO, AND SHE'S LIKE LIKE

IF LIKE IF I REALLY HAVE TO GO TO THE BATHROOM IID START TO

SHAKE, AND LIKE IF ]'D SHAKE SHE'D AND SHE SAID, DO YOU

HAVE TO GO TO THE BATHROOM, I SAY NO, SHE'D CHECK US TO MAKE

SURE, SO SHE DOESNIT HAVE TO DEAL WITH THE PEE]NG ISSUES.

A WELL WHY DID YOU START TO SHAKE?

A BECAUSE ] }IAD BECAUSE I REALLY HAD TO GO TO THE

BATHROOM, ] WAS AFRA]D TO SAY.

A SO THE CREAJVI AND THE CATHETER ARE TWO D]FF

COMPLETE TWO DIFFERENT COMPLETE TIMES?

YES.

BLUTH:

COURT:

OKAY. NOTH]NG FURTHER.

RECROSS.

BY MR

ZOLL,

a

RECROSS-EXAMINATTON

I"IANN:

AMAYA, YOU TOLD MISS BLUTH THAT YOU LIED TO CPS IN

RIGHT?

YES.

UM ABOUT MISS JANET?

YES.
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1 Q YOU SAID THAT UH THAT MISS JANET D]D SOMETHING

2 TO YOU, CORRECT?

3 A YES.

4 A AND THAT SHE HADN'T REALLY DONE THAT TO YOU?

5 A YES.

6 Q AND THAT THERE WAS ANOTHER INCIDENT ]N 2013 WHERE

7 YOU LIED TO CPS AS WELL, CORRECT? CTJOSER TO THE TIME TI{AT yOU

B WENT TO FLORIDA?

9 A ICAN'TREMEMBER.

A OKAY. WAS THERE ANOTHER TIME, OTHER TIME T}IAN 2OLI?

A I --

MS. BLUTH: OBJECTION, ASKED AND ANSWERED.

MR. TVIANN: SHE SAID WAS THERE ANOTHER TIME IN OTHER

THAN 2OTI TIIAT YOU LIED TO CPS?

THE COURT: OVERRULED. GO AHEAD AND ANSWER IT.

THE }IITNESS: WELL ] REMEMBER THAT T]ME, BUT I DON'T

REMEMBER LYING ON M]SS JANET IN 2013.

MR. }TANN : OKAY .

A BUT MY QUEST]ON TO YOU WAS, WAS THERE ANOTHER TIME,

OTHER THAN ZOLI, T}IAT YOU L]ED TO CPS ABOUT MISS JANET?

A I DONIT THINK SO.

a OKAY. UM AND IN 201-1 yOU ACTUALLY IIAD LIED TO

CPS ABOUT M]SS ,JANET H]TTING YOU IN THE PRIVATES WITH A

BELT

A YES.
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1Q

2

3A

4Q

5A

6Q

7 WOULD HIT

8A

CORRECT?

AND THAT'S A YES?

YES.

OKAY.

YES IT IS.

YOU ACTUALLY TALKED ABOUT ANOTHER TIME WHERE SOMEONE

YOU IN THE PRIVATES W]TH A BELT, AND THAT WAS

YES.
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a YouR uM YouR BIOLOGICAL MOTHER'S BOYFRIEND

AT THE TIME, RIGHT?

A YES.

A OKAY. AND AT THE TIME THAT YOU L]ED ABOUT THAT YOU

SAID YOU LIED ABOUT BEING HIT IN THE PRIVATES WITH A BELT

BECAUSE YOU DIDNIT WANT HIM TO BE YOUR DAD, R]GHT?

A YES.

A OKAY. AND SO YOU MADE UP THAT STORY ABOUT THE BELT

]N YOUR PRIVATES BEFORE 2OIL ABOUT YOUR MOM'S BOYFR]END, AND

THEN AGATN IN 2011 ABOUT M]SS JANET?

A YES-

A OKAY. AND YOUR LIE CAUSED CPS TO COME OUT, CORRECT?

A YES-

A TAKE P]CTURES?

A YES.

a Do INTERVTEWS OF EVERYONE IN THE HOUSE?

A YES-
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A AND GO THROUGH AN INVESTIGATION, ALL BECAUSE OF TTIAT

LIE IN 2011; CORRECT?

A YES.

A OKAY. AND YOU LET THEM GO THROUGH ALL THAT WORK

BECAUSE OF THAT LIE, CORRECT?

A YES.

A NOW THE UM TIMER, YOU DIDN'T REALLY CARE ABOUT

THE TIMER ]TSELF, RIGHT?

A NO.

a BECAUSE YOU WERE GOING TO GO TO THE BATHROOM WHEN

YOU WANTED TO GO TO THE BATHROOM, RIGHT?

A YES-

A BECAUSE YOU WERE GOING TO HOLD ]T I]NTIL THE TIME WAS

THAT YOU WERE GOING TO MAKE A STATEMENT WITH PEEING YOUR PANTS

OR POOPING YOUR PANTS, RTGHT?

A YES. I WAS MAD, I HAD EVERY R]GHT TO BE MAD?

A YOU WERE MAD, AND THIS WAS YOU WOULD START DOING

THIS BACK IN WHEN YOU WERE F]RST EVEN ADOPTED, RIGHT?

A YES.

A OKAY. AND YOU SAID IN ALL THE T]MES THAT YOU PEED

AND POOPED YOUR PANTS, THERE WAS ONLY ONE TIME THAT YOU DTD TT

BY ACCIDENT?

A YES.

A AND THAT WAS BECAUSE OF THE MEDIC]NE THAT MISS JANET

GAVE YOU, RIGHT?
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A YES-

A AND THAT MED]CINE WAS PRESCRIBED BY A DOCTOR?

A YES.

A OKAY. AND IT WAS ACTUALLY FOR YOU TO HAVE YOUR

COLONOSCOPY, RIGHT?

A YES-

A AND WHEN YOU }IAD T}IAT ACTUAL ACC]DENT, WHERE YOU

DIDN'T DO IT ON PURPOSE, MISS JANET'S RESPONSE WAS, IT'S OKAY?

A YES.

a R]GHT?

A YES-

A SHE WASN'T MAD AT YOU, RIGHT?

A YES.

A SHE D]DN'T DO ANYTHING TO YOU, SHE TOLD YOU IT WAS

OKAY, RIGHT?

A YES.

A BECAUSE SHE KNEW YOU HAD DONE IT ON ACC]DENT, RIGHT?

A YES.

a THAT YOU DIDN'T MEAN TO GO pEE OR pOOp rN YOUR

PANTS?

A YES.

A OKAY. NOW, MS. BLUTH ASKED YOU, AT LENGTH,

REGARDING THE FANS. NOW, YOU SAID SPECTF]CALLY THE FANS WERE

NOT MEANT TO BE AS PUNISHMENT, CORRECT?

A YES.
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A SO THAT IS A CORRECT STATEMENT?

A YES.

A OKAY. JUST WANTED TO MAKE SURE.

T]M AND SO WHEN THE FANS WOULD BLOW ON YOU, WOULD

T}IAT BOTHER YOU?

A YES.

A OKAY. BUT YOU KNEW THAT WASN'T MEANT TO BE A

PUN]SHMENT?

A YES.

A OKAY. NOW UM THERE'S BE SEVERAL QUESTIONS

REGARD]NG YOU STEAL]NG, RIGHT?

A YES-

a OKAY. NOW, WHEN YOU STOLE FROM MrSS REBECCA

UM AND YOU GOT SWATTED ]N THE ARM WITH A PAINT STICK BY

MISS DANIELLE UM

MS. BLUTH: f rM SORRY, MR. MANN, I'M GOING TO OBJECT,

BECAUSE ]T MISSTATES HER TESTIMONY ABOUT STEALING FROM M]SS

REBECCA.

THE COURT: I DON'T THINK SHE TESTIF]ED TO T}IAT, SO IT'S

SUSTAINED.

MR. tfAI{N: OKAY. OKAY, I

THE COURT: YOUR

MR. ![Al{N: SORRY, I MISUNDERSTOOD THEN.

THE COURT: YOU'RE CLOSE, BUT YOU ADDED A L]TTLE

EXTRA.
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1

2 HONOR.

3 THE COURT: IT'S OKAY.

4 MR. t"IAl{N: ALL RIGHT.

5 Q SO THE T]ME YOU GOT SWATTED

5 DANIELLE WITH A PA]NT STICK, YOU SAID

7 SOMETH]NG?

8 A YES.

9 Q WHO DrD YOU STEAL FROM?

MR. I4ANN: APPARENTLY CLOSE IS NOT GOOD ENOUGH, YOUR

]N THE ARM BY MISS

THAT YOU HAD STOLEN
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A M]SS REBECCA.

a Mrss REBECCA. SO r'M NOT EXACTLY WRONG.

UM AND WHEN YOU STOLE SOMETHING FROM MISS

REBECCA, WAS THAT FOOD?

A YES.

A OR WAS IT SOMETHING ELSE?

A IT WAS FOOD.

a OKAY. NOW, THE FOOD THAT YOU STOLE UM DO yOU

KNOW WHAT KIND OF FOOD THAT WAS?

A ] CAN'T REMEMBER.

A YOU CAN'T REMEMBER AT ALL? WAS ]T A CANDY BAR OR

ANYTHING LIKE THAT?

A UM I DON'T THTNK SO.

a OKAY.

A I .JUST KNOW IT WAS FOOD.

A BUT TH]S WAS IN
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A 201,2.

a 20L2?

TH]S WAS AFTER YOU HAD BEEN DIAGNOSED WITH STOMACH

ISSUES, RIGHT?

A YES-

A AND YOU WERE ON A VERY STRICT DIET ABOUT WI{AT YOU

COULD AND COULD NOT EAT.

A YES-

A OKAY. AND IF YOU ATE WHAT YOU STOLE, IT WOULD

ACTUALLY MAKE YOU S]CK?

A YES.

a OKAY. AND SO yOU BErNG HUNGRY AND STEALTNG

INAPPROPRIATE FOOD WOULD ACTUALLY HURT YOU, RIGHT?

A YES.

a so TIiAT's wHy you WERE PUNISHED FoR STEALING FOOD,

CORRECT?

A YES. THEY }IAD NO SHE }IAD NO R]GHT TO H]T ME ON

THE ELBOW AND L]E ABOUT ]T TO MISS JANET.

a OKAY.

A BECAUSE I TRIED TO TELL MISS JANET

A OKAY

A AND THEN ] ,JUST SA]D, FINE, TT'S GOING TO BE OVER

WITH SOON, I DONIT HAVE TO BE ] DON'T }IAVE TO GO THROUGH

TH]S ANYMORE, BECAUSE I WAS HIT ON THE ARM.

a OKAY.

168

168



1

z

3

4

5

6

'7

8

9

10

11

t2

13

I4

15

L6

7'7

18

L9

20

2L

z2

23

24

25

A ANASTASIA SAW IT, I'M NOT STUPID.

a No oNE's

A AND I TRIED TO TELL MISS JANET, BUT SHE WAS MAKING

NOISES, AND MISS JANET WAS TRYING TO SAY SOMETH]NG, BUT THEN

SHE WAS GONE.

c OKAY. FIRST OF ALL, NO ONE SAID YOU WERE STUPID,

AMAYA, OKAY.

A WELL, YOUR YOU'RE OBVIOUSLY SAYING SHE HAD THE

RIGHT TO HIT ME ON THE ELBOW, WHICH ]S NOT TRUE, SHE D]D NOT

HAVE THE RIGHT. AND f IM PRETTY SURE IF SHE DID THAT YOU,

YOU'D BE MAD, .fUST AS MAD AS ] A]VI.

a OKAY. AMAYA, WHAT f 'M ASKTNG yOU, THOUGH, IS NOT

WHETHER MISS DANIELLE H]T YOU OR NOT, I'M NOT ASKING YOU ABOUT

THAT, OKAY?

] I M ASKING YOU ABOUT WTIAT YOU STOLE, AND WHY YOU

STOLE IT, AND WHY YOU GOT ]N TROUBLE. AND fT'S MY

UNDERSTANDTNG THAT YOU DON'T HAVE A PROBLEM W]TH YOU GETT]NG

IN TROUBLE FOR STEALING, CORRECT?

A YES-

A OKAY. BUT YOU DO HAVE A PROBLEM WITH THE WAY THAT

YOU WERE PUNISHED?

A YES-

A OKAY. SO AND TO TALK ABOUT T}IAT SPECIFIC

]NC]DENT UM THE PERSON MAKING NOISES, WAS THAT

MISS JANET OR
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A IT WAS

a Mrss DANTELLE?

A MISS DANIELLE, BECAUSE I WAS SHE WAS ON THE

COMPUTER, AND ] HAD GOT HIT AND I WAS TRYING TO TELL HER, BUT

SHE WAS MAK]NG NOISES AND

A OKAY. AND YOU BELIEVED

A SHE WAS SHE WAS TRYING TO LISTEN TO ME, BUT

SHE WAS ALREADY GONE, AND I WENT TO MISS REBECCA, AND SHE

NEVER REPORTED IT.

A OKAY. AND YOU BELIEVED THAT TELLING MISS JANET, IF

SHE WAS ABLE TO HEAR YOU, WOULD ACTUALLY BE ABLE TO HELP YOU,

R]GHT?

A YES. CLEARLY SHE DOESNIT TOLERATE THAT STUFF. IF

] -- LIKE WHEN I HIT HER IN THE IN HER STOMACH, SHE WAS

REALLY UPSET, AND I KNEW SHE WAS UPSET, BECAUSE WHEN SHE CAME

OUT OF HER ROOM SHE WAS CRY]NG. AND WHEN I CA]VIE OUT OF THE

ROOM I WAS CRYING BECAUSE I HURT, AND SHE HAD NO R]GHT TO H]T

ME ON THE ARM.

a OKAY.

A NOBODY HAS THE R]GHT TO DO THAT.

A WHO HIT WHO IN THE STOMACH? WHOID YOU H]T IN THE

STOMACH?

A ] HIT MISS JANET IN THE STOMACH WHEN I WAS A FOSTER

CH]LD.

A OKAY. WHEN YOU WERE A FOSTER CH]LD, BEFORE ANY OF
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1 THESE BATHROOM INCIDENTS HAPPENED, RIGHT?

2 A YES.

3 Q AND YOU STRUCK MISS JANET?

4 A YES.

5 Q OKAY. AND YOU ACTUALLY, BACK THEN,

6 W]TH VIOLENCE, RIGHT?

7 A YES.

B Q UM THAT'S ONE OF THE REASONS

9 MONTEVISTA HOSPITAL, RTGHT?

IO A YES.

11 a OKAY. UM NOW, THE BATHROOM

L2 TALKED ABOUT THE FACT THAT YOU WERE ABLE

HAD AN ]SSUE

WHY YOU WENT TO THE

UM

TO GO TO

YOU HAD

THE BATHROOM
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AT N]GHT

A YES.

A WHEN I HAD ASKED YOU?

A YES.

A AND THEN WHEN M]SS BLUTH ASKED YOU,

THERE MIGHT HAVE BEEN A COUPLE T]MES THAT THE

YOU SA]D, WELL,

BATHROOM WAS

LOCKED

A

a

LOCKED

A

a

A

AT

AT

N]GHT, RIGHT?

YES.

OKAY. WHEN WAS THIS TIME THAT THE BATHROOM WAS

NIGHT?

IT WAS A COUPLE OF TIMES

OKAY.

WHEN SHE ASK M]SS JANET HAD ASKED US DO WE
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1 HAVE TO GO TO THE BATHROOM, AND WE'D SAY NO, SHE SHE WAS

2 LIKE OKAY, GO TO BED, AND THEN SHEID LOCKED THE DOOR.

3 Q OKAY. AND THIS WAS AFTER U]vI YOU HAD BEEN

4 PURPOSELY GOTNG PEE AND POOP YOURSELF AS A FORM OF GETTING

5 BACK AT

6A

7Q

THE SOI,ANDERS, RIGHT?

YES.

OKAY. AND BUT AS YOU SAID TH]S ONLY HAPPENED

LOCKED THE DOOR A COUPLE TIMES?

YES.

AND HOW WOULD THEY LOCK THE DOOR?

THEY HAVE A KEY TO THE BATHROOM DOOR.

OKAY. SO THEY HAD .fUST LOCKED THE KNOB?

YES.

OKAY. AND WHAT'S W]TH THESE ALARMS ON THE DOORS,

B
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WHERE THEY

A

a

A

a

A

a

WHERE WHERE WERE THE ALARMS?

A IT WAS ON THE CORNER OF THE DOOR WHEN IT WAS LIKE

ON THE DOOR, BUT ON THE TOP OF THE CORNER.

C OKAY. AND SO YOU'D ST]LL BE ABLE TO GO IN THE

BATHROOM, BUT THE ALARM WOULD GO OFF?

A YES.

A WOULD IT JUST BEEP, OR WOULD ]T BE SOMETHING

DIFFERENT?

A IT WOULD R]NG L]KE WHEN WHEN THE DOOR WAS LOCKED

] COULDN'T EVEN GET IN THE BATHROOM.

A OKAY. SO EVEN THOUGH THERE WERE ALARMS ON IT, IF
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1- THE DOOR WAS LOCKED YOU WOULDN'T GET IN?

2 A YES.

a OKAY. BUT THE ALARMS OR THE DOOR LOCK ONLY IIAPPENED

A FEW TIMES, CORRECT?

A YES.

9 OKAY. AND TIIAT WASN ' T A NORMAL COURSE OF T]]VI

HOW THE DOOR WAS KEPT AT NIGHT, CORRECT?

A YES.

MR. I'IAI{N: OKAY . COURT ' S INDULGENCE .

(DISCUSSION BETWEEN MR. MANN AND DEFENDANT J. SOLANDER. )

MR. I"IANN: NO FURTHER QUESTIONS.

THE COIIRT: MR. MUELLER?
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RECROSS-H(AI{INATION

BY MR. MUELLER:

A WHEN YOU WERE BEING HOMESCHOOLED, DfD MISS JANET

HOW MANY DAYS A WEEK DID MISS .fANET ACTUALLY TEACH YOU?

A WELL LIKE IF L]KE WELL NORMALLY FIVE, BUT IF

WE DIDNIT GET OUR HOMEWORK DONE LIKE BEFORE THE WEEKEND WE IIAD

TO DO IT OVER THE WEEKEND.

A OKAY. BUT ]T WAS A F]XED SCHEDULE, AND ]T HAD TO BE

ALL AT THE SAME T]ME, AND YOU }IAD FTVE DAYS AND THEN MAKE UP

ON THE SATURDAY OR SUNDAY?

A YEAH, IF WE DIDNIT FINISH ]T.

MR. MUELLER: I DON'T BEL]EVE I HAVE ANYTHING FURTHER.
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THE COIIRT: OKAY. MR. RUE?

RECROSS-HGI{INATION

BY MR. RUE:

a AMAYA, WHO'S IDEA WAS rT TO STEAL THE FOOD FROM

REBECCA?

A I CANIT REMEMBER. I JUST KNOW THAT ] JUST KNOW

THAT T}IAT DAY WE HAD GOT CAUGHT.

A OKAY. YOU WERE HUNGRY, I THOUGHT ] HEARD YOU SAY

THAT, RIGHT?

A YES.

A OKAY. UM -- AND WITH YOUR QUESTIONING WITH MISS

BLUTH I }IAD THOUGHT I HEARD YOU SAY THAT YOU TR]ED TO REPORT

IT TO MISS JANET?

A YES.

A UM AND YOU REPORTED ]T TO MISS REBECCA?

A YES.

A UM YOU WERE PRETTY ANGRY ABOUT THIS, RIGHT?

A YES.

a You'RE sTrLL ANGRY ABOUT TH]S, R]GHT?

A YES.

a LIM DID YOU YOU REPORTED THrS TO MISS JACKIE?

A YES-

A AND BROTHER BLANKENSHIP?

A YES.
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1 Q WHAT ABOUT ALL THE DOCTORS THAT YOU SAW? YOU KNOW

2 WHEN YOU WERE GOING THROUGH THE COLONOSCOPY, AND YOUIRE GOING

3 THROUGH

4 A THIS

5 Q THE PHYSICAL

6 A THIS }APPENED AFTER ] HAD THE COLONOSCOPY.

I Q OKAY. RIGHT BEFORE YOU WENT TO FLORTDA YOU HAD TO

B HAVE A FULL PHYS]CAL; ISN'T THAT R]GHT?

9 A YES.

a DrD YOU TELL THE DOCTOR THERE TIIAT YOU'D BEEN Hrr ON

THE ARM AND THOSE MARKS ON MY ARM WERE BECAUSE DANIELLE H]T

ME?

A NO.

A UM FROM T]ME TO T]ME THERE WERE OTHER SOCIAL

WORKERS AND CPS WORKERS THAT CAME TNTO THE HOME I]Iq TO

CHECK ON YOU AND/OR AUTUMN AND/OR IVY; fSN'T THAT TRUE?

A YES.

A DID YOU EVER TELL ANY OF THEM ABOUT BE]NG H]T IN THE

ARM BY DAN]ELLE WITH THE STICK, AND HERE'S THE MARKS TO PROVE

IT?

A NO.

A NO? WHY NOT?

A ] WAS SCARED, BECAUSE I TRIED TELLING MISS ,JANET,

AND THEN ] LIED SO MANY TIMES T}IAT I THOUGHT THEY WOULDN'T

BELIEVE ME AT ALL.
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1Q

2 BEFORE

3A

4Q

5 GOT HIT

5A

t 2000

8 20L2 -

WAS THE TIME THAT YOU GOT H]T IN THE ARM,

OR AFTER YOU HAD TO GO TO MONTEVISTA?

THAT WAS AFTER.

SO IT WAS MONTEV]STA, AND

]N THE ARM; ]S THAT R]GHT?

YEAH. I WENT I THINK I

YEAH, IT WAS ]N 2011, AND

WAS THAT

THEN THE ARM. THEN YOU

WENT TO MONTEV]STA IN

BUT T}IAT }IAPPENED IN
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MR. RUE: OKAY. UM

YOUR HONOR.

THE COURT: ALL R]GHT.

DONE . TIIANK YOU SO MUCH.

] DON'T HAVE ANYTHING FURTHER,

THANK YOU VERY MUCH, MAYA,

GO EN'JOY YOUR DAY, OR WHAT'S

YOU ' RE

LEFT

OF IT.

MR. }q!ANN: YOUR HONOR?

THE COURT: YES.

MR. T"TANN: MAY WE TAKE A SHORT RECESS?

THE COIJRT: YES, ABSOLUTELY.

WE'LL BE IN RECESS UNTIL ABOUT TEN TILL.

(WHEREUPON A RECESS WAS TAKEN.)

THE COT'RT: ALL RIGHT. YOU CAN CALL YOUR NEXT WITNESS.

MS. BLUTH: THANK YOU. THE STATE CALLS ANASTASIA

SOLANDER.

AND JUDGE, JUST FOR RECORD PURPOSES, ANASTAS]A IS THE

YOUNGEST OF ALL THE CHILDREN, BUT SHE SAYS THAT SHE WANTS TO

TESTIFY BY HERSELF.
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l- THE COURT: OKAY.

2 MS. BLUTH: BUT ] TOLD HER AT ANY T]ME T}IAT SHE NEEDS A

3 BREAK OR ]F SHE CFIANGES HER MIND TO RA]SE HER HAND

4 THE COURT: ALL RIGHT.

5 MS. BLUTHT -- AND THEN SHE'D LET US KNOW.

6 THE COURT: HI, ANASTASIA.

7 MISS ANASTASIA: HI .
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THE COURT: ].M JUDGE SULLIVAN.

WHO DO YOU GOT W]TH YOU TODAY?

MISS AIiIASTASIA: UIvi MY BEAR.

THE COURT: YEAH. DOES HE HAVE A NAME OR IS HIS NAME

.TUST POOH?

MISS ANASTASIA: POOH BEAR.

THE COURT: OKAY, GOOD.

OH, CAN YOU STAND UP, AND MISS STEP}IANIE IS GO]NG TO

SWEAR YOU IN. TF YOU STAND UP AND RA]SE YOUR RIGHT HAND.

HOLD POOH BEAR WITH YOUR LEFT OR SET HIM DOWN, WHATEVER YOU

WANT TO DO. WE NEED YOU TO RA]SE YOUR RIGHT HAND, THOUGH.

MS. BLUTH: OTHER RIGHT HAND.

THE COURT: YEP. THERE YOU GO.

MS. BLUTH: THERE YOU GO.

THE COURT: NOW L]STEN TO M]SS STEPHANIE.
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1 ATiIAS TAS IA SOI,AL{DER

2 CALLED AS A WITNESS BY THE STATE, AND HAVING BEEN FIRST DULY

3 SWORN TO TEST]FY TO THE TRUTH, THE WHOLE TRUTH, AND NOTH]NG

4 BUT THE TRUTH, TEST]F]ED AS FOLLOWS:
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THE WITNESS: YES.

THE CLERK: SO HELP YOU GOD?

THE WITNESS: YES.

THE CLERK: THANK YOU. GO AHEAD AND HAVE A SEAT.

AND I DO NEED YOU TO TELL ME YOUR FIRST AND YOUR LAST

NAME, AND IF YOU CAN SPELL BOTH OF THOSE.

THE WITNESS: OKAY. ANASTASIA, A-N-A-S-T-S-I-A.

SOLANDER, S-O-L-A-N-D-E-R.

THE COURT: THANKS ANASTASIA. OKAY. SO THAT IN FRONT OF

YOU IS A MICROPHONE. YOU'RE DOING REAL WELL, YOUIRE K]ND

OF YOUIRE K]ND OF PUSHED BACK. CAN MISS JACQUELINE

WILL

MS. BLUTH: SHE CAN'T BECAUSE HER FEET DON'T TOUCH.

THE COURT: OH, YEAH, YOU'RE

MS. BLUTH: THAT'S OKAY.

THE COURT: OKAY. THERE YOU GO. SIT BACK IN THE CHAIR

AND GET COMFORTABLE. I'M JUDGE SULLIVAN. H], HOW ARE YOU?

THE WITNESS: GOOD.

THE COURT: IT'S LATE IN THE DAY, HUH?

THE WITNESS: (NO AUDIBLE RESPONSE.)
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1 THE COttRT: SO WE'RE PROBABLY GOING TO GET STARTED WITH

2 YOV, BUT WE PROBABLY WON'T GET YOU FINISHED TODAY, OKAY? SEE

3 WE HAVE TO BE DONE AT 4 O'CLOCK TODAY, WHICH ]S ONLY LIKE AN

4 HOUR. BUT WE'LL GET STARTED, T}IAT WILL MAKE ]T SHORTER FOR

5 WHEN YOU COME BACK, WH]CH I THINK WILL BE TOMORROW, OKAY?

6 THE ?ilITNESS: OKAY.

7 THE COURT: ALL R]GHT. NOW, WHAT MISS STEPHAN]E JUST

o
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TOLD YOU AND WHAT YOU

THE TRUTH, CORRECT?

PROMISED, IS THAT YOU'RE GO]NG TO TELL

THE WITNESS: YES.

THE COTJRT: AND YOU UNDERSTAND HOW TMPORTANT THAT ]S?

THE WITNESS: UM-HUM.

THE COURT: AND YOU UNDERSTAND THATIS THE MOST IMPORTANT

THING TODAY?

THE WITNESS: YES.

THE COURT: ALL RIGHT. SO YOU'RE DOING A GREAT JOB.

M]SS KTT, SITTTNG IN FRONT OF YOU ]S TAKING DOWN

EVERYTHING WE SAY. SO ANYTHING ANYBODY SAYS IN THE COURTROOM

MISS KIT TAKES IT DOWN ON HER SPEC]AL MACHINE. THAT'S WHY

IT'S REALLY IMPORTANT THAT WE USE OUR WORDS TO ANSWER

QUESTIONS UM BECAUSE SOMETIMES WHEN WE'RE JUST TALKING

TO OUR SISTERS OR OUR FAMILY OR OUR FRIENDS, WE KIND SHRUG OUR

SHOULDERS OR WE NOD OUR HEAD OR, YOU KNOW, GIVE SOME SORT OF

BODY RESPONSE. BUT MISS KIT CAN'T TAKE TT{AT TYPE OF RESPONSE

DOWN, ALL SHE CAN TAKE DOWN IS WORDS. SO ]F YOU }IAPPEN TO NOD
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YOUR HEAD OR SHAKE YOUR HEAD, WE MTGHT JUST ASK YOU WHAT YOU

MEAN BY THAT, BY USING YOUR WORDS. SO WE JUST NEED YOU TO USE

YOUR WORDS. AND IF YOU FORGET SOMET]MES, IT'S TOTALLY OKAY,

EVERYBODY FORGETS TO USE THE]R WORDS SOMETIMES, SO WE'LL JUST

ASK YOU TO USE YOUR WORDS IN ANSWERING THE QUEST]ONS, OKAY?

THE WITNESS: OKAY.

THE COURT: AND THEN, OBVIOUSLY THE MOST IMPORTANT THING

IS TO TELL THE TRUTH. AND IF YOU DON'T UNDERSTAND A QUESTION,

THAT'S OKAY, I DON'T EVEN UNDERSTAND HALF OF THE QUESTIONS

THAT ARE ASKED BECAUSE THEY'RE WORDED YOU KNOW, SOMETIMES

WHEN YOU ASK SOMEBODY A QUESTION THE THE PERSON THAT'S

ASKING THE QUESTION KNOWS WHAT THEY MEAN, BUT THE PERSON

LISTENING DOESN'T REALLY KNOW WHAT THEY MEAN. SO IT'S REALLY

IMPORTANT TFIAT YOU YOU UNDERSTAND THE QUESTIONS. SO ]F YOU

DON'T UNDERSTAND A QUESTION, JUST TELL THE LAWYER T}IAT YOU

DON'T UNDERSTAND THE QUESTION, AND THEYILL REPHRASE IT OR

REASK IT ]N A DIFFERENT WAY, OKAY?

THE WITNESS: OKAY.

THE COURT: AND YOU DON'T HAVE TO GIVE AN ANSWER TO

EVERYTHING. IF YOU DON'T REMEMBER SOMETHING, THEN THE BEST

ANSWER IS YOU DON'T REMEMBER. WE DONIT WANT YOU TO MAKE

SOMETH]NG UP OR SAY SOMETHING T}IATIS NOT R]GHT, WE JUST WANT

YOU TO GIVE YOUR BEST ANSWER, OKAY?

THE }TITNESS: YES .

THE COURT: DO YOU }IAVE ANY QUESTIONS BEFORE WE START?
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2

3

4 GETS

5 LIKE

6 JUST

'7

8
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THE tilITNESS: NO.

THE COURT: ALL RIGHT. YOU,RE DOING GREAT SO FAR.

M]SS BLUTH ]S GOING TO ASK YOU SOME EVERYBODY KIND OF

TWO TIMES TO ASK YOU A QUESTION ASK YOU QUEST]ONS,

TWO TURNS. SO IT'S KIND OF LIKE A BIG CIRCLE, BUT WE

WORK THROUGH fT, OKAY?

THE }IITNESS: OKAY.

THE COTJRT: ALL RIGHT. GO AHEAD, MISS BLUTH.

MS. BLUTH: THANKS, JUDGE.
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DIRECT E)GMINATION

A ANASTASIA, HOW OLD ARE YOU?

A N]NE.

A NINE? WHEN IS YOUR BTRTHDAY?

A JULY 25TH.

A AND WHAT YEAR WERE YOU BORN IN?

A 2004.

A WAS LAST WEEK THE LAST WEEK OF SCHOOL,

I DON'T KNOW.

A I TH]NK LAST WEEK.

a WHAT SCHOOL WERE YOU GOING TO?

A UM TONY ALA]VIO.

a Do You LIKE scHoo],?

A NOT REALLY.
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1 9 NO? WELL WHAT GRADE WERE YOU IN WHEN LAST YEAR?

2 A FOURTH GRADE.

3 Q OKAY. AND WHAT TYPES OF THINGS WERE YOU LEARNING ]N

4 FOURTH GRADE?

5 A MATH, ENGLISH T]M SCIENCE, SOC]AL STUD]ES,

6 AND UM ] TH]NK TIIAT'S ALL.

7 Q OKAY. AND SO NOW NEXT YEAR YOU'RE GOING TO BE rN

8 FIFTH GRADE. DO YOU ALREADY KNOW WHO YOUR TEACHER IS?
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A NO.

a No.

BLESS YOU.

THE COURT: THANK YOU.

BY MS. BLUTH:

a so WHAT TYPE OF FUN THTNGS ARE YOU GO]NG TO DO TH]S

SUMMER?

A WE'RE GO]NG TO GO TO THE WATER PARK AND UM GO

TO BOYS AND GIRLS CLUB.

A ALL RIGHT.

A AND GO PLACES THAT

A DO YOU HAVE SOME SISTERS?

A YES.

A WHAT ARE YOUR SISTERS' NAMES?

A AVA AND AMAYA.

a AND HOW OLD IS AVA?

A TWELVE, ABOUT TO BE THIRTEEN ]N OCTOBER.
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A AND W}IAT ABOUT AMAYA, HOW OLD IS SHE?

A ELEVEN.

A OKAY. SO I'M GOING TO ASK YOU SOME QUESTIONS TODAY.

F]RST OF ALL, DO YOU KNOW A LADY NAMED MISS JANET SOLANDER?

A YES.

A DO YOU SEE HER HERE IN COURT TODAY?

A YES.

A WOULD YOU BE ABLE TO PO]NT TO HER AND DESCRIBE A

P]ECE OF CLOTHING THAT SHE'S WEAR]NG?

A SHE'S RIGHT THERE, AND SHE HAS A BLUE SHIRT ON.

A OKAY. AND ]S SHE IN THE M]DDLE OR ON THE END OF THE

TABLE?

A SHEIS ]N THE MIDDLE.

MS. BLUTH: YOUR HONOR, MAY THE RECORD REFLECT

IDENTIFICATION?

THE COIIRT: YES.

BY MS. BLUTH:

a AND DO YOU KNOW SOMEONE BY THE NAlvlE OF MR. DWTGHT

SOLANDER

A YES.

a SOLANDER?

A YES.

a Do You sEE HrM HERE rN THE COURTROOM TODAY?

A YES.

A CAN YOU POINT TO HIM AND TELL ME SOMETHING HE'S
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1 WEAR]NG?

2 A HE'S

3 SHTRT, TOO.

4 MS. BLUTH:

5 IDENTIFICATION?

5 THE COURT:

7 MS. BLUTH:

8 THE CLERK:

OVER THERE AND HE'S WEARING UM A BLUE

OKAY. YOUR HONOR, MAY THE RECORD REFLECT

YES.

IS SHE SPEAKING TOO LIGHTLY FOR THE ,JAVS?

UH WE CANIT F]GURE ]T OUT RIGHT NOW.

9
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MS. BLUTH: OKAY.

THE COURT: NOW HAVE HER SAY SOMETHING. CAN YOU SAY

SOMETHING?

THE WITNESS: YES.

THE COURT: OH, THERE IT GOES. OKAY, WE'RE GOOD.

MS. BLUTH: OKAY.

A UM AND THEN DO YOU KNOW MISS DANIELLE?

A YES.

A AND IS SHE HERE TODAY?

A YES.

A CAN YOU POINT TO HER AND TELL ME SOMETH]NG THAT

SHE'S WEAR]NG?

A SHEIS OVER THERE AND WEARING A BLUE SHIRT, TOO.

MS. BLUTH: OKAY. YOUR HONOR, MAY THE RECORD REFLECT

IDENTIFICAT]ON?

THE COURT: YES.

MS. BLUTH: TIIANK YOU.

]-84

184



1 Q NOW, D]D YOU USE TO LIVE WITH THE SOLANDERS?

2 A YES.

3 Q AND WHERE WAS IT THAT YOU USE TO L]VE WITH THEM AT?

4 DO YOU REMEMBER WHAT STREET THE HOUSE WAS ON?

5 A NO.

6 Q OKAY. UM AT ONE TIME DID YOU KNOW THE STREET

7 WHEN YOU USE TO L]VE THERE?

B A NO, I FORGOT IT.

9 Q THAT'S OKAY.
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WAS THAT HERE, THOUGH, IN CLARK COUNTY, LAS VEGAS?

A YES.

A UM NOW, WHEN YOU F]RST MOVED IN W]TH THEM, WERE

YOU AND YOUR SISTER FOSTER CHTLDREN?

A YES-

A AND THEN ULTIMATELY ]N JANUARY OF 20L7, DID THE

SOLANDERS ADOPT YOU?

A YES.

A I WANT TO ASK YOU SOME QUESTIONS ABOUT AFTER YOU GOT

ADOPTED, OKAY?

A (NO AUDIBLE RESPONSE. )

A NOW, WERE THERE ANY RULES ABOUT GO]NG TO THE

BATHROOM?

A YES.

A WHAT WERE THOSE RULES?

A WE COULDN'T GO TO THE BATHROOM UNLESS WE ASKED.
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1 Q OKAY. AND UM WHEN YOU ASKED

2 ALLOWED TO GO?

3 A NO, NOT ALL THE TIME.

4 Q OKAY. TELL ME W}IAT WOULD HAPPEN.

5 A WE WOULD UM IF WE HAD TO GO

5 WOULD TELL HER AND THEN SHE WONIT LET US GO,

WERE YOU ALWAYS

REALLY BAD WE

SO THEN SHEILL

7 GET MAD AND THEN SOMETIMES SHEILL GET MAD AT US,

8 HAVE TO GO TO THE BATHROOM AND THEN UM SHE

BECAUSE WE

SHE'LL
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START UM SPANK]NG US AND KICKING US.

A START SPANK]NG YOU AND WHAT, f'M SORRY? DID YOU

SHE'D START SPANK]NG YOU AND WHAT?

A KICKING US.

a oH, AND KICKING YOU, OKAY.

NOW WHEN YOU SAY SHE, WHO ARE YOU TALKING ABOUT?

A M]SS JANET-

A OKAY. WIIAT WOULD HAPPEN IF YOU ASKED MR. DWIGHT

GO TO THE BATHROOM?

A HE WOULD LET US GO.

a OKAY _

THE COURT: D]D YOU SAY HE WOULD OR HE WOULD NOT?

THE WITNESS: HE WOULD.

THE COIIRT: OKAY.

BY MS. BLUTH:

A NOW, WHEN YOU SAY THAT M]SS JANET WOULD SPANK YOU

FOR ASKING TO GO, WHAT WOULD SHE SPANK YOU WITH?
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A A PAINT STICK.

A CAN YOU EXPLAIN TO ME WHAT ]T LOOKED LIKE?

A IT WAS A WOODEN IT WAS WOODEN AND IT HAD WORDS ON

IT, ORANGE WORDS ON TT.

a ORANGE WORDS ON rr?

A YES. AND IT WAS IT WAS LIKE A RULER.

A NOW, WHEN SHE WOULD SPANK WITH YOU ]T, WOULD YOUR

CLOTHES BE ON OR OFF?

A fT'S DEPENDS. SOMETIMES IT WAS OFF AND SOMET]MES IT

WAS OFF ON.

A AND WHEN SHE WOULD SPANK YOU, WHERE WOULD SHE SPANK

YOU WTTH IT?

A UM ON MY BOTTOM.

A OKAY. DID ANYBODY ELSE ]N THE HOUSE EVER SPANK YOU

WITH IT?

A MR. DWIGHT AND DANIELLE.

a OKAY. NOW, WHY WOULD MR. DWTGHT SPANK YOU?

A BECAUSE T]M ] WOULD I WOULD MISS JANET

WOULD TELL MR. DWIGHT, AND THEN HE FINDS HE F]NDS OUT AND

THEN HE'LL SPANK ME.

A WELL, WHAT WHAT DO YOU MEAN SHE WOULD TELL HTM,

WHAT WOULD SHE TELL H]M?

A LIKE THAT WE WENT TO THE BATHROOM ON OURSELF.

a OKAY. AND SO WHERE WOULD MR. DWTGHT Hrr YOU OR

SPANK YOU?
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A ON OUR BOTTOM, TOO.

A WITH HIS I{AND OR THE PA]NT STICK?

A WITH IS WITH THE UM PATNT STICK.

A OKAY. AND YOU SAID MISS DAN]ELLE WOULD H]T YOU WITH

THE PAINT STICK?

A YES.

A WHERE WOULD SHE HIT YOU?

A ON OUR ON OUR BOTTOM, AND UM ONE TIME SHE

GRABBED THE RULER AND THEN SHE HIT ME ON MY WRIST.

aOKAY.ANDYoUJUSTPOINTEDToDIDYoUPOINTTo
YOUR LEFT WRIST?

A YES.

A OR YOU POINT DO YOU HAVE A MARK THERE?

A YES.

MS. BLUTH: OKAY. CAN CAN I APPROACH, JUDGE?

THE COURT: YES.

MS. BLUTH: CAN I SEE YOU IIAND?

MR. RUE: JUDGE, CAN I APPROACH' TOO?

THE COURT: YES. NOW EVERYBODY IS GOING TO WANT TO SEE

YOUR HAND. IT'S OKAY.

MS. BLUTH: IT'S ALL RIGHT.

THIS IS MR. MANN AND THIS ]S MR. RUE. CAN YOU SHOW THEM

WHERE THE MARK IS ON YOUR HAND?

OKAY. AND THAT ' S U]VI THERE ' S TWO MARKS ON HER

WHAT'S THIS THING CALLED?

188

188



1

z

3

4

5

6

7

9

10

11

L2

13

T4

15

I6

I7

1B

1,9

20

2L

22

23

24

25

MR. I"IANN: A WRIST BONE.

THE COIIRT: WELL THE ,JUDGE WANTS TO SEE, TOO.

MS. BLUTH: OKAY. TWO MARKS ON HER LEFT WRIST BONE.

WOULD YOU MIND SHOW]NG JUDGE YOUR ARM FOR ME? THANK YOU.

THE COIIRT: YOU GOT TO COME OVER CLOSER.

MS. BLUTH: SHE CAN'T SEE.

THE COURT: MY EYES AREN'T VERY GOOD. WHEREIS POINT

]T OUT. OKAY. ALL RIGHT.

BY MS. BLUTH:

A WHY WAS IT T}IAT MISS DAN]ELLE HIT YOU W]TH THE RULER

ON YOUR WRIST, fF YOU REMEMBER.

A NO, I DON'T REMEMBER.

a uM NOW, DID MrSS DANIELLE HrT yOU ON YOUR BOTTOM,

TOO, OR JUST YOUR WRTST?

A T]M SHE FIRST SHE WHEN WE GOT IN HER ROOM

SHE HIT ME ON HER BOTTOM ON MY BOTTOM, AND THEN ] GOT UP

AND THEN SHE ENDED UP AND THEN SHE HIT ME ON MY WR]ST.

A OKAY. UM NOW, WHAT ABOUT WHEN YOU HAD ACCIDENTS,

DID M]SS DAN]ELLE EVER HTT YOU FOR HAV]NG ACC]DENTS?

A NO.

A ALL RIGHT.

A I DON'T THINK SO.

A OKAY. SO HOW MANY TTMES D]D MISS DANIELLE H]T YOU

W]TH THE PAINT STICK?

A ABOUT ONCE OR TWICE.
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1. Q OKAY. NOW, WHEN UM WHEN THE THREE OF THEM

2 OR ACTUALLY SCRATCH THAT QUESTION.

3 DID THE PAINT STICKS EVER BREAK WHEN SOMEBODY WAS

4 HITTING YOU?

5 A YES.
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A AND WHO WAS IT, IF YOU REMEMBER?

A ]T WAS MISS ,JANET AND I BEL]EVE MR. DWIGHT.

A OKAY. AND WHAT WOULD }IAPPEN WHEN THE STICK WOULD

BREAK?

A UM THEY WOULD GET A NEW ONE AND BECAUSE THEY

HAVE UH PACKS OF THEM.

A OKAY. NOW, WHAT WOULD IT FEEL LIKE WHEN YOU WERE

GETTTNG SPANKED WTTH THAT STICK?

A ]T WAS VERY HARD.

a AND WIIAT WOULD HAppEN TO YOUR BOTTOM?

A IT WILL BLEED.

A HOW DID YOU KNOW IT WOULD BLEED?

A BECAUSE WHEN I PULLED DOWN MY PANTS IT ALL YOU

SAW WAS BLOOD.

a OKAY. NOW, yOU TALKED ABOUT BEING THAT yOU WOULD

HAVE ACCIDENTS.

A (NO AUD]BLE RESPONSE.)

A WHY WAS IT THAT YOU WERE HAVING ACC]DENTS?

A BECAUSE WHENEVER WE WHENEVER ] }IAD TO GO TO THE

BATHROOM I WOULD SAY, CAN'T WHEN WHEN MISS JANET WHEN
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] -- WHEN THE TIMES -- UH CAN I GO TO THE BATHROOM AND

UM SHE'LL SAY SHE SOMETIMES SHE WONIT ANSWER ME, SHE'LL

JUST SIT THERE AND WATCH TV. BUT THEN IILL SAY IT AGA]N,

BECAUSE IF UM f DON'T ]F T DON'T HEAR HER HOW AM I

SUPPOSE TO KNOW ]F SHE'S IF SHE KNOWS THAT I HAVE TO GO OR

NOT. SO THEN I SAID IT AGA]N, AND SHE STILL D]DN'T ANSWER,

AND THEN ] KEPT SAYING IT, SO THEN AND THEN I SAID, OKAY, I

HAVE TO GO REALLY BAD, AND THEN SHE GOT MAD AND THEN UM

SHE WOULD START TAK]NG ME UPSTAIRS.

A OKAY. UM WERE YOU EVER SCARED TO ASK IF YOU

COULD GO?

A YES.

a wHY?

A BECAUSE SHE WOULD ALWAYS YELL AT US AND GET MAD AT

US.

a OKAY. NOW, WERE THERE TIMES T}1AT MR. DWIGHT WAS

,JANET WASN'T HOME, SO MR. DWIGHT WASHOME I.]1V1 AND M]SS

.]UST WATCH]NG YOU?

A YES.

a

MISS JANET

A

a

A

ST]LL HAD

OKAY. WHEN MR. DWIGHT WAS WATCH]NG YOU, DID

ST]LL HAVE RULES ABOUT YOU GO]NG TO THE BATHROOM?

YES.

AND SO HOW D]D THAT WORK WHEN MR.

WHEN WE }IAD TO GO HE WOULD LET US

TO FOLLOW THE RULES.

L9I

DWIGHT WAS THERE?

GO AND BUT HE
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A WELL WHAT WERE THE RULES?

A ]F WE HAD TO GO SH SHE SOMETIMES SHE WOULDN'T

EVEN LET US GO UNT]L SHE COMES BACK HOME, SO THEN WE CANIT

ASK. SO THEN AFTER WHEN WHEN SHE DOESNIT SAY THAT WE CANIT

ASK UNTIL SHE COMES HOME

I OKAY.

A WE ASK H]M AND THEN HE LET'S US GO.

a OKAY. SO IF IF MISS JANET TOLD MR. DWIGHT THAT

YOU GUYS IIAD TO WA]T, THAT MEANT YOU HAD TO WAIT?

A YEAH.

A UNTTL SHE GOT BACK?

A YES-

a so You HAD To HOLD rT?

A YES.

a OKAY. UM WHEN yOU WOULD GO TO THE BATHROOM,

COULD YOU USE AS MUCH TOILET PAPER AS YOU WANTED TO USE?

A NO.

a OKAY. HOW DID THAT WORK?

A SHE WOULD, YOU IOTOW, WHENEVER WE WOULD GO NO. 1, SHE

WOULD GIVE US THREE SQUARES. AND THEN WHENEVER WE'D GO NO. 2,

SHE'LL G]VE US SIX SQUARES. AND ]F WE NEEDED MORE, SHE'LL

GIVE US MORE, CUZ SOMETIMES SHE WOULDN'T GIVE US MORE.

A NOW UM AT NIGHTT]ME WHAT WOULD HAPPEN IF YOU

HAD TO GO TO THE BATHROOM?

A WELL, AT F]RST WE COULD GO AND WE SHE'LL
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LAYOUT UM WE HAD A TABLE IN THERE AND SHE AND SHE

WOULD LAYOUT TWO I THINK TWO OR THREE PIECES OF TOILET

PAPER

a OKAY.

A FOR EACH ONE OF US. AND UM SHE WOULD

AND WE WOULD GO TO THE BATHROOM, AND THEN AT LEAST ABOUT

LIKE COUPLE MONTHS LATER SHE STOPPED IT, AND THEN SHE WE

IIAD A WE HAD A UM ASK HER. WE ITAD TO KNOCK ON THE

DOOR AND ASK HER, AND THEN AFTER AND THEN AFTER LIKE A

COUPLE MONTHS AFTER THAT SHE WOULD NOT LET US GO ANYMORE.

a OKAY.

A AND WE IIAD TO WAIT TINTIL THE MORN]NG.

9 OKAY. NOW, WHEN YOU SLEPT, WERE THERE ANY GATES OR

ALARMS TO KEEP YOU FROM GO]NG TO THE BATHROOM?

A YES.

A WHAT WAS THERE?

A THERE WAS AN ALARM ON THE DOOR SO EACH TIME WE

OPENED fT, IT WOULD GO OFF. I MEAN L]KE IT WOULD L]KE SOT]ND,

AND THEN t]M THEY WE HAD A GATE AND WE COULDN'T GO

PAST THE BATHROOM, ANYMORE PAST THE BATHROOM, SO AND IF WE

CL]MBED OVER ]T SHE WOULD KNOW BECAUSE UM SHE HAS

CA}{Eru\S AldD SHE KEPT SAYING THAT UM ]T WOULD ELECTROCUTE

US.

A WHEN YOU SAY SHE, ARE YOU TALKING ABOUT MISS JANET?

A YES.
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1 Q OKAY. UM AND r

2 APOLOGTZE ] FORGOT, BUT WHEN

3 GETT]NG BEAT WTTH THE STICK,

4 I'GET IN THE POSITION''?

5 A YES.

6 Q WHAT DOES "cET rN

SHOULD HAVE ASKED YOU THIS, ]

YOU WERE T]M TALK]NG ABOUT

DID YOU WERE YOU EVER TOLD TO

THE POSIT]ONI' MEAN?
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A WHEN IT'S KIND OF LIKE WHERE YOU GET IN A

POS]T]ON OF A PUSH UP.

a OKAY. SO ARE YOU'RE JUST ON THE GROUND?

A YEAH.

a AND WHO WOULD SAy "GET IN THE POSfTION"?

A MAINLY MR. DWIGHT, AND SOMET]MES MISS .JANET.

A UM WHEN YOU WERE FIRST ADOPTED BY THE SOLANDERS,

DID YOU GO TO REGULAR SCHOOL OR WERE YOU HOMESCHOOLED?

A l]lvl I BEL]EVE I WAS IN REG REGULAR SCHOOL.

a OKAY. AND AT SOME POINT DrD yOU START GETTING

HOMESCHOOLED?

A YES-

a Do You KNow wHY?

A UM I -- I CAN'T REMEMBER.

a OKAY. UM WHEN yOU I'M SORRY, I'M A LITTLE

HEAV]ER T}IAN T THOUGHT.

WHEN YOU UM STARTED GETTING HOMESCHOOLED, DID

YOU WOULD YOU WHERE WOULD YOU SIT IN THE HOUSE TO DO

YOUR WORK?
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A UM WE HAD AN ISLAND IN THE KITCHEN AND WE WOULD

DO WE I{AD C}IAIRS, AND THEN WE HAD BUCKETS AND THEN UM

WE WOULD DO OUR HOMEWORK THERE.

A OKAY. WHAT DID THE BUCKETS LOOK L]KE?

A THEY }IAD WE GOT IT FROM HOME DEPOT AND IT SA]D

HOME DEPOT ON IT, HAD A TOILET SEAT ON ]T.

A ALL RIGHT. AND WHEN YOU SAY WE GOT THE BUCKETS FROM

HOME DEPOT, WHO'S WE?

A UM MR. DWIGHT.

A OKAY. AND THEY HAD WHAT DID YOU WHAT COLOR

WERE THE BUCKETS?

A ORANGE.

A ORANGE. AND WHEN YOU SAY THEY }IAD A SEAT ON THEM,

CAN YOU EXPLAIN WHAT THE SEAT LOOKED L]KE?

A ]T WAS LIKE UM IT WAS LTKE A REGULAR TOILET

SEAT, BUT EXCEPT FOR IT WAS THE THE PART WHERE YOU SIT

ON, ]T WAS TOOKEN OFF AND THEN YOU JUST PUT ]T ON THE BUCKET.

A OKAY. AND WHO PUT THE SEAT ON THE BUCKET?

A MR. DWIGHT.

Q UM AND YOU SAID THAT YOU WOULD HAVE TO S]T ON

THOSE WHILE YOU WERE DURING YOUR HOMEWORK?

A YES-

I SO HOW LONG WOULD yOU HAVE TO SrT ON THEM FOR?

A PARTICULARLY ALL DAY UNTIL WE GO TO BED.

a AND WHO MADE YOU SIT ON THEM?
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]- A M]SS JANET.

2 Q ON THE DAYS WHEN M]SS JANET WAS GONE AND ]T WAS JUST

3 YOU GUYS AND MR. DW]GHT, DID YOU S]T ON DTD YOU STILL HAVE

4 TO SIT ON THE BUCKETS?

5 A YES.

6 Q WHILE YOU WERE LIVTNG WITH THE SOLANDERS, AFTER YOU

7 WERE ADOPTED, WERE YOU ALLOWED TO EAT WHATEVER YOU WANTED?

8 A NO.

9 Q TELL ME WHAT YOU WERE W}IAT YOU COULD EAT.
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A AT F]RST WE ATE UM VEGETABLES AND RED BEANS

AND RICE, AND t]M IN THE MORNING WEILL EAT EITHER OATMEAL

OR CEREAL. AND UH THEN SHE STARTED TO BLEN

MISS ,JANET STARTED TO BLEND UP THE FOOD.

a OKAY.

A AND I DON'T KNOW WIIAT ELSE SHE PUT ]N fT, BECAUSE

SOMETTMES SHE WOULDN'T PUT RED BEANS AND RICE AND VEGETABLES,

SOMET]ME SHE I LL PUT STUFF THAT ] DIDN ' T EVEN KNOW WI{AT IT WAS .

A OKAY. DID SHE EVER TELL YOU WHAT SHE WAS PUTTING IN

IT?

A SHE KEPT SAYING THAT WE WERE EATTNG MICE.

O DID YOU BELIEVE HER WHEN SHE TOLD YOU T}IAT?

A NOT REALLY.

a OKAY. UM SO WHEN yOU WOULD EAT THE BLENDED FOOD,

WHEN D]D YOU EAT IT? LIKE IN THE MORNING WOULD YOU EAT THE

BLENDED FOOD?
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A UM AT FIRST WE JUST ATE IT UM THREE T]MES A

DAY, AND THEN SHE STOPPED DO]NG TIIAT AND WE WOULD EAT ]T

SOMETIMES ONE DAY, ONE, ONE PART OF THE DAY, AND SOMETIMES

WE'LL EAT IT FROM BREAK FOR BREAKFAST AND DINNER.

A OKAY. SO WERE THERE SOME DAYS WHERE YOU WOULD GET

BLENDED FOOD AND REGULAR FOOD, OR ONCE YOU STARTED EATING THE

BLENDED FOOD T}IAT I S ALL YOU GOT?

A THAT ' S ALL I - - T}IAT'S ALL WE GOT. BUT THEN ONE DAY

SHE STARTED TO G]VE US T]M FOR BREAKFAST WE WOULD EAT

U]U QU]NOA AND OATMEAL, AND THEN FOR LUNCH WE WOULD HAVE

CORNBREAD, BEANS AND RICE.

A OKAY. AND SO UM WHAT WOULD HAPPEN IF YOU HAD

AN ACCIDENT, WOULD YOU ST]LL GET TO EAT OR DR]NK?

A SOMETIMES SHE WON'T LET US EAT FOR THE REST OF THE

DAY. SOMETIMES SHE'LL L]KE NOT LET US EAT FOR LIKE TWO DAYS.

A ]F YOU HAD AN ACC]DENT?

A YES.

a so you wou],D Go rwo DAys wrTHour GETTTNG To EAT?

A YES-

A WERE YOU ALLOWED TO HAVE WATER?

A NO.

A WERE YOU HIINGRY?

A ] WAS YES, ] WAS HUNGRY. BUT AT THE SAME T]ME

SHE WHEN SHE WAS FEEDING US L]KE THREE FULL CUPS OF THE

BLENDED FOOL UM FOOD, IT IT GOT IT GOT ME
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PRACTTCALLY I -- ]T JUST KEPT G]V]NG ME STOMACH ACHES.

a THE BLENDED FOOD DrD?

A YES.

A WHAT WOULD HAPPEN IF MR. DWIGHT WAS WATCHING YOU AND

YOU HAD AN ACCIDENT, WOULD YOU STILL GET TO EAT OR D]D YOU NOT

GET FOOD?

A U]vI

MR. MTELLER: OBLIECTTON, ASSIIvIES FACTS NOT IN EVIDENCE.

THE COURT: SHE JUST ASKED THE QUESTION.

MR. MUELLER: ASST]]VIES FACTS THAT ITIS SPECULATION.

SHE HASN'T ESTABLISHED TH]S ACTUALLY EVER OCCURRED.

MS. BLUTH: SHE ALREADY

THE COURT: OVERRULED.

BY MS. BLUTH:

A DO YOU WANT ME TO REPEAT THE QUESTION, OR DO YOU

REMEMBER IT?

A NO, I DON'T REMEMBER.

A OKAY. UM SO WHEN MR. DWIGHT WOULD WATCH YOU, AND

M]SS JA AND MTSS JANET WASN'T THERE, AND YOU HAD AN

ACC]DENT UM WOULD MR. DWIGHT STILL GIVE YOU FOOD OR

WOULD HE NOT LET YOU EAT, ETTHER?

A I CANIT REMEMBER.

a OKAY. DrD YOU EVER HAVE TO UM PUT ANy OF YOUR

CLOTHES IN YOUR MOUTH?

A YES.
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1 MR. ![ANN: OBJECTION LEADING.

2 MS. BLUTH: IT DOESN'T SUGGEST AN ANSWER, TT'S A

3 QUESTION.

4 THE COURT: OVERRULED.

5 BY MS. BLUTH:

6 Q WHAT CLOTHES DID YOU HAVE TO PUT ]N YOUR MOUTH?

7 A OUR UNDERWEAR.

8 Q WHO MADE YOU PUT YOUR UNDERWEAR ]N YOUR MOUTH?

A M]SS .fANET.

a Do You KNow wHY?

A BECAUSE SHE GOT MAD AT US, AND UM WE HAD AN

ACCIDENT SHE PUT IT ]N OUR MOUTH, AND SHE

THE COI'RT: AND YOU'RE USING THE TERM WE AND OUR. DID

T}IAT }IAPPEN TO YOU, OR YOUR SISTERS, OR EVERYBODY, OR WHAT?

THE WITNESS: ME.

THE COURT: YOU PERSONALLY?

THE WITNESS: YES.

THE COURT: OKAY. GO AHEAD.

BY MS. BLUTH:

A SO D]D MISS WHEN YOU SAY SHE, YOU'RE TALK]NG

ABOUT M]SS JANET?

A YES.

A UM AND THE UNDERWEAR T}IAT YOU PUT ]N YOUR MOUTH,

WERE THOSE THE SAME UNDERWEAR THAT YOU HAD AN ACCIDENT IN?

A YES.
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A DID YOU EVER SEE YOUR SISTERS }IAVE TO DO THAT, OR

WAS ]T JUST YOU?

A I NEVER SAW THEM. I NEVER SEEN UM THEM HAVE

TO DO IT.

A ALL RIGHT. AT AT YOUR HOUSE WERE YOU ALLOWED TO

TAKE BATHS OR WERE YOU -- DID YOU TAKE SHOWERS?

A SHOWERS.

A OKAY. TELL ME ABOUT THE SHOWERS YOU WOULD TAKE

THERE.

A WE WOULD WE WOULD TAKE SHOWERS, AND WHENEVER WE

HAD AN ACC]DENT OR WE WOULD NOT FINISH OUR SCHOOL WORK, SHE

WOULD UM GET MAD, AND THEN SHE WHEN WE TOOK A SHOWER

SHEILL PUT ]CE ON US AND THEN A BUCKET OF ]CE AND THEN

SHEILL PUT A FAN ON US UM -- AND SHEILL THAT'S HOW WE

SHE WOULD

a

A

a

LIKE WHEN

A

a

YOU EVER

IN FRONT

A

GTVE US

DRIED OFF.

OKAY. AND WHO'S SHE?

MISS ,JANET.

OKAY. UM SO IN THE COLD SHOWER WHAT DID IT FEEL

THE WHEN SHE WOULD POUR THE TCE ON YOU?

rT WAS COLD, VERY COLD.

AND SO WHEN YOU GOT OUT OF THE SHOWER tnU WERE

G]VEN A TOWEL, OR HOW DID YOU DID YOU JUST STAND

OF THE FAN, EXPLAIN TT TO ME?

SOMETIMES SHE WOULD G]VE US VERY RARELY SHE WILL

TOWELS.
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a

A

US STAND

a

WOULD

A

a

A

a

A

OKAY.

AND MOST MOST OF THE TIME SHEILL

]N FRONT OF THE FANS.

OKAY. NOW, WHEN YOU GOT OUT OF THE

DTD ANYBODY CHECK THE SHOWER?

YES.

SHE'LL MAKE

SHOWER UM

WHO WOULD CHECK IT?

]T

PUT

WHATEVER

JANET AND I TH]NK MR. DW]GHT, TOO.

WOULD THEY CHECK IT W]TH?

THIS L]GHT WHERE UM ]T WAS PURPLE AND

THERE WAS IN ]T, IT WILL TURN GREEN WHEN YOU

IT ON IT

A OKAY. AND WAS THERE EVER A TIME WHEN YOU GOT OUT OF

THE SHOWER AND AND MISS JANET OR MR. DWIGHT FOUND GREEN?

A T CAN'T REMEMBER.

A OKAY. WHAT ABOUT YOUR UNDERWEAR, DID ANYBODY EVER

CHECK YOUR UNDERWEAR?

A YES.

A WHAT WOULD HAPPEN IF THEY FOUND SOMETH]NG?

A UM THEY WILL GET MAD AND THEN THEY'LL MTSS

I MEAN MTSS .fANET SHE WOULD SLAP US OR UM IF IT'S LIKE

IN THE MIDDLE OF THE DAY SHE'LL UM WHTLE WE'RE ON THE

TO]LET SHEILL SLAP US AGAINST THE TO]LET AND THEN OR E]THER

THAT AND SHE'LL KICK US.

A WHERE WOU],D SHE KICK YOU?

20L

AND

M]SS

WHAT

fTIS
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A ON OUR BOTTOM. ON MY BOTTOM.

a oKAy. wHrLE you'RE STANDTNG OR WALKTNG, HOW?

A STANDING.

A OKAY. NOW, DID MR. DWIGHT EVER CHECK YOUR

UNDERWEAR?

A YES.

A AND WHAT WOULD HAPPEN ]F MR. DWIGHT FOUND SOMETHING?

A HE'LL JUST SAY SOMETH]NG AND UM HE'LL TELL

M]SS .JANET.

A SO WHAT WOULD TAPPEN IF IF MR. DWIGHT FOUND

SOMETHING AND THEN TOLD MISS ,JANET W}IAT HE FOTIIVD?

A HE'LL SHE'LL GET MAD AND THEN SHE'LL SLAP US AND

KICK US.

A WHERE D]D YOU SLEEP IN THE SOLANDER'S HOUSE?

A IN THE LOFT ON BOARDS.

a OKAY. NOW, IS THE LOFT IS IT A TWO STORY HOUSE?

A YES.

A OKAY. UM AND ]N YOU SAID YOU SLEPT IN THE

LOFT ON BOARDS. CAN YOU EXPLAIN THE BOARDS TO ME?

A UM THEY WERE BLUE AND UM THEY HAD OUR NAMES

ON IT.

A AND LIKE HOW WAS IT WRITTEN ON IT, WAS IT MARKER OR?

A UM SHARPIE.

a oKAy. AND WHO WROTE YOUR NAIVIES ON THEM?

A MR. DWTGHT.

202

202



SO DID EACH OF YOU AND YOUR SISTER HAVE A

LIKE ONE BOARD FOR EACH OF YOU?

5 LOFT, WERE

OKAY. AND WHEN YOU WOULD SLEEP ON THE BOARDS ]N THE

YOU ALLOWED TO HAVE ANY SHEETS OR COVERS?

NO. BUT SOMET]MES SHE'LL GIVE US A PILLOW. ANDA

7 SOME ONE I]M ONE DAY SHE STARTED TO GIVE US THESE

8 YOU KNOW HOW HOTELS HAVE THESE UH THOSE BEDS IN THE

6

1Q

2 SEPARATE

3A

49

OKAY.

BOARD?

YES.

SHE HAD US

SHE MADE US

OKAY. UM

q
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COUCHES.

C LIKE A PULL LIKE A

A YEAH.

a PoP uP BED?

A YEAH. T]M SHE ORDERED THOSE AND

SHE I LL

uM

AND THEN

a

BOARDS,

A

SLEEP

SLEEP

NOW,

ON THOSE, AND THEN SHE STOPPED IT,

ON THE BOARDS AGA]N.

WHEN YOU WERE SLEEPING ON THE

DID YOU GET TO WEAR PAJAMAS?

NO, WE ONLY SOMETIMES WE ONLY GOT TO WEAR A SHIRT

AND OUR UNDERWEAR, AND SOMETIMES WEID JUST WEAR OUR UNDERWEAR

TO BED.

a OKAY. WERE YOU COLD?

A YES.

A UM WERE THERE ANY FANS UPSTIRS IN THE LOFT?

A YES.

A AND WHEN YOU WERE SLEEPING ON THE BOARDS TN YOUR
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1 UNDERWEAR, WERE THE FANS ON OR OFF?

A ON.

A AND WHO WOULD TURN THE FANS ON?

A MISS ,fANET.

A NOW, WHEN IT WAS BED TIME WAS THERE EVER A

TIME UM WHEN MISS JANET WENT OUT OF TOWN AND SO IT WAS

JUST YOU GUYS AND MR. DW]GHT?

A YEAH, AND WE HAD AN AN A NANNY, AND SHE WAS

THERE HALF OF THE T]ME, AND THEN WE }IAD ANOTHER NANNY, SHE WAS

THERE FOR THE REST OF THE TIME.

A OKAY. SO WHEN MR. DWIGHT WAS TAKING CARE OF YOU AT

NIGHT, DfD YOU STILL SLEEP ON THE BOARDS?

A WHEN SHE WAS ON VACAT]ON?

A UM WHEN MISS JANET WAS GONE, YEAH, ON VACATION,

MR. DWIGHT WAS THERE, DID YOU STILL SLEEP ON THE BOARDS?

A NO, WE HAD UH THE PULL UP BEDS, THE POP UP

BEDS.

C OKAY. NOW, WAS UM MR. DW]GHT EVER HOME WHEN

YOU WERE SLEEPING ON THE BOARDS?

A YES.

A OKAY. AND WHEN THE FANS WERE ON YOU?

A YES.

A DID YOU HAVE AN ]N.JURY TO THE BACK OF YOUR EAR AND

YOUR SHOULDER?

A YES-
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A CAN YOU TELL ME HOW YOU GOT THAT?

A UM ONE DAY ] WAS CLEANING UP THE DOGS BATHROOM,

AND THEN UM AFTER THAT I CAME BACK IN AND THEN SHE MADE

ME WASH MY FIANDS, MISS JANET MADE ME WASH MY HANDS, AND THEN

IT WAS REALLY HOT SO THEN I JUMPED OUT, I L]KE JERKED MY HANDS

OUT, AND THEN SHE GOT MAD AND THEN SHE SQUEEZED BY ARMS AND

MADE ME COME GO, PUT MY }IANDS IN THERE. AND WE HAD A

CANDLE IN THERE AND T]]VI SHE WOULD TAKE THE LID AND SHE

WOULD FILL IT UP WITH THE WATER AND SHE WOULD SPLASH IT ON MY

FACE, AND THEN UM I KEPT CRY]NG, AND SHE GOT SHE SA]D

TO STOP CRYING. SO THEN f WOULDN'T STOP CRY]NG BECAUSE ]T

THEY KEPT HURTING UM ]T KEPT HURT]NG, SO THEN MISS JANET

PICK ME UP AND THEN SHE SHE LIKE TRIED TO PUT MY WHOLE BODY

]N THE SINK SO THEN THEY SHE GOT MY THIS SIDE OF MY BACK

AND I BELIEVE THIS SIDE OF MY EAR.

a OKAY. WHAT BATHROOM WERE YOU rN?

A DOWNSTAIRS.

A OKAY. AND WHERE WERE YOUR SISTERS WHEN TH]S WAS

GOING ON?

A UM ]N THE K]TCHEN TRYING READ]NG THEIR SCHOOL

WORK.

A OKAY. AND DO YOU STILL HAVE THOSE SCARS TODAY?

A UM YOU CAN'T REALLY SEE ON THE EAR.

a OKAY.

A BUT YOU CAN REALLY SEE ON THE BACK.
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1 Q OKAY. CAN r COME UP AND LOOK?

2 A YES.

3 MS. BLUTH: OKAY. YOU GUYS WANT TO LOOK?

4 I IM GO]NG TO LET MR. RUE AND UM MR. MANN, f DONIT

5 KNOW IF MR. MUELLER IS COMTNG.

6 WOULD YOU MIND TURNING AROUND SO ] CAN SHOW

7 EVERYBODY AND THEN WE'LL SHOW JUDGE? OKAY. WEILL SHOW JUDGE
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LAST, OKAY?

THE COURT: I'M ALWAYS LAST.

MS. BLUTH: YEAH. SO UM AM I -- RIGHT HERE?

THE WITNESS: (NO AUDIBLE RESPONSE.)

BY MS. BLUTH:

A IS TIIAT A YES?

A YES.

a OKAY. SO I'M GO]NG TO SAY A

MR. t"lAlIN: fNCH?

MS. BLUTH: TWO?

MR. IVIANN: INCH AND A IIALF.

MS. BLUTH: ]NCH AND A HALF, TWO INCHES, .TUDGE, FROM THE

RTGHT SHOULDER BLADE ]NTO THE BACK OF THE ARMPIT, AND THEN

I DONIT KNOW IF THERE'S THERE IS SOME UM THERE'S A

WHITE SCAR ABOUT AN INCH LONG UNDERNEATH THE RIGHT EAR.

MR. MUELLER, CAN YOU SEE?

MR. MUELLER: I CANNOT SEE . OKAY , TIANK YOU .

MS. BLUTH: OKAY?
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AND THEN WEIRE GOING TO SHOW THE JUDGE, OKAY?

THE COIJRT: OKAY.

MS. BLUTH: SHOW HER YOUR EAR.

THE COURT: OKAY.

MS. BLUTH: OKAY. GO AHEAD AND SIT DOWN, SWEETHEART.

SHE WANTS MISS ALISON.

THE COURT: OH, OKAY. SURE, NO WORRIES.

DO YOU WANT TO TAKE A BREAK OR YOU JUST WANT M]SS ALISON

UP HERE?

THE WITNESS: M]SS AL]SON UP HERE.

THE COURT: SURE. YOU'RE BEING PAGED.

MS. BLUTH: SHE'S GOING TO SIT OVER HERE, OKAY?

THE COttRT: SHE'S GOING ON SIT RIGHT BEHTND YOU, OKAY?

BY MS. BLUTH:

a Now, DrD You EVER GET TO SEE A DOCTOR OR GET

TREATMENT FOR THOSE BURNS?

A ] DID NOT SEE A DOCTOR, BUT UM SHE DID PUT

STUFF ON fT, AND I DONIT KNOW WHAT THE STUFF WAS.

A UM WHO PUT STUFF ON IT?

A MISS JANET.

A OKAY. DID THAT HURT PRETTY BADLY?

A YES.

A NOW UM DID YOU EVER HAVE ANY ACCIDENTS W]TH

POOP IN THE BUCKETS?

A YES.
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a oR rN THE SMALL POTTY?

A YEAH.

A AND WI{AT }IAPPENED AFTER YOU HAD THAT ACCIDENT?

A SHE WOULD GET MAD AND THEN SHE'LL MAKE ME CLEAN ]T

UP, MISS JANET, AND THEN UM SHE'LL GIVE ME A SPANKING,

AND THEN SHEILL START SLAPP]NG ME AND KICKING ME.

A OKAY. UM DID THERE EVER COME A TIME WHERE YOU

HAD TO EAT OR DRINK YOUR PEE OR POOP?

A IT WASNIT REALLY EATTNG OR DRINKING. SHE WOULD

LIKE ONE TIME SHE TOOK MY HEAD AND THEN SHE PUT ]T IN THE

TOILET AFTER I WENT TO THE BATHROOM, AND SHE'LL L]KE TAKE OUR

UNDERWEAR AND BALL IT UP AND THEN STUFF IT IN OUR MOUTH.

A OKAY. THE T]ME THAT MISS JANET GOT MAD AT YOU AND

STUCK YOUR HEAD IN THE TOILET IN THE POOP, WHY D]D SHE DO

THAT?

A ] DONIT IO]OW.

a WERE YOU rN TROUBLE?

A I CAN'T REMEMBER.

a OKAY. AND WHAT

MR. IIAIIN: YOUR HONOR, CAN WE GET A FOUNDATION TO TIME,

EVERYTHING IS SO

THE COURT: YOU CAN

MR. I{ANN: -- ARBITRARY.

MS. BLUTH: SURE-

THE COURT: WELL, ] UNDERSTAND THAT, BUT CAN YOU TRY TO
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LAY A TIMEFRAME.

MS. BLUTH: SURE.

A TNVI EVERYTHING WEIVE TALKED ABOUT SO FAR, WAS THIS

BEFORE OR AFTER YOU GOT ADOPTED?

A I BEL]EVE T]M AFTER WE GOT ADOPTED.

A OKAY. AND THE TIME TIIAT UM MISS JANET STUCK

YOUR HEAD IN THE TOILET UM AND AND WHEN THE POOP WAS

IN THE TO]LET, DO YOU KNOW HOVI LONG AGO THAT WAS OR HOW OLD

YOU WERE WHEN THAT HAPPENED?

A UM I THINK ] WAS E]GHT. I CAN'T REMEMBER REALLY.

A OKAY. DID IT }IAPPEN AFTER YOU WERE ADOPTED?

A YES.

A DID ]T HAPPEN AT THE HOUSE ON WAKASHAN, OR THE

THE SECOND HOUSE YOU LTVED IN?

A YES.

a uM Now, WHEN YOU WOULD DO YOUR HOMEWORK, WHrLE

YOU WERE BE]NG HOMESCHOOLED, WHO WAS ]T THAT HOMESCHOOLED YOU?

A MISS ']ANET.

A AND HOW WOULD THE HOMESCHOOLING WORK? LIKE TELL ME

WHAT A DAY WOULD WOULD BE LIKE?

A PRACTICALLY WE JUST UM SAT DOWN AND DID OUR

HOMEWORK I MEAN SCHOOL WORK ALL DAY, WE DIDN'T DO ANYTH]NG

ELSE.

A OKAY. BUT I MEAN WOULD SOMEONE TEACH YOU, L]KE THIS

IS THE LESSON, THIS IS W}IAT YOU'RE LEARNING
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1 A

a

A

a

A

NO.

OR D]D YOU JUST READ BOOKS ALL DAY AND STUDY?

WE SHE WOULD G]VE US PAPERS AND WEILL JUST DO IT-

OKAY. SO WAS ANYBODY TEACHING YOU?

NO. ]T WAS WE JUST HAD BOOKS WHERE IT WOULD

WOULD R]P IT OUT OF THE BOOK AND SHE'LL GIVE THIS

z
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6 WHERE SHE

GIVE IT TO US, AND THEN WE HAVE TO DO IT.

a OKAY. WIIAT WOULD IAPPEN rF YOU GOT ANY OF YOUR

HOMEWORK OR YOUR SCHOOL WORK WRONG?

A SHE'LL GET MAD AND THEN UM SHE'LL SHE'LL

UM START LIKE BLASTING OFF, BECAUSE WE DIDN'T WE

COULDN'T UNDERSTAND. AND SO THEN UM SHE'LL START

SLAPPING US AND KICKING US, BECAUSE WE DIDN'T KNOW THE ANSWER.

A OKAY. WHEN YOU SAY SHE WOULD SLAP YOU AND KICK YOU,

WHERE WOULD SHE SLAP YOU?

A ON OUR FACE. ON MY FACE.

A OKAY. AND WHEN YOU SAY SHE, YOU'RE TALK]NG ABOUT

M]SS JANET?

A YES.

A AND WHERE WOULD SHE KICK YOU?

A ON MY BOTTOM.

A UM NOW, DID WAS THERE EVER A T]ME WHEN YOU GOT

IN.JURED ON THE STA]RS?

A YES.

A HOW DID T}IAT HAPPEN?

2LO

210



1 A UM WELL, I WAS WALK]NG DOWNSTAIRS, SHE WAS

2 K]CK]NG ME. AND WHILE I WAS LIKE SHE KEPT KICKING ME, SO I

3 WASN'T REALLY ABLE TO WALK DOWN THE STAIRS.

4 A OKAY.

5 A SO THEN I -- I FELL, AND THEN SHE AND I *- I WAS

6 BLEEDING ON MY LfP, AND SO THEN SHE TOOK MY SH]RT AND WIPED IT

7 ON MY WIPED MY LIP ON MY SHIRT.

8 Q SO WHO WAS IT THAT KICKED YOU ON THE STAIRS?

9 A MISS JANET.

10 A OKAY. DO YOU KNOW WHY YOU WERE GETTING K]CKED?

11 A I DO NOT REMEMBER.

12 a OKAY. NOW, DO YOU KNOW WIIAT A CATHETER rS?

13 A YES.

L4 A WHAT DOES rr LOOK LrKE? WIIAT DOES ONE LOOK LrKE?

15 }IAVE YOU EVER SEEN ONE?

L6 A YES.

17 Q CAN YOU EXPLAIN TO ME WHAT IT LOOKS LTKE?

18 A IT'S A NEEDLE, AND IT }IAS A L]TTLE TUBE, AND IT HAS

19 A BAG ON ]T IIAS A BAG CONNECT TO THE TUBE. AND WELL

20 WHENEVER YOU PUT ]T ]N YOUR PRIVATE AND THEN T]M IT TAKES

2L ALL OF ]T OUT, AND THEN ]T FILLS IT UP IN THE BAG.

22 A HOW DO YOU IO{OW WHAT A CATHETER rS?

23 A BECAUSE MISS JANET D]D ONE ON ME.

24 A OKAY. UM WHEN MISS JANET WOULD USE THE CATHETER

25 ON YOU FIRST OF ALL, DID THAT HAPPEN ONE T]ME OR MORE THAN

2II
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1 ONE TIME?

2 A MORE THAN ONE TIME.

3 I OKAY. SO rN WFiAT ROOM OR ROOMS rN THE HOUSE WOULD

4 SHE USE THE CATHETER?

5 A IN T]M ME AND AMAYAIS OLD BEDROOM, AND IN THE

6 UPSTIRS BATHROOM AND IN THE LOFT.
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A OKAY- SO EXPLAIN TO ME THE PROCESS BY WHICH SHE

WOULD USE THE CATHETER ON YOU? CAN YOU WALK ME THROUGH HOW

THAT WOULD WORK?

A I DONIT UNDERSTAND.

A SO WHEN MISS UM WHEN MISS JANET WOULD USE THE

CATHETER ON YOU, LETIS TALK ABOUT THE BATHROOM. SO YOU

WOULD THE TWO OF YOU BE IN THE BATHROOM ALONE?

A YES.

a OKAY. AND THE DOOR BE OPEN OR SHUT?

A OPENED-

A OKAY. UM AND THEN WHERE WOULD YOU GO IN THE

BATHROOM? WOULD YOU STT OR STAND OR LAY DOWN?

A ] WOULD LAY DOWN.

a OKAY. WHAT WOULD YOU LAY ON?

A A TOWEL.

A SO ONCE YOU LAID DOWN, WHAT WOULD HAPPEN?

A SHE WOULD PUT THE CATH CATHETER IN ME.

A OKAY. WHERE WOULD SHE PUT IT?

A IN MY PRIVATE.
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1 Q UM AND THEN WOULD ANYTHING COME OUT OF THE

2 CATHETER?

3 A YES.

4 A WHAT WOULD COME OUT?

A MY BATHROOM.

A YOUR BATHROOM? LIKE PEE?

A YES.

A AND IF PEE CAME OUT, WOULD YOU BE IN TROUBLE, OR

WHAT WOULD HAPPEN?

A I'LL BE IN TROUBLE.

A WHAT WHAT DOES THAT MEAN, fF YOU'RE IN TROUBLE,

WHAT HAPPENS?

A UM f'LL SHE'LL SAY SHE'LL PRACT]CALLY SAY

THAT I DIDNIT ASK TO GO TO THE BATHROOM, AND ] WAS SCARED TO

BECAUSE SHE KEPT YELL]NG AT ME ]F I ASKED TO GO. AND

SHEILL UM SOMET]MES WHEN SHE'S LIKE REALLY MAD, SHE'LL

TAKE THE NEEDLE AND L]KE MOVE IT AROI]}TD LIKE EVERYWHERE.

A IN YOUR PRIVATE?

A YES-

A D]D THAT HURT?

A YES.

A OKAY. WHEN YOU SAID THAT SHE GOT MAD BECAUSE YOU

DIDN I T ASK.

A YES.

A BUT YOU SAID EARLIER THAT SOMETIMES YOU WOULD GET
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1 TROUBLE WHEN YOU DID ASK

2 A YES, BECAUSE

3 TO GO TO THE BATHROOM,

4 GO, f HAVE TO GO.

WOULD L]KE GET MAD BECAUSE

WHAT AM I SUPPOSE TO DO, I

SHE

AND

WE HAD

HAVE TO

5

6 MISS

7 YOUR

A OKAY. NOW, YOU SAID THAT THAT IIAPPENED WITH

.JANET IN THE BATHROOM IN YOUR AldD AJVIi\YAIS BEDROOM, IN

OLD BEDROOM?

A T]M-HUM.

A BUT ]N TFIAT SAME HOUSE ON WAKASHAN?

A YES.

9 AND THEN IN THE LOFT?

A YES.

A SO IT HAPPENED AT LEAST THREE TIMES THAT YOU CAN
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REMEMBER?

A YES.

AUM NOW, DO YOU KNOW WHO BOUGHT THOSE CATHETERS?

DWIGHT.A MR.

a OKAY. UM AND WHERE WAS MR. DWIGHT WHEN

M]SS JANET WAS US]NG THEM ON YOU?

A t]lvi ONE TIME HE WAS AT THE DOORWAY, BUT HE WASN'T

LOOKING AT ME. AND T]M

THE COURT: WHICH TIME WAS

THE }TITNESS: UH IN THE

THE COURT: OKAY.

THE WITNESS: AND TM

T}IAT, WHERE WERE YOU?

BATHROOM.

2r4

HE HE WASN'T LOOKING AT ME,
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1 BUT HE WAS JUST STAND]NG THERE,

2 BY MS. BLUTH:

3 Q OKAY.

4 A HE WASNIT THERE ONLY

5 BATHROOM.

AND M]SS JANET WOULD DO ]T.

ONCE IN STANDING OUTSIDE THE

C
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a

AND THEN

WAS HE?

MR.

NOT WIIAT

THE

MR.

OKAY. SO HE WAS THERE ONE TIME IN THE BATHROOM.

THE TIME IN THE LOFT AND THE T]M BEDROOM, WHERE

MUELLER: OBJECTION, MISSTATES THE TESTIMONY. T}IAT.S

SHE SA]D, COUNSEL.

COURT: IrM SORRY?

MT'ELLER: THATIS NOT WHAT SHE SAID.

THE COT,RT: I IM PRETTY SURE TTIAT. S WHAT SHE SAID.

MR. MUELLER: WELL, I'VE BEEN TAKING VERY GOOD NOTES,

T}IAT ' S NOT WHAT SHE SA]D.

THE COURT: OKAY. YOU SAID WHEN WHEN MISS JANET DID

IT TO YOU IN THE BATHROOM MR. DWIGHT WAS STAND]NG IN THE

DOORWAY BUT NOT LOOKING; IS T}IAT RIGHT?

THE WITNESS: STAND]NG OUT THE DOORWAY.

THE COURT: OH, OUT THE DOORWAY, BUT NOT LOOKING?

THE WITNESS: YES.

THE COURT: OKAY. THEN W}IAT ABOUT THE TIME IN THE LOFT,

WHERE WAS MR. DW]GHT, IF ANYWHERE BY YOU?

THE WITNESS: HE WASNIT THERE.

THE COURT: WASN'T EVEN AT HOME, TI{AT YOU KNOW OF?

2L5
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I DON'T THINK SO.

HE WASN'T AROUND

YEAH.

WHERE IT WAS }IAPPEN]NG?

YEAH.

GO AHEAD, MISS BLUTH.

THANK YOU.

a AND THEN THE BEDROOM, THE INC]DENT IN THE

KNOW WHERE MR. DWIGHT WAS WHEN M]SS JANET PUT

BEDROOM,

9 DO YOU LIq

10 PUT THE CATHETER IN YOUR PR]VATE THAT TIME?

11 MR. MT,ELLER: OBJECTION, ASKED AND ANSWERED. LTUDGE, SHE

12 JUST SAID HE WASNIT PRESENT.

13 MS. BLUTH: NO, SHE DIDN'T. ,IUDGE, DID YOU DO A

14 BATHROOM?

15 THE COURT.: NO, I ASKED

16 MS. BLUTH: OR BEDROOM?

L7 THE COttRT: -- HER ABOUT THE BATHROOM, SHE ANSWERED IT.

18 ] ASKED HER ABOUT THE LOFT, SHE ANSWERED ]T. NOW MISS BLUTH

19 IS ASKING HER ABOUT THE BEDROOM.

20 MS. BLUTH: THANK YOU. GO AHEAD.

2L THE IiIITNESS: UH I DON I T THINK SO.

22 MS. BLUTH: OKAY.

23 A NOW, BESIDES THE I]M CATHETER, DID MISS JANET

24 STICK ANYTH]NG ELSE UP YOUR VAGINA, OR YOUR PRIVATE?

25 A UM, THE PAINT STICK.
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A OKAY. WHAT HAPPENED WITH TIIAT?

A SHE TOOK THE PATNT ST]CK AND THEN SHE TR]ED TO SHOVE

IT IN MY PR]VATE.

A OKAY. DO YOU REMEMBER WHY SHE TRIED TO DO THAT?

A NO, MA ' AM.

a WERE YOU rN TROUBLE FOR SOMETHING?

A I DON'T TH]NK SO.

A OKAY. UM WHERE WERE YOU AT TN THE HOUSE WHEN

SHE WHEN SHE DID THAT?

A IN AVA'S OLD BEDROOM.

a OKAY. AND t]lvi NOW DID IT TOUCH YOUR PRIVATE?

A YES, TT DID.

A WHERE DID IT TOUCH YOUR PRTVATE AT?

A UM L]KE ]N THE FRONT.

A TN THE FRONT PRIVATE?

A YES.

A AND WHAT D]D T}IAT FEEL LIKE?

A VERY GROSS, AND ]T WAS HURTFUL.

A OKAY. NOW, WHEN UM WHEN MISS JANET WOULD PUT

THE CATHETER IN OR TRY TO PUT THE CATHETER IN, WAS THERE

T]MES WERE THERE SOMETIMES WHEN YOU TRIED TO FIGHT ]T OR

MOVE?

A YES.

A AND WHAT WOULD HAPPEN IF YOU TRIED TO FIGHT IT?

A SHE'LL HOLD ME DOWN AND SOMET]MES SHEILL SAY

2L7
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a rT's OKAY.

A SAY PRACTICALLY SAY STAY DOWN.

A OKAY. NOW, D]D SHE EVER THREATEN YOU WITH ANYTH]NG?

A YES.

a cAN YOU TELL ME ABOUT TI{AT?

A SHE SHE THREATENED ME W]TH OUR WE HAD A RAZOR

AND A RAZOR BLADE, AND SHE WOULD THREATEN ME TTIAT SHE'LL

CUT MY FRONT PART OUT WITH THE RAZOR BLADE.

A DID SHE SHOW YOU THE RAZOR BLADE?

A YES.

A WHEN SHE WAS THREATENING YOU?

A NO, NOT WHILE SHE WAS THREATEN]NG YOU.

a OKAY. EXPLATN IT TO ME?

A ] MEAN ME.

UH SHE WE SAW IT BEFORE SHE EVEN UM

BEFORE SHE WAS THREATENING US WITH IT, BUT UM SHE SHOWED

IT TO US WHEN UM WE SAW THIS PICTURE OF SOMEONE CUTTING

OUT IN DIFFERENT COUNTRTES, PEOPLE ARE CUTTING OUT THEIR

FRONT PARTS, AND SHE SHOWED THE RAZOR BLADE TO US.

a OKAY. SO YOU WERE YOU WERE DrD YOU SAY YOU

WERE LOOKING AT A BOOK, OR WHAT WERE YOU LOOKTNG AT WITH THE

PEOPLE FROM THE DIFFERENT COUNTRIES?

A A COMPUTER.

a A COMPUTER.

AND PEOPLE ON THE COMPUTER WERE CUTTING OUT OTHER

2L8
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1 PEOPLE'S PRIVATES?

2 A YES.

3 Q OKAY. UM AND SO AFTER YOU SAW THAT, fS THAT WHEN

4 M]SS ,JANET SHOWED YOU THE RAZOR?

5 A YES.

5 Q WHAT D]D SHE SAY WHEN SHE SHOWED IT TO YOU?

7 A ]F YOU HAVE AN ACCIDENT ON YOURSELF ONE MORE TIME

8 I'M GONNA' CUT YOUR FRONT PART OUT.

9 Q HOW DID YOU FEEL WHEN SHE SHOWED YOU THAT AND SAID

10 THAT TO YOU?

11 A IT WAS REALLY SCARY, BECAUSE I NEVER }IAD I NEVER

L2 HEARD I NEVER NO ONE HAS EVER TOLD ME THAT BEFORE TO ME.

13 A CAN YOU EXPLATN TO ME WIiAT THE RAZOR LOOKED LIKE?

L4 A IT WAS S]LVER AND IT WAS K]ND OF A RECTANGLE.

1s a OKAY. WOULD yOU BE ABLE TO DRAW rT FOR ME?

L6 A YES.

L] MS. BLUTH: OKAY. MAY I APPROACH, YOUR HONOR?

18 THE COURT: YES.

T9 BY MS. BLUTH:

20 a cAN YOU DRAW rT FOR ME?

2I A YES. AND IT WAS SILVER.

22 A AND IT WAS SILVER?

23 A UM-HUM.

24 MS. BLUTH: OKAY. AND TF THIS COULD BE MARKED AS NEXT.

25 A]V] I ON STATE I S 6?

2L9
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1 THE CLERK: YES.

2 (WHEREUPON STATE'S PROPOSED EXHIB]T NO. 6 WAS MARKED

3 FOR ]DENTIFICATION. )

4 MS. BLUTH: OKAY. THEN IiLL SHOW DEFENSE COUNSEL, YOUR

5 HONOR.

6 Q AND THIS ]S THE WHAT THE RAZOR LOOKED LIKE THAT

7 MISS JANET SHOWED YOU WHEN SHE TOLD YOU THAT ]F YOU HAD AN

8 ACCIDENT AGA]N SHEID CUT YOUR FRONT PART OUT?

9 A YES.

10

11

I2

13

L4

15

I6

I7

18

L9

20

2L

22

ZJ

24

25

MS. BLUTH: OKAY. MR. MUELLER.

AND ]'D MOVE FOR IT'S ADMISSTON.

MS. LUZAICH: ANY OBJECTION?

MR. IIANN : NO , YOUR HONOR .

MR. RUE: NO, YOUR HONOR.

MS. LUZAICH: MR. MUELLER?

MR. MUELLER: NO.

THE COURT: SIX W]LL BE ADMITTED.

(WHEREUPON STATEIS EXHIBIT NO. 6 WAS ADM]TTED INTO

EV]DENCE. )

BY MS. BLUTH:

A ANASTASIA, WHEN WE FTRST STARTED I }IAD ASKED YOU

SOME QUESTIONS ABOUT THE TO DESCRIBE TO ME THE PAINT STICK?

A UM-HUM.

A IJM - - AND NOW WAS THERE EVER ANYTHING WRITTEN ON ANY

OF THE PAINT STICKS?
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A YES, THERE WAS, BUT ] BEL]EVE ON IT }IAD THE FRONT

SIDE IT HAD A BUNCH OF ORANGE WORDS ON ]T THAT WAS T}IAT

MISS JANET UM OR MR. DWIGHT OR DANIELLE NEVER WROTE ON

fT, BUT ON THE BACKS]DE IT SAID, ''RULE OF EDUCATION'" MR.

DW]GHT WROTE THAT ON THE BACK.

a oN oNE oF THE PA]NT STTCKS rr SArD "RULE OF

EDUCAT]ONI' ?

A YES.

a OKAY. NOW rF r SHOWED YOU A PTCTURE OF ONE OF THE

PAINT STICKS WOULD YOU BE ABLE TO RECOGNTZE IT?

A YES.

a I'M sHowrNG You srATE's No. 2, Do You RECOGNTZE

WHATIS IN THAT PICTURE?

A YES.

A WHAT IS THAT?

A THE PAINT ST]CK.

a oKAy. AND SO UlvI I THrNK YOU ALREADY SA]D THAT

THERE THERE WAS A LOT OF THERE WAS A LOT OF PA]NT STICKS

AT THE HOUSE?

A YES.

MS. BLUTH: CAN I }IAVE THE COURTIS INDULGENCE FOR A

MINUTE?

THE COURT: UM-HUM.

MS. BLUTH: THANK YOU, ANASTASIA.

] WILL PASS THE WITNESS, YOUR HONOR.
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THE COURT: ALL RIGHT- IT'S TEN TO FOUR, SO I THINK

WEIRE GONNAI REFRAIN FROM STARTING DEFENSE QUESTIONING. SO WE

GET TO BE DONE FOR THE DAY.

MS. BLUTH: AND, JUDGE, BEFORE SHE'S GOING TO STEP

OUTS]DE, BUT CAN WE APPROACH AND TALK ABOUT SCHEDULING I 'M
THE COURT: YES. EXCEPT I DON'T HAVE ] CALENDAR IN FRONT

ME, BUT MISS STEPHAN]E CAN HELP US.

MR. !li\NN: YOUR HONOR?

THE COttRT: YEAH, YOU CAN GO.

SO UM LET ME LET ME CANVASS UM MISS

ANASTASIA. MTSS ANASTASIA, YOU'RE GOING TO COME BACK TOMORROW

TO FIN]SH ANSWERING QUESTIONS, OKAY?

THE WITNESS: OKAY.

THE COURT: BUT IN THE MEANTIME YOU'RE NOT SUPPOSE TO

TALK TO ANYBODY ABOUT THE CASE AT ALL, OR WHAT YOU'RE DOING IN

COURT OR W}IAT YOU'RE TALKING ABOUT OR ANYTH]NG L]KE THAT. YOU

CAN TALK TO ANY COUNSELORS THAT YOU TALK WITH, OR ANY YOU

KNOW, ANY PEOPLE LTKE YOUR COUNSELORS AND STUFF, BUT LIKE YOU

CANIT TALK TO YOUR SISTERS OR MISS DEBBIE OR MISS DEBBTE'S

HUSBAND, OR ANYTH]NG LIKE THAT, BECAUSE T}IAT'S KIND OF LIKE

IJIU YOU'RE BREAK]NG LIKE A RULE OF THE COURT, AND WE

WOULDNIT WANT YOU TO BREAK A RULE OF THE COURT, OKAY?

SO DO I HAVE YOUR PROM]SE YOU WON'T TALK TO ANYBODY ABOUT

YOUR CASE?

THE WITNESS: YES, MA.AM.
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THE COURT: OKAY. THANK YOU, f'LL SEE TOMORROW MORNING?

THE WITNESS: OKAY.

THE COURT: OKAY, BYE-BYE.

THE WITNESS: BYE.

THE COURT: OKAY. SO DO YOU IIAVE A COPY OF MY CALENDAR

BY ANY CHANCE, Mf SS STEPIIANTE?

THE CLERK: YES, I DO.

MS. LUZAICH: TOMORROW, JUDGE, JUST FOR THE RECORD, THE

STATE HAS ONE FELONY PRELIM STILL GOING, THE OTHER FELONY

PRELIMS ARE CALLED OFF. ITIS BATTERY DEADLY WEAPON, TWO

W]TNESSES, ITIS IN CUSTODY. THEREIS A M]SDEMEANOR TR]AL

T}IAT'S NOT OFF, WITH THREE TO FIVE WITNESSES, BUT THAT'S OUT

OF CUSTODY.

THE COURT: OKAY.

MS. BLUTH: T}IATIS WHY I HAVE MY ASSISTANT.

MS. LUZAICH: YEP. YEP. YEP.

THE COURT: DO YOU KNOW WHO THE DEFENSE COUNSEL IS ON THE

M]SDEMEANOR TR]AL?

MS. LUZAICH: YOU KNOW, I ASKED EVERYTHING EXCEPT THAT.

NOW.MS. BLUTH: IILL ASK HER RIGHT

THE COURT: I DON'T KNOW. OR

THE NAME OF THE CASE?

THE NAME? DO YOU EVEN KNOW

MS. BLUTH: IrLL ASK RIGHT NOW.

MR. MUELLER: W]TH A LITTLE BIT OF LUCK IT WILL BE MY

OFFICE.
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1 THE COURT: OUT OF CUSTODY 9:30,

2 MISDEMEANOR. WELL

3 THE CLERK: JULIE RAYE.

4 THE COIJRT: THERE ' S TWO PRO PERS

TRIALS WOULD BE A

AND ,JUL]E RAYE.

FIRST. SO IF THEY CAN'T5 WELL, THAT'S OKAY, THIS

6 RESOLVE IT, THEN TT'S GONNA'

7 TAKE ALL DAY TOMORROW.

B MS. BLUTH: THE ISSUE rS

9 TO CALL THE DOCTOR F]RST, SHE

]S GO]NG

GET BI]IVIPED TO SHE MIGHT NOT

THE

LEAVES

UM WE'RE GONNA I }IAVE

FOR A CONFERENCE AND

10

11

72

13

74

15

75

L'/

18

T9

20

2L

22

23

24

25

THE COURT: OKAY.

MS. BLUTH: -- SO I'M GOING TO HAVE TO CALL DR. CETL

FTRST, AND THEN I -- ] WAS,JUST GOTNG TO SAY IF I COULD BRING

HER BACK IN THE AFTERNOON UM AND TIIAT WAY WE ' LL .]UST

DO I MEAN DO WIATEVER, OBV]OUSLY, THE COURT NEEDS TO DO,

THEN DO DR. CETL. I JUST DON'T WANT TO HAVE HER WAITING

AROUND ALL MORNING, BECAUSE I DON'T THINK WE'LL GET TO HER

ANYWAYS. IF THAT WORKS WITH EVERYBODY.

THE COT'RT: OKAY.

MR. lfAlIN: YOUR HONOR, MY PREFERENCE WOULD BE FOR US TO

START OFF AS SOON AS POSSIBLE, AND THEN WHAT'S EVER AFTER THAT

PO]NT WE CAN CONT]NUE ON ]N THE AFTERNOON. IT WOULD BE MY

PERSONAL PREFERENCE JUST

THE COURT: I DON ' T KNOW W}IAT THAT MEANS, START OFF AS

SOON AS POSSIBLE.

MR. }4AI{N: MEANING UM BE THE FIRST TO GO, AND NOT
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WA]T FOR THE OTHER CASES TO GO F]RST. UM DO WIIAT WE NEED

TO DO, FfNfSH DR. CETL, AND THEN LET YOUR OTHER CASES GO AND

THEN START UP AGA]N IN THE AFTERNOON WITH

THE COURT: OH, I SEE, OKAY.

MR. l"IAl{N: -- ANASTASIA.

THE COURT: SO WE COULD DO THE DOCTOR FTRST THING, TAKE A

BREAK FOR THE TWO WITNESS ASSAULT WITH A DEADLY WEAPON IN

CUSTODY, RESUME THIS ONE ]N THE AFTERNOON, AND IF I HAVE TO

K]CK THE FIVE WITNESS OUT OF CUSTODY MISDEMEANOR.

MS. BLUTH: PERFECT.

THE COURT: DOES THAT SOTIND LIKE A

MS. LUZAICH: PERFECT FOR US.

THE COURT: -- PLAN?

MS. BLUTH: SO WHAT WOULD AFTERNOON BE, 1:00, SHOULD I

HAVE HER AT 1:00 OR L2:30?

THE CLERK: WE HAVE 1 O'CLOCK.

THE COURT : WIIAT DO WE HAVE AT 1 : 0 0 ?

THE CLERK: JUST BAD CHECKS.

THE COURT: OH, JUST OUR BAD CHECKS. SO BUT BUT

SO 1:30.

MS. BLUTH: ONE-THIRTY, cOT IT.

THE COURT: BECAUSE WE HAVE BAD CHECK CALENDAR, WH]CH

SHOULDNIT TAKE BUT 20 MINUTES.

MS. BLUTH: SURE.

MS. LUZAICH: AND WHAT T]ME SHOULD WE }IAVE HER

)atr,
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1 THE COURT:

2 HOW MANY DO

3 RIGHT AT 1:00, SO

4 THE CLERK:

5 THE COURT:

6 STARTED AT 1:15.

7 MS. BLUTH:

8 THE COURT:

9 IN.

] WOULD MAYBE HAVE HER HERE BY 1: OO

WE }IAVE ON AT 1 O'CLOCK? BECAUSE I START

THIRTEEN.

OKAY. WE M]GHT WE CAN PROBABLY GET

COOL.

] ZOOM THROUGH THEM AS SOON AS PEOPLE COME
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MS. BLUTH: OKAY, THAT WILL BE GOOD.

MS. LUZAICH: WHAT TrME SHOULD WE IIAVE THE DOCTOR HERE?

I MEAN YOUR CALENDAR ITSELF

THE COURT: WELL EVERYTHING TS CALLED OFF.

MS. LUZAICH: R]GHT. BUT YOUR CALENDAR, ITSELF, IS THREE

PAGES, SO JUST FOR YOU TO CALL THROUGH ALL OF THEM.

THE COIIRT: I DON'T KNOW WIIAT THREE PAGES MEANS BY YOU, I

JUST KNOW HOW MANY CASE

MS. LUZAICH: LONG, LIKE THIRTY.

THE COURT: LIKE I DON'T KNOW. THE 9:30'S?

MS. LUZAICH: YEAH, THAT'S WHAT TIERRA SAID. NO?

THE COURT: NOT THIRTY.

MS. BLUTH: rT'S ABOUT TEN ON LOOKS LIKE FIVE OR SIX.

THE CLERK: WE HAVE EIGHTEEN.

MS. LUZAICH: EIGHTEEN?

THE COURT: TOTAL. IN AND OUT.
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1 MS. BLUTH: SO IF I HAD THE DOC HERE AT TEN WEID BE GOOD,

2 RIGHT?

3 THE COURT: OH, YEAH. TEN.
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(DTSCUSSION BETWEEN THE CLERK AND THE COURT. )

THE COURT: NO, THAT'S GONNA' GET TIIAT'S GOING TO GET

KICKED.

THE CLERK: OKAY.

THE COURT: TN FACT, I MEAN ] TH]NK WE I THINK I'M

GOING TO MAKE A JUDICIAL DECISION HERE, WHERE WEIRE 'fUST GOING

TO K]CK THAT MISDEMEANOR TRIAL. SO, I'M CALL]NG CALLING IT

RIGHT NOW T}TAT WE'LL E-MAIL JULIE, AND TELL HER TIIAT BASED

UPON TOMORROW'S CALENDAR, WE'VE ALREADY LOOKED THROUGH IT,

T}IAT CASE IS NOT GOING TO GO DUE TO COURT CONGESTION. YOU CAN

LET WHOEVER THE TRACK D.A. IS TOMORROW TO CALL OFF THE

WITNESSES, SO WE DON'T }IAVE THREE TO FIVE WITNESSES UPSET.

MS. BLUTH: OKAY.

MS. LUZAICH: I'M GOING TO TELL HER RIGHT NOW.

MS. BLUTH: OKAY.

THE COURT: WHO'S THE TRACK ATTORNEY TOMORROW?

MS. BLUTH: TIERRA.

THE COURT: OH, OKAY.

THE CLERK: fT'S LOOKS LIKE IT'S A VICTORTA VILLEGAS

CASE.

THE COURT: WE'LL E-MAIL JULIE AND TELL HER THAT DUE TO

COURT CONGESTION THAT'S GOING TO BE CONTINUED, SO SHE W]LL
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1 NEED TO APPEAR

2 TO PREPARE.

3 SO, YEAH,

4 MS. BLUTH:

5 THE COURT:

5 EVERYTH]NG ELSE

7 MS. BLUTH:

8 THE COI]RT:

9 O'CLOCK AND TAKE

10 MS. BLUTH:

I

TO GET A NEW TRIAL DATE, BUT SHE DOESNIT NEED

WOULD SAY TEN.

OKAY. DONE AND DONE.

BUT ] THTNK RTGHT AT TEN, BECAUSE IF

IS CALLED OFF, WE WANT TO PUT HER ON F]RST.

BUT, YOU KNOW, BY THE T]ME WE GET DONE WITH 8

A BREAK IT WILL PROBABLY BE TEN.

GOT IT.

OKAY. SO 10 O'CLOCK FOR THE DOCTOR.

THAT THAT'S A DOCTOR, DfD YOU SAY?

YEAH.
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COURT:

LONG IS

BLUTH:

COURT: AND HOW LONG IS HE OR SHE GOING TO TAKE?

I'M NOT QUITE SURE HOW WEIRE GOING TO CRAM IN A TWO

IN CUSTODY ASSAULT WITH A DEADLY WEAPON IN THERE SOME

LUZAICH: ] TH]NK D]RECT WILL BE ABOUT 30 MINUTES. I

THINK CROSS

MR. l"lAI{N: DEPENDING ON WHAT SHE

MS. LUZAICH: -- WILL BE LONGER.

MR. tfAl{N: -- COULD BE LONGER.

MS. BLUTH: YEAH, IT'S NOT GOING

THE COURT: HUH. OKAY. I MEAN

PRIORITY, ANYWAY, SO THE ASSAULT WITH
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1 TO BE K]CKED OR MAY HAVE ] MEAN WHEN ] KICK THINGS, ] DON'T

2 HAVE TO K]CK THINGS FOR 15 DAYS

3 MS. BLUTH: CORRECT.

4 THE COURT: I CAN K]CK THINGS TO THE NEXT DAY, OR THE

5 DAY AFTER. ] KNOW THURSDAY ]S REALLY LIGHT FOR ME, BECAUSE I

6 TR]ED TO L]GHTEN UP BECAUSE I WAS GOTNG TO BE ] HAD A

7 SOMETHING TO HANDLE, BUT NOW I'VE DTSPOSED OF THAT AS WELL.
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SO I KNOW THURSDAY ]S REALLY LIGHT FOR ME. SO IF YOU GUYS

NEED TO CONT]NUE ANYTHING TII-,L THURSDAY, OR IF WE NEED TO KICK

THAT ASSAULT WITH A DEADLY WEAPON TILL THURSDAY, I KNOW

THURSDAY I S PRETTY LIGHT.

MS. BLUTH: PERFECT.

THE COURT: OKAY? SO WE'LL JUST DO WHAT WE CAN TOMORROW.

MR. MUELLER: WHAT TIME TOMORROW, JUDGE?

THE COURT: TEN O'CLOCK THE DOCTOR STARTS.

MR. MUELLER: NINE O'CLOCK fT IS.

THE COURT: THANK YOU.

MS. BLUTH: THANK YOU, JUDGE.

(AT 3:53 P.M. THE PROCEEDINGS WERE RECESSED.)

* * * +

ATTEST: FULL, TRUE AND CERTIFIED TRANSCRIPT

/s/Krr MecooNeln
K]T MACDONALD, C.S.R.
COURT REPORTER
c.s.R. 65
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LAS VEGAS, C],ARK COUNTY, NEVADA, WEDNESDAY, JUNE 9, 201-4

10:15 OTCLOCK A.M.

* ****

THE COI]RT: SO TODAY IS THE DATE AND TIME SET FOR THE

CONTINUED PREL]M]NARY HEAR]NG OF DWIGHT SOLANDER, DANIELLE

HINTON AND JANET SOLANDER, I4F04585 A, B AND C.

] NOTE THAT EVERYBODY IS HERE. EVERYBODY'S RESPECTIVE

LAWYERS ARE HERE, AS WELL AS THE DEFENDANTS, AS WELL AS THE

STATE.

MISS BLUTH, ARE YOU READY TO PROCEED?

MS. BLUTH: YES, YOUR HONOR.

THE COURT: OKAY. YOU CAN CALL YOUR NEXT WITNESS.

MS. BLUTH: THANK YOU.

STATE CALLS AJV]AYA SOLANDER.

THE COURT: Hf, MAYA. MAYA? HI, T'M JUDGE SULLIVAN.

CAN YOU STAND UP AND RAISE YOUR RIGHT TIAND. MISS CLERK IS

GOING TO SWEAR YOU IN, OKAY?

MTSS AI{AYA: YES.

THE COURT: RA]SE YOUR RIGHT TIAND LIKE THIS.

3
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1 AI\4AYA SOLAI{DER,

2 CALLED AS A WTTNESS BY THE STATE, AND HAVING BEEN FIRST DULY

3 SWORN TO TEST]FY TO THE TRUTH, THE WHOLE TRUTH, AND NOTHING

4 BUT THE TRUTH, TEST]F]ED AS FOLLOWS:
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THE WITNESS: YES.

THE CLERK: THANK YOU. GO AHEAD AND HAVE A SEAT. I

JUST

MS. BLUTH: JUDGE, MAY I GRAB A TISSUE?

THE COURT: SURE. OH, YEAH. HERE, MAYA. HEREIS SOME

KLEENEX ]F YOU NEED TT, OKAY?

THE CLERK: WHEN YOU GET A CHANCE, T .JUST NEED YOU TO

STATE YOUR F]RST AND YOUR LAST NAME, AND TF YOU CAN, SPELL

BOTH OF THOSE FOR THE RECORD.

THE WITNESS: OKAY. AiviAYA SOLANDER, A-M-A-y-A,

S _O-L-A_N-D-E-R.

THE COURT: OKAY. MAYA, I 'M JUDGE SULLIVAN. CAN YoU

SCOOT YOUR CHAIR? THAT THAT RIGHT IN FRONT OF YOU ]S A

MICROPHONE. CAN YOU GET COMFORTABLE. I KNOW. OKAY, SCOOT

YOUR C}IAIR, THERE YOU GO. OKAY? SO THAT'S A M]CROPHONE

SITTING RIGHT IN FRONT OF YOU, OKAY?

THE WITNESS: (NO AUDIBLE RESPONSE.)

THE COURT: AND MAYA, LOOK OVER HERE FOR ME, OKAY? ]
KNOW YOU'RE UPSET, IT'S OKAY. ALL RIGHT?

MAYA, YOU MIGHT BE HERE AWH]LE, OKAY?

4
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THE WITNESS: OKAY.

THE COIIRT: SO IF AT IF AT ANY TIME YOU MIGHT NEED A

BREAK OR A RECESS, YOU JUST LET ME KNOW, OKAY? YOU JUST TELL

ME, JUDGE SULLIVAN OR JUDGE, CAN I HAVE A BREAK, AND THEN I'LL

LET YOU TAKE A BREAK I'LL TILL EVERYBODY WILL TAKE A

BREAK, OKAY?

THE WITNESS: (NO AUDIBLE RESPONSE.)

THE COURT: IS T}IAT FAIR?

THE WITNESS: YES.

THE COIJRT: ALL RIGHT. MAYA, THE OTHER THING IS, IT'S
UM USUALLY WHEN WE TALK WITH OUR FRIENDS OR OUR

CLASSMATES UM WE WE NOD OUR HEADS A LOT OR SHAKE OUR

HEADS A LOT, JUST KIND OF LIKE WHEN WE'RE TALKING W]TH THEM

AND HAVING A CONVERSATION, BECAUSE THAT'S KIND OF HOW REGULAR

CONVERSATIONS GO. BUT UM MISS KTT, SITTING RIGHT IN

FRONT OF YOU, IS TAKING DOWN ON HER MACHINE EVERYTH]NG THAT

EVERYBODY IS SAYING IN THE COURTROOM, SO IT'S REALLY ]MPORTANT

THAT WE USE OUR WORDS IN THE COURTROOM. EVEN THOUGH TT'S

NORMAI, FOR SOMET]MES WE SHRUG OUR HEAD OR WE NOD OUR HEAD

OR WE SHAKE OUR HEAD, YOU KNOW, W}IATEVER AND BUT IN THE

COURTROOM IT'S REALLY ]MPORTANT T}IAT WE ALL USE OUR WORDS. SO

]F YOU TAPPEN TO THEY'RE GO]NG TO ASK YOU SOME QUESTIONS.

IIM SURE MISS BLUTH HAS TOLD YOU THEY'RE GOING TO ASK YOU SOME

QUEST]ONS, AND UM SO IF YOU IAPPEN TO ANSWER A QUESTION

WITH A NOD WTTH A NODD]NG OF THE HEAD OR A SIAKING OF THE

5
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1 HEAD, ITIS NORMAL, EVERYBODY DOES IT, BUT UM ME OR MISS

2 BLUTH OR ONE OF THE OTHER LAWYERS MAY JUST ASK YOU TO USE YOUR

3 WORDS TO ANSWER THE QUESTION. YOU'RE NOT IN TROUBLE OR

4 ANYTHING L]KE TIAT, AND WE'RE NOT TRYING TO GET YOU TO SAY A

5 SPEC]FIC ANSWER, WE'RE .fUST TRYING TO GET YOU TO USE YOUR

6 WORDS IN ANSWER]NG THE QUESTION, EITHER YES OR NO OR T DON'T

7 KNOW, ]NSTEAD OF SHRUGG]NG YOU SHOULDERS OR NODD]NG YOUR HEAD;

8 ]S T}IAT FATR?
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THE WITNESS: YES.

THE COURT: OKAY. AND I KNOW YOU'RE A LITTLE SOFT

SPOKEN, AND I KNOW YOU PROBABLY DON'T WANT TO BE HERE, SO IT'S

KIND OF IMPORTANT THAT YOU SPEAK INTO THE MICROPHONE AGAIN SO

MISS KIT, SITT]NG R]GHT ]N FRONT OF YOU, CAN GET EVERYTHING

DOWN THAT YOU'RE SAYING, OKAY?

THE WITNESS: OKAY.

THE COURT: ALL RIGHT. AND OF COURSE IT'S VERY IMPORTANT

THAT YOU TELL THE TRUTH TODAY, THAT'S ALL WE'RE ASK]NG YOU TO

DO IS TELL THE TRUTH. SO IF YOU DON'T I]M IF YOU DON'T

KNOW THE ANSWER TO A QUEST]ON OR YOU DON'T REMEMBER THE ANSWER

TO A QUESTION, fT'S PERFECTLY FINE TO SAY I DON'T REMEMBER OR

I DON'T KNOW, OKAY? JUST BECAUSE THE QUESTION IS ASKED DOES

NOT MEAN TIAT, YOU KNOW, WE'RE EXPECTING A SPECTFIC ANSWER OUT

OF YOU. I DON'T EVEN REMEMBER W}IAT I HAD FOR LUNCH YESTERDAY,

OKAY? SO IF YOU DON'T REMEMBER SOMETHING WE WANT YOU TO TELL

US YOU DON'T REMEMBER, INSTEAD OF JUST SAYING SOMETHING THAT'S

6
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NOT NECESSARILY TRUE OR ACCURATE, OKAY?

THE WITNESS: YES.

THE COURT: CAN ] ASK YOU TO DO THAT FoR ME?

THE WITNESS: YES.

THE COttRT: ALL RIGHT. AND THEN IF yOU DON'T THE

OTHER TH]NG IS, SOMETIMES LAWYERS DO THIS, WE TEND TO

SOMETIMES USE BIG WORDS OR LEGAL WORDS, SO UM AND

SOMET]MES WE CAN'T HELP OURSELVES. SO IF YOU DON'T IINDERSTAND

THE QUESTTON OR YOU DON'T UNDERSTAND A WORD T}IAT SOMEBODY'S

USING, EVEN MYSELF, JUST TELL US YOU DON'T UNDERSTAND THAT

WORD OR YOU DON'T UNDERSTAND THE QUESTION, AND THEN SOMEBODY

W]LL REPHRASE THE QUEST]ON OR REASK THE QUEST]ON IN A WAY T}IAT

YOU CAN UNDERSTAND.

DO YOU PROMISE THAT YOU'LL DO THAT?

THE }TITNESS: YES .

THE COURT: ALL R]GHT. DO YOU HAVE ANY QUEST]ONS FoR ME

BEFORE WE START?

THE WITNESS: NO.

THE COURT: ALL R]GHT. AGAIN, REMEMBER, .]UST LET ME KNOW

IF YOU NEED A BREAK, OKAY?

THE WITNESS: (NO AUDIBLE RESPONSE. )

THE COIJRT: ALL RIGHT. OKAY. MISS BLUTH.

MS. BLUTH: TIIANK YOU, JUDGE.

'7
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1 DIRECT EXAI{INATION

2 BY MS. BLUTH:

3 Q DO YOU WANT TO TAKE A DRINK OF WATER BEFORE WE GET

4 STARTED OR ARE YOU OKAY?

5 A ]'M F]NE.

6 Q OKAY. ALL RIGHT. AMAYA, HOW OLD ARE yOU?

] A ELEVEN.

o
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A AND WHEN'S YOUR BIRTHDATE?

A JANUARY 23RD, 2003.

a oKAy. AND DO yOU TO GO SCHOOL RrcHT NOW OR rS rT

SUMMER T]ME?

A IT ' S SUMMER BREAK.

a AND WHAT SCHOOL WERE yOU GOING TO BEFORE SLTMMER

BREAK STARTED?

A TONY ALAMO ELEMENTARY SCHOOL.

A WHAT TYPES OF TH]NGS WERE YOU LEARNING AT SCHOOL?

A GEOMETRY UM LTKE THEY WERE PREPARING ME FOR

M]DDLE SCHOOL.

a ARE yOU GOING TO MIDDLE SCHOOL NEXT YEAR?

A (NO AUDIBLE RESPONSE.)

A IS TIIAT A YES?

A YES.

a EXCTTED?

A UM KIND OF NERVOUS.

A YEAH? WHAT ARE YOU NERVOUS ABOUT?

I
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A ,fUST MY LEARNING LIKE }IARDER THINGS, AND IT I S

GO]NG TO GET }IARDER.

A YEAH.

UM S]NCE SCHOOL IS OUT NOW, WHAT ARE YOU GO]NG TO

DO DUR]NG SUMMER?

A WELL, LIKE I WANT TO DO SPORTS L]KE VOLLEYBALL

L]]Vl GIRL SCOUTS AND SOFTBALL.

a AND ARE yOU GOING TO ANy CAIvlpS, OR WHAT DO yOU DO

DURING THE DAY? DO YOU GO TO BOYS AND GIRLS CLUB, WHAT DO YOU

GUYS DO?

A BOYS AND GIRLS CLUB.

A AND DO YOU IIAVE ANY SISTERS?

A YES.

A WHAT ARE THEIR NAMES?

A A]VIAYA [SIC] AND AVA.

a Do you KNow rF AMAYA [S]Cl AND AVA GO TO BOYS AND

GIRLS CLUB, TOO?

A YES.

a WHEN you co To MTDDLE SCHOOL LrM IS AVA GOING

TO BE ]N MIDDLE SCHOOL W]TH YOU?

A YES.

A SO AT LEAST YOU'LL HAVE AVA THERE, RIGHT?

A YES.

A SHE CAN HELP YOU AT MIDDLE SCHOOL?

A YES.
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A UM HOW OLD ARE ANASTASIA AND AVA?

A UM ANASTASIA NINE, AVA TWELVE AND A }IALF.

A TWELVE AND A HALF?

A (NO AUDIBLE RESPONSE.)

a OKAY. ALL RrcHT.

T]}4 DO YOU KNOW JANET AND DWIGHT SOLANDER?

A YES.

a oKAy. DO yOU SEE THEM IN THE COURTROOM TODAY?

A YES.

C OKAY. CAN YOU POINT TO .JANET AND TELL ME SOMETHING

SHE'S WEARING?

A SHE ' S WEARING TIM THE JAIL CLOTHES.

a oKAy. woulD you BE ABLE TO POINT HER OUT FOR ME?

SHE I S SITT]NG ]N THE MIDDLE?

A YES.

MS. BLUTH: OKAY. YOUR HONOR, MAY THE RECORD REFLECT

IDENTTFICATION OF JANET SOLANDER?

THE COTJRT: YES.

MS. BLUTH: OKAY.

A AND DO YOU SEE MR. DWIGHT IN THE COURTROOM?

A YES.

A OKAY. CAN YOU POINT TO HTM AND TELL HIM WIIAT

HE I S TELL ME WI{AT HE ' S WEARING?

A .TA]L CLOTHES.

MS. BLUTH: OKAY. YOUR HONOR, MAY THE RECORD REFLECT

10
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1 IDENTIFICATION OF DWIGHT SOLANDER?

2 lHE COURT: YES.

3 BY MS. BLUTH:

4 Q AND DO YOU KNOW UM DAN M]SS DANIELLE?

A YES.

a oKAy. DO yOU SEE HER HERE IN THE COURTROOM?

A YES.

A CAN YOU POINT TO HER AND TELL ME W}IAT SHE'S WEARING?

A JATL CLOTHES.

MS. BLUTH: OKAY. YOUR HONOR, MAY THE RECORD REFLECT

THAT SHE'S IDENTIF]ED THE DEFENDANT DANIELLE HINTON?

THE COURT: YES.

MS. BLUTH: OKAY.

a Now, BEFORE I,M GOrNG TO ASK yOU SOME

QUESTIONS UM ABOUT L]VING W]TH THE SOLANDERS. BUT

BEFORE I GET THERE, BEFORE YOU LIVED WITH THEM UM DID

YOU STAY IN ANOTHER HOME AS A FOSTER AS A FOSTER CHILD?

A YES-

A OKAY. AND WHEN YOU WERE L]V]NG IN THAT OTHER HOUSE,

D]D YOU EVER HAVE ANY ]SSUES WITH GOING TO THE BATHROOM?

A SOMETIMES, NOT ALL THE TIME, NO.

a I'M SORRY?

A SOMET]MES, NOT ALL THE TIME.

a NoT ALL THE TIME? OKAY.

AND DID YOU TIAVE ANY ISSUES W]TH, YOU KNOW, EAT]NG

5
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1 THINGS OR PROBLEMS WITH YOUR TINVIMY?

2 A NO.

3Q

4 HOUSE,

5A

6Q

7 2OII;

8A

OKAY. NOW, YOU LIVED LJM IN T}{AT D]FFERENT

AND THEN YOU MOVED IN W]TH THE SOLANDERS, CORRECT?

YES -

AND THEY FORMALLY ADOPTED YOU ON ,JANUARY 19TH OF

IS T}IAT R]GHT?

YES. YES -

AND WHEN THEY ADOPTED YOU, WERE YOU GUYS L]VING ]N A9

10
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a

HOUSE OR AN APARTMENT?

A A HOUSE.

A ALL R]GHT. AND DO YOU REMEMBER THE ADDRESS OF THAT

HOUSE?

A NO.

A OKAY. WAS IT HERE IN CLARK COUNTY IN LAS VEGAS?

A YES.

9 NOW, I 'D LIKE TO ASK YOU SOME QUESTIONS ABOUT LIVING

WITH THE SOLANDERS AFTER YOU WERE ADOPTED.

WERE THERE CERTA]N RULES ABOUT GO]NG TO THE

BATHROOM?

A YES.

A CAN YOU TELL ME ABOUT THOSE RULES?

MR. MUELLER: OB,fECTION, TIMEFRAME.

THE COURT: WHY DON'T YOU LAY A TIMEFRAME.

MS. BLUTH: AFTER THEY WERE ADOPTED WAS THE TIMEFRAME.
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THE COURT: SO SHORTLY I MEAN, THAT'S A LONG TIME,

SO

MS. BLUTH: OKAY.

THE COURT: LAY SOME FOUNDATION.

BY MS. BLUTH:

A AFTER SO I 'M TALKING ABOUT AFTER YOU WERE

ADOPTED, SO AFTER JANUARY 19TH D]D YOU START HAVING MORE

SERIOUS RULES ABOUT THE BATHROOM?

A NO, WE COULD GO, BECAUSE M]SS JANET COULD TRUST US

THEN.

a

A

ADOPTED.

a

A

L]KE WE

OUT LOUD

a

A

TAKE

YOU HAVE

a

OKAY. AND SO WHEN DTD THE RULES START HAPPENING?

IT WAS UM A COUPLE MONTHS AGO AFTER WE GOT

OKAY. AND SO WHAT WERE THOSE RULES?

LIKE SHE SHE'D SET THE TIMER ON HER PHONE, AND IF

HAD TO GO REALLY BAD SHE'D WE'D TELL HER, WE'D SAY

WHEN WE WERE DOING OUR HOMEWORK.

OKAY.

AND SHE'D SAY OKAY, AND SOMETIMES SHE SA]D SHE'D

TAKE US UP TO THE BATHROOM, AND SOMETIMES SHE SAID,

TO WA]T TINTIL THE BATHROOM TIMES UP.

OKAY. AND SO THIS TIMER, IT WAS JUST ON HER WAS

]T ON HER PHONE?

A YES.

A OKAY. SO WHAT WOULD HAPPEN ]F THE T]MER WASN'T UP

13
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YET?

A SHE'D GET MAD AND AND SPANK US.

A OKAY. SO IF THE TIMER WASN'T UP YET, WOULD YOU HAVE

TO HOLD IT?

A YES, BECAUSE

a IT'S OKAY.

A SHE SATD L]KE SHE TOLD US T}IAT SHE DOESN'T HAVE A

PROBLEM WITH US SAYING WE HAVE TO GO, BUT TO MAKE SURE SHE

SA]D THAT WHAT MAKES HER UPSET T}IAT WHEN WE DON ' T SAY ANYTHING

AND GOING ON OURSELF.

A OKAY. BUT WHAT WOULD HAPPEN ]F YOU D]D TELL HER

THAT YOU HAD TO GO?

A SHEID EITHER TAKE US UPSTAIRS AND USE THE BATHROOM,

SOMETIMES SHE'D SAY YOU'LL }IAVE TO WAIT T]NTIL THE TIMES UP,

BECAUSE WE JUST WENT TO THE BATHROOM, WE'RE NOT GOING UP THE

STA]RS.

a OKAY. SO YOU'D IIAVE TO HOLD rT?

A YES.

A OKAY. WHAT ABOUT IF MISS JANET WASN'T THERE AND

MR. DW]GHT WAS TAKING CARE OF YOU, W}IAT WOULD HAPPEN ]N T}IAT

SITUATION?

A WELL, SHE'D TELL MR. DWIGHT T}IAT THEY CAN'T GO TINTIL

THE TIME TS UP.

a OKAY.

A UM OR L]KE SHE'D SAY THEY CAN HOLD UNTIL I COME

T4
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2

3 HE'D

4

5

a

HAVE

A

a

TAKING CARE OF YOU

6 TO GO TO THE BATHROOM IN THE MIDDLE OF

7 A NO.

I Q SO WIIAT WOULD HAPPEN IF YOU

9 OF THE N]GHT?

BED WERE YOU ALLOWED

NIGHT IF YOU HAD TO?

HAD TO GO IN THE MIDDLE

A WE'D HAVE TO WAIT TILL WE GET UP, BECAUSE LIKE

SOMETIMES BEFORE T}IAT START, LfKE WE WERE ABLE TO GO IN THE

MIDDLE OF THE NTGHT SOMET]MES WHERE SHE'D LAY A A PAPER

I MEAN TOILET PAPER ON THE LITTLE TABLE IN THE BATHROOM, WEID

HAVE TO GO ]N THE MIDDLE OF THE NIGHT, WE CAN GET UP AND GO

AND USE IT.

a OKAY. BUT AT SOME pOrNT WERE yOU NOT ALLOWED TO GO

IN THE NIGHT ANYMORE?

A YES.

A WERE THERE ANY GATES OR ALARMS ON THE BATHROOM TO

KEEP YOU FROM GOING?

A YES.

A WHERE WERE THEY?

A THERE WAS AN ALARM ON THE DOOR AND THE GATE PAST THE

BATHROOM.

a oKAy. you TALKED A LITTLE BIT ABOUT TOILET pApER.

OKAY. SO WHEN MR. DWIGHT WAS

TO LISTEN TO MISS JANET?

YES.

AT NIGHTT]ME WHEN YOU WENT TO
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WERE YOU ALLOWED TO USE AS MUCH TOILET PAPER AS YOU WANTED?

A WELL SHE BEFORE WE HAD GOT ADOPTED WE'D USE TOO

MUCH, SO SHE'D G]VE US THE AMOIINT THAT T}IAT LIKE ]S NORMAL

FOR US TO USE.

a so How MUCH WOULD yOU GET rF yOU HAD TO GO pEE?

A THREE SQUARES.

a AND IF yOU WENT NO. 2, HOW MUCH DID yOU GET?

A ] TH]NK S]X OR EIGHT.

a oKAy. Lil{ Now, you SAID THAT yOU SOMETIMES

COULDN'T HOLD IT AND YOUIVE HAD ACCIDENTS; IS THAT R]GHT?

A YES.

A WHAT WOULD HAPPEN IF YOU }IAD AN ACC]DENT?

A SHE'D GET MAD, AND IF MR. DWIGHT WAS AT WORK SHE'D

CALL HIM AND SHEID SPANK US.

A WHAT WOULD SHE SPANK YOU WITH?

A A PA]NT STICK.

a oKAy. DO yOU REMEMBER WIIAT THE pArNT ST]CK LOOKED

LIKE?

A YES.

A CAN YOU TELL ME ABOUT IT?

A IT'S ABOUT THAT LONG AND IT'S BROWN. ] THINK

MR. DWIGHT WOULD GO ]N THE GARAGE AND DO SOMETHING TO IT, I

DONIT EVEN KNOW.

A AMAYA, CAN YOU HOLD YOUR HANDS OUT FOR ME AGAIN AND

SHOW ME HOW LONG IT WAS?
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A ABOUT THAT LONG.

MS. BLUTH: OKAY. I IM REALLY BAD AT THIS STUFF, .TUDGE,

BUT ] WOULD SAY LIKE 18 INCHES; ]S THAT FA]R?

UM AND FOR THE RECORD, AMAYA WAS HOLD]NG HER

HANDS OUT, AND SOME WHERE BETWEEN 14 AND 18 ]NCHES.

A AND YOU SAID TT WAS BROWN?

A YES.

A AND D]D IT SAY ANYTHING ON IT?

A HOME DEPOT.

a Now, You SAID SOMETIMES MR. DWIGHT WOULD GO OUT INTO

THE GARAGE AND DO SOMETHING TO THE STICK, WHAT DO YOU MEAN?

A ] DON'T KNOW WHAT HE DID, HE JUST GOES OUT IN THE

GARAGE AND DOES ]T WITH SOMETH]NG.

a OKAY. AND WHO WOULD HrT yOU WITH THE PAINT ST]CK?

A WELL LIKE SOMET]MES MTSS JANET WOULD DO ]T TO US

WHEN MR. DWIGHT WASNIT THERE, AND SHE'D SAY, YOU'RE GONNA' GET

]T WHEN MISTER WHEN DAD GETS HOME.

A OKAY. AND WHAT WOULD }IAPPEN WHEN DAD GOT HOME?

A HE'D DO IT.

A OKAY. AND WHERE WOULD THEY HIT YOU?

A ON OUR BOTTOMS, OR SOMETIMES LIKE rF WE KEEP MOVTNG

HE'D KEEP HITTING US LIKE OUR BACK OR OUR ARM OR OR ANKLES.

A DTD THE STICKS EVER BREAK?

A YES-

A WHAT WOULD HAPPEN WHEN THEY BROKE?
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3 UNTIL WE

4Q
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THEY I D

THEYID GO

STOPPED

OKAY.
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ON OUR

BECAUSE WE

GET ANOTHER

CRY]NG.

DID IT LEAVE

HAVE A

ONE AND

LOT OF THEM IN THE

SPANK US. SPANK US
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DID

MR.

MS.

MR.

ARM

SCARS

COUPLE ON MY

a OKAY. yOU STILL IrAVE THEM ON YOUR ARMS?

A NO, ONLY ONE.

a ONLY ONE? CAN YOU SHOW ME WHERE IT IS?

THE COURT: OH, I LIKE YOUR SHIRT.

MS. BLUTH: R]GHT HERE ON YOUR ELBOW?

THE WITNESS: YES.

MS. BLUTH: OKAY. AND, JUDGE, f 'M SHOWING ABOUT TWo

YOU WANT TO SEE MR. MANN?

r'TANN: SURE, IF I COULD APPROACH?

BLUTH: YEAH.

MANN IS GOING TO COME LOOK AT YOUR

DO YOU REMEMBER

THE COURT: CAN ] SEE? CAN T SEE, MAYA,

I'M OKAY.

BY MS. BLUTH:

A DO YOU REMEMBER WHO IT WAS THAT GAVE

ELBOW, OKAY?

BECAUSE I

1B

YOU THOSE?
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A YES.

a wHo wAS rT?

A DANIELLE.

a oKAy. DO yOU WANT TO pUT YOUR SWEATER BACK ON, OR

ARE YOU HOT?

DO YOU REMEMBER WHAT YOU DTD WHEN DANIELLE DID THAT?

A YES. UM MISS REBECCA CON L]M MTSS JANET

WENT TO GO TO OHIO TO SEE ONE OF HER NOT ADOPTED S]STERS,

BUT TO SEE HER BIOLOG]CAL DAUGHTER.

a OKAY.

A SHE }IAD A BABY, AND WE WERE HUNGRY SO WE STOLE, AND

SHE CAUGHT US AND THEN SHE SPANKED US, AND SHE HIT ME ON MY

ARM, BECAUSE ] ACCIDENTALLY STEPPED ON ONE OF ON SOMETHING

OF HERS, SHE GOT MAD. AND ] TRIED TO TELL MISS JANET ON THE

COMPUTER, BUT SHE WASN'T MAKING NOISE, SO I COULDN'T TELL HER.

a OKAY.

A AND M]SS REBECCA TOOK A PTCTURE OF IT BEFORE.

A MISS REBECCA, YOUR NANNY?

A YES-

a r WANT TO ASK yOU SOME QUESTTONS ABOUT UM YOUR

BACK AND YOUR BOTTOM WHEN WHEN MR. DWIGHT AND MISS JANET

AND MISS DANIELLE WOULD HIT YOU, WOULD YOUR BOTTOM BLEED?

A YES.

A DO YOU HAVE SCARS FROM THAT?

A NOT ANYMORE, BUT THEN YES, ] DID.
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A BUT WHEN?

A NOT NOW, BUT BEFORE THAT I IIAD I DID.

I OKAY.

NOW, AMAYA, WERE YOU AFTER YOU GOT ADOPTED, DID

YOU GO TO REGULAR SCHOOL OR WERE YOU HOME SCHOOLED?

A WELL WE HAD WE WENT TO A REGULAR SCHOOL, BUT THEN

WE STOLE, THEN MISS ,JANET FOI]ND OUT, THEN SHE STARTED

HOMESCHOOLING US -

A WHAT DID YOU STEAL?

A T]]V] A CINNA]VION ROLL, ME AND AVA AND ANASTASIA, WE

WERE S}IARING ]T.

A WERE YOU HUNGRY?

A YES.

a OKAY_ WHEN yOU STARTED DO]NG YOUR SCHOOL AT HOME,

SO WHEN YOU STARTED HOMESCHOOL, WHERE WAS IT THAT YOU WOULD DO

YOUR HOMEWORK?

A BY THE COTINTER IN THE KITCHEN.

a WHAT WOULD YOU SIT ON TO DO YOUR HOMEWORK?

A THESE BUCKETS WTTH THE TOILET SEAT.

A WHAT DID THE BUCKETS LOOK LIKE?

A ORANGE, REALLY SHORT, ABOUT ] DON'T KNOW, BUT

THEY WERE KIND OF SHORT.

A AND DO YOU KNOW WHERE THE BUCKETS CA]VIE FROM?

A UM I THINK IT WAS FROM HOME DEPOT OR I THINK T

DONIT KNOW-
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a Do You KNOW WHO BOUGHT THEM?

A MR. DWIGHT.

a AND DO yOU KNOW HOW THE TOILET SEATS GOT ON TOp OF

THE BUCKETS?

A HE PUT THEM ON THE BUCKET.

A WHO DID?

A MR. DWIGHT.

A OKAY. NOW, WAS THERE ANYTHING WRITTEN ON ANY OF THE

BUCKETS?

A YES.

A WHAT WAS WRITTEN ON THEM?

A NAMES.

A WHAT WERE THE NAMES?

A CAN'T REMEMBER.

9 OKAY. BUT WERE THEY YOUR NAMES?

A NO, NOT OUR REAL NA]V]ES, JUST MAKING FIIN OF US, AND

WR]T]NG NAMES NOT NAMES, BUT LIKE I FIAD TWO NAMES, ] THINK

ON THE BUCKET, WE EACH HAD NAMES.

A OKAY. BUT THEY WERE L]KE MAKTNG THEY WERE MAKING

FUN OF YOU TYPE NA]VIES?

A YEAH, THEY WERE THINK]NG OF NAMES AND THEN THEY

WROTE ON THE BUCKET.

a OKAY. AND WHO WROTE THOSE NAMES?

A I DONIT KNOW.

A OKAY. UM WHEN YOU SAT ON THE BUCKETS, WERE

2I
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1 DID YOU HAVE CLOTHES ON OR OFF?

2 A WELL, WE'D IIAVE CLOTHES WEID UM WE'D SIT ON

3 IT WITH OUR UNDERWEAR OFF.

4 Q OKAY. SO ON THE TOp DrD yOU HAVE LrKE A SHrRT ON?
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A YES.

A BUT WHEN YOU SAT ON THE BUCKETS YOU HAD YOUR

UNDERWEAR AND YOUR PANTS OFF?

A YES.

a AND HOW LONG WOULD yOU SIT ON THOSE BUCKETS FOR?

A LIKE ALL DAY TINTIL WE WENT TO BED.

A OKAY. DID TT HURT SITT]NG ON THE BUCKETS?

A YES.

A WHERE DID IT HURT?

A ON MY BOTTOM. BECAUSE I TRIED TO GET UP AND LIKE

I TRY TO GET UP BECAUSE MY BUTT WOULD HURT SO MUCH.

A WHO WAS IT T}IAT MADE YOU SIT ON THE BUCKETS?

A MISS JANET.

A NOW, WIIAT WOULD }APPEN IS MISS LTANET WENT OUT OF

TOWN L]-M AND JUST MR. DWIGHT WAS THERE?

MR. MUELLER: OB.]ECTION, SPECULATION. IS THERE AN ACTUAL

]NCIDENT THAT

THE REPORTER f IM SORRY, WHAT WAS THAT LAST PART?

IS THERE AN ACTUAL INCIDENT T}IAT COUNSEL'SMR. MTIELLER:

REFERRING TO?

THE COURT: MISS BLUTH, ARE YOU JUST ASKING ]N GENERAL?
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MS. BLUTH: YEAH.

THE COURT: OVERRULED.

BY MS. BLUTH:

A A]VIAYA, WERE THERE EVER TIMES WHERE MR. DWIGHT

WATCHED YOU?

A YES-

A AND DID YOU S]T ON THE BUCKETS THEN, TOO?

A YES.

A AND HOW LONG WOULD YOU SIT ON THE BUCKETS WHEN MR.

DWIGHT WAS THERE?

A L]KE DO YOU MEAN HE WAS AT THE MISS JANET AND

DANIELLE WERE OUT OF TOWN OR

A YEAH. OKAY, LET'S SAY THAT ]F MISS .]'ANET AND MISS

DAN]ELLE WERE OUT OF TOWN.

A YES, WE'D S]T ON THE BUCKETS.

a oKAy. Now, IF I SHOWED yOU A PICTURE OF UM

ACTUALLY I'LL DO THAT AT THE VERY END, SORRY, AMAYA.

] WANT TO TALK ABOUT THE FOOD IN THE HOUSE. WERE

YOU ALLOWED TO EAT AND DRINK FOOD WHENEVER YOU WANTED?

A NO.

A WHEN DID YOU EAT FOOD? WHEN WERE YOU ALLOWED TO EAT

FOOD?

A WHEN MISS JANET OR MR. DW]GHT OR DAN]ELLE LIKE

MISS JANET, MR. DWIGHT L]KE M]SS JANET, SHE WAS GONE, SHE

LIKE TOLD DANIELLE AND MR. DWTGHT WHEN TO GIVE ]T TO US

z3

023



1Q

2A

3Q

4 SPECIFIC

5A

OKAY.

OR SHEID GIVE IT TO US

OKAY. AND WAS ]T REGULAR

TYPE OF MADE FOOD?

WELL, LfKE SOMETIMES SHE'D

WHEN SHE

FOOD OR A

WANTED TO

A A

6

l

9

10

11

L2

13

74

15

I6

L'7

18

I9

20

2L

2Z

23

24

25

BLEND IT UP OR WEID EAT

IT REGULAR.

a oKAy. so WHEN you wou],D EAT REGULAR FOOD, WHAT

WAS WHAT TYPE OF FOOD WAS IT?

A R]CE AND BEANS AND THIS NASTY GRAY STUFF, IT WAS

I DON'T KNOW WHAT IT WAS.

A OKAY. AND THEN YOU SAID SOMETIMES SHE WOULD BLEND

IT UP. WHEN YOU SAY SHE, ARE YOU TALKTNG ABOUT MTSS JANET?

A YES.

A OKAY. AND SO WHEN IT WAS BLENDED, HOW HOW WOULD

YOU EAT IT?

A DRTNK ]T.

a LIKE OUT OF A BOWL OR

A CUP.

a EXPLAIN TO ME OUT OF A CUP?

A YES.

A AND WHEN WAS IT TIIAT YOU WERE UM WHEN WAS TT,

LIKE IN THE MORNING THAT YOU WOULD EAT YOUR BREAKFAST?

A ] DON'T KNOW, BECAUSE SOMETTMES SHE'D FEED ]T TO US

LATE LIKE WHEN THE PRICE TS RTGHT WAS ON OR WHEN HER SOAP

PROBABLY WOULD COME ON, OR EVEN LATER LIKE ]N THE DAY, BECAUSE

24
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1 WEID TAKE SHOWERS SOMETTMES IN THE MORNING.

2 Q OKAY. UM AND THEN AT LUNCHTIME WOULD YOU }IAVE

3 REGULAR FOOD OR THE BLENDED FOOD?

4 A WHAT SHE DECIDED SHE WANTED TO GIVE US, BLENDED

5 FOOD, W}IATEVER SHE DECIDED.

6 Q M]SS JANET?

7 A YES.

B Q AND THEN SA]VIE THING FOR DINNER?

9 A YES.

10 A NOW, WERE YOU ALLOWED TO HAVE ANY SNACKS ]N BETWEEN

11 THEN?

12 A NO.

13 A WHAT ABOUT DRINKS OF WATER, WERE YOU ALLOWED TO HAVE

14 WATER?

15 A WELL, I HAVE I HAD THIS PILL THAT I TOOK EVERY

L6 MORNING, LIKE SHE'D GIVE US SHE'D GIVE ME A L]TTLE BIT OF

L] WATER, AND ]F LIKE IF SHE I THINK SHE HAD PILLS, TOO,

18 THAT SHE HAD TO TAKE, SHEID GIVE US A LITTLE BIT OF WATER, AND

L9 SOMET]MES SHE'D GIVE US A LITTLE, LIKE CUP, THAT'S ALL SHE'D

20 FILL IT UP AND GIVE IT TO US.

2L A OKAY. WHEN YOU SAID THAT SMALL, MAYBE LTKE YOU

22 DID L]KE THREE OR FOUR INCHES?

23 A YEAH, FOUR TNCHES.

24 A OKAY. UM NOW, WHEN yOU ATE THE BLENDED OR

25 DRANK THE BLENDED THING OUT OF CUP, WERE YOU ALLOWED TO SIT

25
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DOWN AND EAT OR DID YOU HAVE TO STAND AND DRINK ]T?

A WELL SOMET]MES WE STOOD WE HAD DIFFERENT PLACES

IN THE KITCHEN. NOT ]N THE NOT BY THE COUNTER, BUT ]N THE

K]TCHEN K]TCHEN, WE'D STAND IN OUR OWN PLACES AND DRTNK IT, OR

SOMETIMES WEID JUST STAND BY THE COT]NTER AND DRINK IT.

A OKAY. WHAT WOULD HAPPEN IF YOU HAD AN ACCIDENT,

WOULD YOU ST]LL BE ALLOWED TO EAT?

A SHE SATD SOMETIMES SHE'D SAY NO, SOMET]MES SHE'D

SAY YES.

A OKAY. ON THE ON THE T]MES THAT SHE WOULD SAY

NO UM SO IF YOU }iAD AN ACCIDENT AND SHE SAID NO YOU

COULDNIT EAT, HOW LONG WOULD IT BE BEFORE YOU WERE ALLOWED TO

EAT OR DRINK AGAIN?

A WELL, SOMETIMES WE WOULDN'T EAT ALL DAY. AND IF WE

D]D ]T LIKE THE NEXT DAY WE WEREN'T ALLOWED TO EAT, BUT

SHE'D SOMET]MES SHE'D CHANGE HER MIND, ACTUALLY GIVE US

SOMETHING.

a OKAY. SO SOMETIMES YOU WOULDN'T BE ALLOWED TO EAT

OR DRINK FOR T}IAT DAY OR THE NEXT DAY, AND SOMETIMES SHE'D

CHANGE HER MIND AND SHE WOULD LET YOU EAT, RIGHT?

A YES.

a oKAy. Now WHAT WOULD ON THOSE TIMES WHEN yOU

TALKED ABOUT EARL]ER WHERE M]SS JANET AND MISS DWIGHT T'M

SORRY MISS JANET AND MISS DANIELLE WERE OUT OF TOWN AND JUST

MR. DWIGHT WAS TAKING CARE OF YOU UM IF YOU HAD AN
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1 ACCIDENT ON THOSE DAYS, WERE YOU ALLOWED

HE'D CALL M]SS JANET AND

TO EAT OR DRINK?

TELL HIM SHE'D2 A WELL

3 TELL HIM W}IAT

4 A OKAY

5 EAT OR DR]NK, ''

TO DO.

. AND SO ]F MISS JANET

D]D MR. DWIGHT LET YOU

TOLD HTM, I'NO THEY CAN'T

EAT OR DRTNK OR DID HE

6 NOT LET YOU?

7 A HE FOLLOWED THE RULES MISS ,JANET MADE UP

8 Q OKAY.

IF YOU HAD AN ACCIDENT AND YOUR T]NDERWEAR GOT DIRTY,

DID YOU EVER HAVE TO DO ANYTHING SPECIFIC W]TH YOUR T]NDERWEAR?

A WELL, MISS JANET WOULD SHE DID IT TO ANASTASIA
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ONE TIME.

a

A

KIDS AND

UP AND GO

a

A

KNOW WHAT

HER HEAD.

a

A

a

A

UP ON THE

OKAY.

A COUPLE OF TIMES, ACTUALLY. LIKE WE HAD FOSTER

SHE POOPED ON HERSELF, BECAUSE SHE WAS AFRA]D TO GET

TO THE BATHROOM.

OKAY.

SO MISS.]ANET SAW HER ON THE CAN ]N HER I DON'T

IT WAS, BUT IT'S (SOUND) LANGUAGE, SHE PUT ON

SHE

SHE

SHE

NO,

PUT

MADE HER STAND UP ON THE BOARD-

MADE ANASTASIA PUT HER UNDERWEAR ON HER HEAD?

SHE PUT IT ON ANASTASTA'S HEAD, MADE HER STAND

BOARD, SHE DRAPED HER ARMS UP IN THE AIR.

2'7
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A OKAY. DID YOU EVER HAVE TO PUT UNDERWEAR IN YOUR

MOUTH?

A YES.

MR. I\4ANN: OBJECTION, LEADING.

THE COURT: OVERRULED.

BY MS. BLUTH:

A WHO MADE YOU PUT UNDERWEAR ]N YOUR MOUTH?

A M]SS JANET.

A OKAY. WAS THE UNDERWEAR CLEAN OR DIRTY?

A DIRTY.

a DID TIIAT IIAPPEN A LOT?

A YES.

A DID YOU SEE YOUR SISTERS I{AVE TO DO THAT?

A YES-

A WERE THERE TIMES UM AFTER AN ACCIDENT WHERE

YOU HAD TO ACT LIKE A BABY?

A YES.

A CAN YOU TELL ME ABOUT TTIAT?

A MISS JANET AND MR. DWIGHT WOULD MAKE FUN OF US.

L]KE WE HAD FOSTER KIDS AND THEY MADE US JUST MAKE US SAY

WIIAT WIIAT THE NAMES ON THE BUCKET, AND DO A WEIRD DANCE,

LIKE ] DON'T KNOW WHAT'S HOW TO EXPLAIN ]T, BECAUSE WE

HAD NAMES ON OUR BUCKETS, AND THOSE WE WOULD I]AVE TO SAY IT

TO THE FOSTER KIDS, AND THEY'D LAUGH AT US AND KEEP DOTNG IT

TO US.
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1 Q OKAY.

2 A LIKEAPACIFIER.

3 Q WHAT ABOUT THE PACIFIER?

4 A PACIFIER WAS IN OUR MOUTHS.

s Q OKAY.

6 A AND IF WE IF SALIVA WOULD START COMING OUT OF OUR

7 MOUTH, THEY'D SLAP US.

8 Q WHERE WOULD THEY SLAP YOU?

9 A SOMETIMES ON THE BOTTOM OR FACE OR ARM.

10 A OKAY. AND WHEN YOU SAY THEY, ARE YOU TALKING

11 ABOUT MR. DWIGHT AND MISS JANET?
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A WELL MAINLY MISS JANET.

a OKAY.

MR. }IANN: T IM SORRY, I IM HAVING A HARD TIME HEARING HER.

THE COURT: THAT ' S OKAY. CAN YOU TIIAT ' S OKAY. yOU

CAN LOOK MY WAY, BUT CAN YOU SPEAK INTO THE MICROPHONE? IT'S

OKAY, YOU'RE DOING GREAT. WE CAN HEAR EVERYTHING UP UNTIL

JUST WHAT YOU JUST SA]D, SO TM I THINK MISS BLUTH ASKED

YOU WHO WOULD DO THAT.

THE WITNESS: MAINLY MISS JANET.

BY MS. BLUTH:

A WHEN YOU SAY MAINLY, WAS THERE OTHER PEOPLE WHO EVER

MADE YOU DO IT?

A LIKE IF MR. DW]GHT WAS UP IN THE ROOM WE'D DO IT.
THEYID BRING BEFORE THAT WE'D BE STANDING LTKE ]N THE
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1 KITCHEN, THEY'D CALL THE FOSTER KTDS TO COME DOWN, AND THEY'D

2 'JUST BE LAUGHING AND MAKE FUN OF US. AND IF SAL]VA STARTED

3 COM]NG OUT OF MY MOUTH, THEY'D SLAP US AND SOMETIMES KICK US.

4 Q OKAY. YOU TALKED A L]TTLE BIT ABOUT TAKING SHOWERS.

5 UM D]D YOU EVER TAKE BATHS OR WAS IT ONLY SHOWERS?

6 A SHOWERS.

7 Q OOPS, yOU OKAY? DID r pUT THAT TOO CLOSE TO yOU?

8 SORRY.
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NOW, WERE THERE ANY RULES ABOUT THE SHOWER?

A WELL, SHE'D PUT IT LIKE ON THE

THE REPORTER: ON THE WTIAT?

THE WITNESS: LUKEWARM.

THE REPORTER: OKAY.

THE WITNESS: AND THEN SHE'D G]VE US SOAP AND SHE'D WE

HAD TO WASH TINTIL SHE COME UPSTAIRS OR UNTIL SHE SAYS TO STOP.

BY MS. BLUTH:

A OKAY. UM NOW, YOU SAID LUKEWARM. WAS THERE

DID YOU EVER TAKE COLD SHOWERS OR WERE THEY ALWAYS LUKEWARM?

A SOMET]MES LUKEWARM, SOMETTMES COLD.

A WELL, WHY WOULD SOMETIMES YOU GET LUKEWARM AND

SOMETIMES COLD?

A IT DEPENDS ON WHAT SHE WANTED TO G]VE US. L]KE IF

SHE WANTED TO G]VE US A COLD SHOWER OR OR A LUKEWARM SHOWER

OR DEPENDS ON OUR BEHAVIOR.

a oKAy. NOW, WIIAT WOULD HAppEN IF SHE THOUGHT yOU
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WERE ACTING BAD OR YOU HAD AN ACCIDENT?

A SHE'D GIVE US L]KE SOMETIMES LUKEWARM. L]KE SHE'D

DECIDE SOMETIMES I THINK ] DON'T KNOW IF SHE D]D TH]S

IS W}{AT T THINK SHE WAS LIKE LIKE SHE'D BE LIKE, SHE'D

DECIDE ABOUT IT ]F SHE WANTS TO GIVE US A REALLY COLD SHOWER

OR SHE IF SHE WANTED TO POUR GET A BUCKET AND FILL IT

WITH ICE AND DUMP IT ON US OR AND SHE DECIDES.

A M]SS .JANET DECIDES?

A YES.

a OKAY. NOW, AFTER yOU GOT OUT OF THE SHOWER HOW

WOULD YOU DRY OFF?

A WEID SIAKE OFF, OR SOMETIMES SHE'D G]VE US OUR

TOWEL.

A OKAY. WERE THERE EVER ANY FANS

BATHROOM?

A YES. SHE'D GET LIKE THIS SMALL

THE OUTLET, AND SHE'D MAKE US STAY IN FRONT

WH]LE THE OTHER ONE WAS TAKING A SHOWER.

AFTER YOU WOULD TAKE

SHOWER?

YES. SHEID GET LIKE

SEE IF THERE WAS ANY

CHECKS.

31

USED ]N THE

FAN AND PLUG ]T IN

A SHOWER, DID ANYBODY EVER

THIS FLASHLIGHT AND LOOK IN THE

PEE SPOTS OR JUST CHECK.

OF IT AND DRY OFF

A WHEN YOU SAY SHE, ARE YOU TALKING ABOUT M]SS JANET?

A YES.

a

CHECK THE

A

SHOWER TO

SHE ALWAYS
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a

A

WHAT DID SHE TELL YOU ABOUT THAT SPECIAL FLASHLIGHT?

NOTHTNG. SHE'D JUST GET THE FLASHLIGHT, AND IT WAS

L]GHT, BUT ] DON'T KNOW WHAT IT D]D.

OKAY. AND SO SUPPOSABLY SHE COULD SEE ]F THERE WAS

A WTTH THE FLASHLIGHT. ] GUESS THAT'S WHAT THE

WAS FOR ANYWAY.

A PURPLE

a

PEE.

FLASHLTGHT

a

THERE?

A

THAT

OKAY.

SHEID SAY

SHE'D START

"WHATrS THfSr" AND

YELLING AT US OR

AND SO WHAT WOULD HAPPEN IF SHE SAW PEE ]N

fT WAS,

IN THE

SEE THE

a

A

a

UNDERWEAR

a wHo woul,D CHECK YOUR

A LIKE IF SOMET]MES

DWIGHT, SOMET]MES DANIELLE.

A OKAY. AND WHEN THEY

THEY USE THE LIGHT, TOO, OR IS

IINDERWEAR?

A SOMETIMES THEY USE A

SAY AND IF WE'D SAY

SHE SAYS, ''DID YOU PEE

'' I 'M NOT STUP]D ] CAN

TINDERWEAR?

M]SS JANET, SOMET]MES MR.

WOULD CHECK YOUR UNDERWEAR, D]D

]T HOW WOULD THEY CHECK YOUR

REGULAR LIGHT OR ITIS A PURPLE

A

TUB? 'I WE I D SAY NO. SHE ' D SAY,

SPOTS. ''

OKAY. DID YOU GET IN TROUBLE FOR HAVING SPOTS?

YES.

WHAT ABOUT UM YOUR UNDERWEAR, WAS YOUR

EVER CHECKED?

YES.
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1 LIGHT, OR

2Q

3 SOMETHING?

4A

SOMETIMES THEY WOULDN'T USE THE

AND AND WHAT WOULD HAPPEN IF

LIGHT.

SOMEBODY FOUND

5

6

'7

o

9

10 YOUR }IAND

GET ]N TROUBLE.

AND WHAT IS GETTING IN TROUBLE MEAN?

WEID GET SPANKED.

OKAY. BY WHOEVER ]T WAS THAT WAS CHECKING?

WELL LIKE YES.

WHEN YOU SAY SPANKED, WOULD YOU GET SPANKED W]TH

OR W]TH WITH THEIR HAND OR WAS ]T ALWAYS THE

11 ST]CK?

A WELL, SOMETIMES THEY SPANK US WITH THE]R HANDS OR

WITH MISS JANETIS SL]PPER, OR WITH THE PAINT STICK. MAINLY

WITH THE PAINT STICK.

A UM WHERE DID YOU SLEEP ]N THE HOUSE?

A WELL, LIKE SOMETIMES WE'D SLEEP BY THE STA]RS, OR

SOMETIMES I SLEEP ]N FRONT OF DANIELLE ' S ROOM ON THE BOARD,

BUT THERE WAS A GATE, SO I COULDN'T CROSS BECAUSE THERE WAS A

BATHROOM RIGHT THERE, AND WOULD I 'D SLEEP BY THE STA]RS ]N

THE LOFT, LIKE IN THE MIDDLE.

A WELL, WHO DECIDED WHERE IT WAS THAT YOU SLEPT?

A MISS JANET.

A AND WHAT WOULD YOU SLEEP ON?

A A BOARD, BUT BUT THEN SHE DECIDED LIKE IF WE PEE

ON OURSELVES, LIKE SHE GOT US THESE FOLD UP BEDS YOU COULD

a

A

a

A

a
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1 SLEEP ON

2 OURSELF,

3 NEXT

AND

SHE

FOLD THEM UP, BUT SHE'D SAY ]F WE LIKE PEE ON

OR THE

4
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SAID, YOU LOST YOUR BED FOR THE N]GHT,

NEXT DAY IF WE DIDN'T DO IT WE'D GET IT BACK

a OKAY. SO ON DAYS WHEN yOU HAD AN ACCTDENT OR yOU

GOT ]N TROUBLE YOU HAD TO SLEEP ON A BOARD?

A YES.

a oKAy. AND WHEN yOU SLEPT ON THE BOARD, DID yOU

CAN YOU EXPLAIN THE BOARD TO ME? LIKE D]D YOU HAVE SHEETS, OR

WAS IT JUST A BOARD?

A JUST A BOARD.

a OKAY. AND WERE YOU ALLOWED TO WEAR pAJAlvlAS?

A WELL WE MA]NLY SLEPT ]N OUR UNDERWEAR. ] TH]NK

WE WELL, I THINK WE COULD WEAR PAJAMAS, T CANIT REMEMBER.

A ON DAYS WHEN YOU HAD AN ACCIDENT AND YOU WERE ]N

TROUBLE, W}IAT DID YOU SLEEP ]N?

A WHAT DO YOU MEAN?

a LIKE yOU SAID, ON SOME DAYS yOU SLEPT rN YOUR

UNDERWEAR AND SOME DAYS YOU SLEPT ]N YOUR PAJAMAS?

A YES.

A UM AND WHAT ABOUT WERE THERE ANY FANS IN IN

THAT AREA WHERE YOU SLEPT?

A YES. LIKE THEY ' D GET MISS ,JANET WOULD GET THE

FANS, AND THERE'S THIS ONE ONE ONE T]ME ]T WAS A BIG FAN

AND SHE COULD PUT TT LIKE LOW OR H]GH, SHE PUT IT IN FRONT OF

US WHILE WE ARE SLEEPING, OR SOMETIMES SHE'D PUT ALL THE FANS
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1 ON US.

2Q

3A

4Q

5 TOWN AND

5 YOU STILL

OKAY. IF YOU WERE IN TROUBLE?

YES.

WHEN UM ON THE DAYS WHEN M]SS JANET WAS

YOU I{AD AN ACCIDENT, SO MR. DWIGHT WAS THERE,

SLEEP ON THE BOARDS?

WELL, WHEN M]SS REBECCA WAS THERE, AND M]SS

ON THE BEDS.

OKAY.

OUT OF

WOULD
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A

WE SLEPT

a

A

JANET,

HE MEAN

BUT ] THINK L]KE ]F WE HAD AN ACCIDENT SHEID GET

, WOULD CALL HER AND SHE'D DECIDE IF WE SLEPT ON THE

BOARD OR THE BED.

A OKAY. SO MR. DWIGHT WOULD CALL MISS JANET, AND IF

SHE SAID THEY HAVE TO SLEEP ON THE BOARDS, THEN MR. DWTGHT

WOULD MAKE YOU SLEEP ON THE BOARDS?

A YES. JUST FOLLOW THE RULES T}IAT SHE HAD MADE.

a oKAy. so HE FOLLOWED MISS JANET'S RULES?

A YES.

A UM AND YOU D]DN ' T IIAVE ANY I THINK I ASKED YOU

TH]S, BUT YOU DIDN'T IIAVE ANY SHEETS OR BLANKETS?

A ON THE BED, YES. BUT LIKE WE'D SLEEP ON THE BED TO

HAVE A SHEET, BUT SOMETIMES SHE'D GIVE US A BLANKET.

a uM-HlrM.

A BUT ON THE BOARD, NO.

I OKAY.

I
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1 A SOMETIMES WE SLEPT ON A TOWEL ON THE FLOOR. YEAH,

2 WE HAD A TOWEL, LIKE SHE COULD GIVE GIVE US A TOWEL AND

3 WE'D PUT IT ON THE BOARD.

4 Q OKAY. SO THE BOARD WAS ON THE GROUND AND THEN THE

5 TOWEL WAS ON THE BOARD AND THEN YOU SLEPT ON THE TOWEL?

5 A YES.

1 Q IN YOUR UNDERWEAR?

A (NO AUDIBLE RESPONSE.)

A IS THAT A YEAH?

A YES-

a oR A YES. SORRY, I SAY YEAH, TOO.

UM NOW, YOU }IAD TALKED EARLIER ABOUT DOING

YOUR YOU DTD YOUR HOMEWORK DOWNSTAIRS ]N THE KITCHEN.

WHO CHECKED YOUR HOMEWORK?

A UM LIKE IF MISS JANET WAS DOING SOMETHING SHE'D

ASK MR. DWIGHT OR DANTELLE IF THEY COULD CHECK IT, AND THEYID

CHECK ]T AND JUST TAKE TURNS.

a OKAY. SO LET'S TALK ABOUT IF MISS JAN SO

SOMETIMES, THOUGH, DfD MISS JANET CHECK YOUR HOMEWORK?

A YES.

a AND WIIAT WOULD HAppEN IF UI{ yOU GOT SOMETHING

WRONG?

A WE'D GET SPANKED.

a BY WHO OR WHOM?

A MAINLY MISS ,JANET.
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1

az

a DID YOU GET PUN]SHED IN ANY OTHER WAYS IF YOU GOT

FRUSTRATED WITH YOU FOR NOT DO]NG YOUR HOMEWORK]F SHE GOT

3 RIGHT?

A YES.

a cAN YOU EXPLAIN TO ME THOSE?

A LIKE WE KEPT GETT]NG IT WRONG SHE ' S LIKE SHE

WOULD BE LTKE, fF YOU DON'T GET THIS ANSWER RIGHT THIS TIME

YOUIRE NOT GONNA' EAT.

a OKAY.

A OR L]KE WE'D STAY UP LATE AND KEEP DO]NG TRYING

TO GO WORK ON THE ANSWER.

A OKAY. WERE IN THE HOUSE THAT YOU LIVED fN, WAS

TIIAT ONE STORY OR TWO STORY?

A TWO STORY.

A OKAY. UM DID YOU EVER GET HURT FROM FALLING DOWN

STAIRS IN T}IAT HOUSE?

A YES.

a How DrD You FALL?

A WELL, LfKE MISS JANET WOULD FROM PEEING ON

OURSELVES, SHE'D TELL TO US TO GET UP, AND WE'D LOOK AT HER

THE REPORTER: f 'M SORRY, YOU WIIAT?

THE WITNESS: WE'D LOOK AT HER IN A MEAN WAY, BECAUSE WE

WERE MAD, AND SHE'D, LIKE DON'T LOOK AT ME, TURN AROUND, AND

THEN SHEID KICK US AND WE'D TR]ED TO GO UP THE STATRS AND

SHEID KICK US, AND WE'D FALL AND GET HURT.
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MS. BLUTH: OKAY.

A AMAYA, DO YOU KNOW W}IAT A CATHETER IS?

A YES-

a cAN YOU EXPLATN TO ME WFTAT ONE LOOKS LrKE? COULD

YOU DESCRIBE IT FOR ME?

A IT WAS LIKE THIS TUBE CONNECTED TO THIS BAG, AND

SHEID USE ]T ON US, LIKE SHE'D CLOSE THE DOOR AND PUT A TOWEL

LIKE ON THE GROUND, AND THEN WE'D SHE'D ASK US, ''DO YOU

TIAVE TO GO THE BATHROOM BEFORE I LEAVE?II .A\]! WE'D SAY NO.

AND IF SHEID CHECK US, GET A CATHETER FROM LIKE SHE'D DO

]T TO US AND CHECK, AND ]F PEE COMES OUT OF THE BAG SHE'D

SPANK US.

a OKAY.

A OR ONLY BEFORE SHE'D LEAVE SOMETIMES SHEID BE

L]KE UM SHE'D BE LIKE WHEN WHEN I GET BACK YOU'RE

GONNA' GET IT BECAUSE YOU LIED TO ME.

a OKAY.

SO SHE

SO I WANT TO BREAK THAT DOWN A LITTLE BIT.

WOULD ASK YOU, DO YOU HAVE TO GO TO THE

BATHROOM,

A

a

A

a

DOWN, WHAT

A

ROOM

MAIN

AND

YES.

YOU WOULD SAY NO?

OKAY.

YES.

AND THEN YOU SAID SHE WOULD CHECK YOU?

WHEN YOU SAID SHEID CLOSE THE DOOR AND PUT A TOWEL

OF DIFFERENT ROOMS?WAS IT, OR WAS IT LOTS

WELL, I CA

20

I REMEMBER WHEN SHE DID IT TO
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1 US ONE TIME IN THE

2 WAS, WHERE T SLEPT.

3 SLEPT BY THE BOARD,

4 AND TWO OTHER ROOMS

s Q OKAY.

BATHROOM BY THE TWO BEDROOMS WHERE THE GATE

LIKE DAN]ELLE'S ROOM WAS HERE, AND I

LETIS JUST GET HERE, AND THEN THE BATHROOM

A SO SHE'D DO IT ]N THE BATHROOM-

A AND SO SHE'D LAY DOWN THE TOWEL, AND THEN WOULD YOU

LAY DOWN ON THE TOWEL?

A YES.

A OKAY. AND WHERE WOULD SHE PUT THE CATHETER?

A HER FRONT PR]VATE.

a OKAY. WOULD rT GO TNSTDE?

A YES.

A OKAY. AND THEN ]F PEE CAME OUT YOU WERE IN TROUBLE?

A YES.

A WOULD YOU EVER TRY TO F]GHT HER AND AND NOT LET

HER PUT THE CATHETER IN?

A YES.

A WHAT WOULD HAPPEN WHEN YOU FOUGHT?

A SHE'D SPANK US.

A D]D SHE EVER THREATEN YOU W]TH ANYTHING?

A WELL, SHE'D SAY SHE'S GONNA' -- I REMEMBER ONE TIME

AVA WAS IN THE SHOWER AND SOME IT WAS SOMETHING ABOUT THE

BATHROOM, AND SHE THREATENED AVA, CUT HER WITH THE RAZOR

BLADE, AND SHE SAID SHE'S GONNA' LAUGH, AND WATCH AVA BLEED TO

39
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1 DEATH

2Q

3 BLADE?

4A

sQU1U

6 REMEMBER WHAT ]T

7 A YES.

8 MS. BLUTH:

9 THE COURT:

10 BY MS. BLUTH:

IN THE TUB.

OKAY. DID SHE EVER THREATEN YOU WTTH THE RAZOR

YES.

a

A

]F ] ASKED YOU TO DRAW THE RAZOR BLADE, DO YOU

LOOKS LIKE?

MAY I APPROACH, YOUR HONOR?

YES.

COULD YOU DRAW THE RAZOR FOR ME, THE RAZOR BLADE?

WHAT COLOR WAS IT?

GRAY. IT WAS SHARP, AND THERE WAS A IN THE
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M]DDLE.

THE REPORTER:

MS. BLUTH:

MAY I }IAVE

AND WHAT'S TN THE M]DDLE?

THERE WAS ONE IN THE MIDDLE,

THIS MARKED OR AND SO THIS

ITIS A LINE.

TH]S IS WHAT

YOU DREW OF THE OF THE RAZOR BI,ADE THAT TT LOOKS L]KE THE

RAZOR BLADE THAT MISS JANET THREATENED YOU WITH?

THE WITNESS: YES.

MS. BLUTH: 'JUDGE, I'D ASK TO }IAVE THIS ADM]TTED AND

MARKED STATE'S EXHIBIT NEXT.

THE COURT: ANY OBJECTTON, MR. MANN?

MR. }[ANN: NO, YOUR HONOR.

THE COIJRT: MR. RUE?
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I MR. RUE: NO, YOUR HONOR.

2 THE COURT: MR. MUELLER?

3 MR. MUELLER: NO, YOUR HONOR.

4 THE COURT: ALL RIGHT, IT WILL BE MARKED AND ADMITTED.

5 BY MS. BLUTH:

6 Q WHEN M]SS JANET THREATENED YOU WITH THE RAZOR BLADE,

7 HOW DID T}IAT MAKE YOU FEEL?

I THE COURT: HOLD ON ONE SECOND, SORRY. VilHAT ARE YOU
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MARKING THAT MISS

THE CLERK: IT WILL BE F]VE.

THE COURT: FIVE? IT WILL BE MARKED .]UST FOR THE

RECORD, IT WILL BE MARKED AND ADM]TTED AS EXHIBIT 5.

MS. BLUTH: TIIANK YOU.

(WHEREUPON STATE'S PROPOSED EXHIBIT NO. 5 WAS MARKED FOR

IDENTIFICATION AND ADM]TTED INTO EVIDENCE.)

THE COURT: I 'M SORRY, GO AHEAD.

BY MS. BLUTH:

a DO YOU WANT ME

YEAH.

THAT'S OKAY.

WHEN L]M

rN YOU, AND MTSS

TO ASK AGAIN MY LAST QUEST]ON?

A

WHEN YOU FOUGHT TO HAVE THE CATHETER

JANET THREATENED YOU WITH THE RAZOR

a

NOT PUT

BLADE,

A

a

HOW D]D YOU FEEL WHEN YOU SAW TIIAT RAZOR BLADE?

AFRAID.

WHAT DID SHE SAY TO YOU WHEN SHE THREATENED YOU?

4L
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1 A SHE SA]D, "IF yOU DON'T SHUT Up I'M GONNA' cET THE

2 RAZOR BLADE. ''
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a rF You DON'T SHUT UP, WIIAT?

A SHE'S GONNA' GO GET THE RAZOR BLADE AND CUT US.

a OKAY. DrD SHE SHOW YOU IT?

A YES.

AND ONE TIME SHE CUT AVA ON THE LfP, BECAUSE SHE

HAD WENT DOWNSTA]RS AND I LOOKED OVER AT AVA AND I SAID, I'AVA

WHAT }IAPPENED TO YOUR L]P?'I A]dD SHE SAID

MR. MIM{N: OBJECTION, HEARSAY.

THE COURT: SUSTAINED. ITIS OKAY.

MS. BLUTH: THAT'S OKAY.

THE WITNESS: DO

THE COURT: NO, THAT'S OKAY, YOU DON'T IIAVE TO ANSWER IT.

MS. BLUTH: YOU DON'T IIAVE TO ANSWER TIIAT ONE.

T}TANKS, AVA ISIC] .

A DID YOU UM BEFORE YOU LEFT FOR MARVELOUS GIRLS

ACADEMY AM I SAYING T}IAT RIGHT, OR IS IT MARVELOUS GRACE?

HOW DO YOU SAY IT?

A MARVELOUS GRACE GIRLS ACADEMY.

O BEFORE YOU LEFT FOR MARVELOUS GRACE GIRLS ACADEMY,

DO YOU REMEMBER SEEING AVA WITH A BLACK EYE?

A YES.

A WERE YOU THERE WHEN AVA GOT THAT BLACK EYE?

A YES.
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1

2

')
J

a cAN YOU TELL ME HOW SHE GOT IT?

A WELL, SHE I SAW AVA MISS JANET WAS OVER THERE

ON THE COUCH WATCHING TV SHE WAS S}IAKING, I SAID, "AVA, DO

SAY,4 YOU HAVE TO GO TO THE BATHROOM?I' SHE SAID ''YES.'' I
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'IJUST SAY SOMETHING, IT'S NOT GOING

''NO, I IM SCARED. '' AND I SAID, I'AVA,

TROUBLE THAN YOU TH]NK IF YOU DON'T

'rWEIrL f 'M SCARED. rt

TO BE BAD. 'I AND SHE SAID,

YOU'RE GONNA' GET IN MORE

SAY NOTHING.'I SHE SAID,

AND THEN AFTER THAT SHE HAD PEED ON HERSELF, AND

MISS ] THINK MISS.fANET CAME OVER AND SAW IT, AND SHE TOLD

AVA ] THINK SHE SAID TOLD AVA TO STAND UP, AND SHE SAW

PEE, AND SHE GOT AVA AND STARTED K]CKING HER UP THE STA]RS,

AND STARTED KICKING HER DOWN THE STAIRS, AND THEN SHE GRABBED

AVAIS HEAD AND SMACKED SLAMMED NOT LIKE GRABBED ]T

AND SLAMMED IT ON THE COUNTER. AND HER EYE STARTED TO CLOSE

UP, AND IT WAS ALL BLACK]SH PURPLE. AND THEN WE WENT TO A

COUPLE COUPLE I TH]NK ]T WAS HOURS AGO, WE HAD WENT TO

BED AND SHE GAVE AVA AN ICE PACK TO MAKE IT GO AWAY.

A OKAY. UM DID DID ANASTASIA EVER HAVE AN

ACCTDENT ]N THE BUCKETS THAT YOU GUYS WOULD SIT ON?

A YES.

A WHAT }IAPPENED T]IVI WAS THERE A TIME WHEN

ANASTASIA POOPED IN THE BUCKET?

A CANIT REMEMBER.

a OKAY.
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A ] KNOW SHE HAD ACCIDENTS ]N THE BUCKET.

A OKAY. UM D]D YOU EVER HAVE TO EAT OR DRTNK ANY

OF YOUR PEE OR POOP?

A I DONIT TH]NK SO.

A OKAY. DTD YOU EVER SEE UM ANASTAS]A HAVE TO?

A YEAH. SHE POOPED IN THE POTTY TOILET T}IAT THEY GOT

HER, AND THEN T]M ] TH]NK MISS JANET IT WAS EITHER

MISS JANET OR DANIELLE SMELLED SOMETHING, AND THEY SAID I

THINK DANIELLE SArD, "WIIAT'S TIIAT SMELL", AND THEY TOLD

MISS JANET CAME OVER AND TOLD ANASTASIA TO GET UP, AND SHE SAW

POOP, AND THEN SHE STARTED K]CKING HER UP THE STAIRS. AND SHE

SA]D, BRING THE BUCKET OR THE POTTY TOILET UP, AND SHE

DUMPED IT IN THE REAL TOILET, AND GRABBED HER HEAD AND SMASHED

IT IN THE POOP, AND DANIELLE STARTED TO LAUGH.

A M]SS .]ANET MISS JANET WAS THE ONE WHO SHOVED

ANASTASIA'S UM HEAD IN THE POOP?

A FACE.

a FACE rN THE POOP?

A YES-

a OKAY.

A AND THEN DANIELLE STARTED LAUGHING.

a oKAy. r WANTED TO ASK yOU A COUPLE MORE QUESTTONS

ABOUT THE CATHETER. WHEN M]SS JANET UM OR ACTUALLY

STRTKE TIiAT QUESTTON.

WHO BROUGHT THE OR WHO BOUGHT THE CATHETERS?
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1 A I THINK MISS ,JANET BRUNG

2 Q OKAY. DID YOU EVER HEAR

3 TALKING ABOUT THE CATHETERS?

4 A NO.

5 Q DID YOU EVER HEAR ANYBODY

IT FROM HER JOB.

MR. DWIGHT AND MISS JANET
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HAD

ORDERING THE CATHETERS ON

THE PHONE?

A ] THINK ] HAD HEARD MR. DW]GHT, ] CAN'T REMEMBER.

A WHEN YOU SAY YOU THINK, W}IAT TELL ME WHAT YOU

REMEMBER.

A UM ] REMEMBER HE WAS SITTING ON THE COUCH AND HE

SAW SOMETH]NG ON THE TV ABOUT SOMETHING CATHETERS, AND THEN HE

CALLED A NUMBER. AND I CAN'T REMEMBER IF IT WAS MISS JANET OR

MR. DWIGHT, BUT ] THINK ]T WAS MR. DWIGHT, I'M NOT SURE, HE

CALLED A NL]MBER AND I GUESS THEY GAVE THEM TO HIM.

a OKAY.

A ] DON'T KNOW.

MS. BLUTH: OKAY. UM COURT'S INDULGENCE, YOUR HONOR.

MAY

THE

MS.

ASKED

THE

MS.

THE

MS.

] APPROACH,

COURT: SURE

BLUTH: UM

YOUR HONOR?

WHAT ARE YOU APPROACHING W]TH?

STATE'S ALREADY ]N EVIDENCE AS 2. I

COURT:

BLUTH:

COURT:

BLUTH:

AS TWO?

YEAH.

OKAY.

STATE'S 2.
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1 MR. T{ANN:

2 MS. BLUTH:

3 Q IHAD

4 YOU SA]D TT WAS

5 PICTURE

5A

tQ

B ONE OF

9A

10 a

CAN I SEE IT, M]SS

oH, YEAH.

ASKED YOU EARLIER ABOUT

BROWN, FROM HOME DEPOT.

OF IT WOULD YOU RECOGNIZE ]T?

YES.

SHOWING YOU STATE'S EXHTBIT 2

THE PAINT STTCKS THAT WAS USED?

YES.

OKAY. NOW, THE PATNT

T}IAT WAS USED, RIGHT?

BE NEW ONES?

I SHOWED YOU A

DOES THAT LOOK LIKE

STICKS I MEAN THERE WASNIT

SOME WOULD BREAK AND THEN

THE

IF

PAINT STICK, AND

11
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JUST ONE

THERE'D

MR.

THE

lfAlIN: OBJECTf ON, LEADING.

COURT: SUSTAINED.

BY MS. BLUTH:

a

A

]F WE RAN

BUY IT.

a

A WELL SOMETIMES MR

MS. BLUTH: T}IANK YOU,

I I LL PASS THE W]TNESS.

THE COURT: OKAY. NOW

QUESTIONS, OKAY AMAYA?

WAS THERE .]UST ONE OR WERE THERE A LOT IN THE HOUSE?

WELL, JUST THEY'D SPANK US, AND ]F THEY TAKE AND

OUT, DIDN'T HAVE ANY MORE IN THE GARAGE, THEY'D GO

WHO WOULD GO BUY ]T?

. DWIGHT.

AMAYA.

MR. MANN IS GOTNG TO ASK YOU SOME
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z

3

1 THE IVITNESS: YES

CROSS-EXAMINATION

4 BY MR. I'IANN:

5 Q GOOD MORNING, AMAYA.

6 A GOOD MORN]NG.

1 Q YOU SA]D TIrAT SOMETIMES yOU WOULD GET iJ1VI

B REGULAR FOOD AND SOMETIMES BLENDED FOOD; IS THAT CORRECT?

9 A YES.

a OKAY. AND LIvl THE REGULAR FOOD yOU GOT FOR A

PERIOD OF TIME UNTIL YOU WERE D]AGNOSED WITH A MEDICAL

CONDIT]ON, CORRECT?

A YES.

A WHAT WAS THAT MED]CAL CONDTTION?

A IT WAS SOMETHING ABOUT MY COLON.

a OKAY. SOMETHING TO DO WITH YOUR STOMACH AND YOUR

COLON?

A YES.

A OKAY. AND UM YOU WENT AND SAW A DOCTOR?

A YES.

A AND THE DOCTOR WAS THE ONE TTIAT INSTRUCTED ABOUT

THE UH WHAT TYPES OF FOOD YOU COULD EAT, CORRECT?

A YES.

A OKAY. BECAUSE YOU 
'VERE 

HAVING PAINS IN YOUR

STOMACH?
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1 A YES.

2 Q UM AND JUST TO BE CLEAR, BEFORE YOU WENT TO THE

3 DOCTOR, T}IAT ' S WHEN YOU WERE EATING REGULAR FOOD, CORRECT?

4 A YES.

5 Q OKAY. AND IT WAS AFTER THAT YOU WENT TO THE DOCTOR

6 THAT YOU STARTED EAT]NG BLENDED FOOD, CORRECT?

7 A YES.

B Q OKAY. AND UM AFTER TIIAT TIME YOU ACTUALLY HAD

9 SIGNIFICANTLY MORE MEDICAL ISSUES, CORRECT?
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A YES.

A YOU EVEN WERE TAKEN TO THE HOSPITAL A COUPLE TIMES?

A YES-

a OKAY. UM ONE OF THOSE TIMES WAS IN DECEMBER OF

2012, CORRECT?

A YES.

a OKAY. DO YOU KNOW WHy yOU WENT TO THE HOSPTTAL rN

DECEMBER OF 2OT2?

A YES.

a wHY DID yOU GO TO THE HOSPITAL IN DECEMBER 2012?

A ]HADASEIZURE.

A OKAY. AND WAS THAT THE FIRST TIME THAT YOU I{AD A

SEIZURE?

A YES.

A AND FROM THAT SEIZURE WERE YOU DIAGNOSED W]TH SOME

SORT OF CONDITION T}IAT CAUSES SEIZURES?
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1 A YES.

2 Q DO YOU KNOW WHAT I MEAN WHEN ] SAY D]AGNOSED?

3 A ]TH]NKSO.

4 Q WHEN THE DOCTOR SAYS yOU IIAVE A CONDITTON OR A

5 PROBLEM WHERE YOU HAVE SEIZURES.

6 A t]lvl T TH]NK SO, BUT I KNOW TIIAT HE SAID THAT I

7 CAN'T }IAVE BANANAS.

8 Q YOU CAN'T HAVE BANANAS?

9 A YES.

a OKAY. AND UM yOU WERE rN THE HOSPTTAL rN A

COMA FOR A LONG T]ME UH IN DECEMBER, CORRECT?

A YES.

A AND YOU ENDED UP WAKING UP ON CHRISTMAS DAY; IS THAT

R]GHT?

A YES-

A AND lnVI WHEN YOU WOKE UP tnvi THE SOLANDERS

WERE THERE W]TH YOUR SISTERS, CORRECT?

A YES.

A AND THEY WERE EXCITED TO SEE YOU WAKE UP, CORRECT?

A YES.

A OKAY. AND YOU WERE ADOPTED IN JANUARY OF ZOLI; rS

THAT RIGHT?

A YES.

A OKAY. UM WHEN YOU WERE ADOPTED YOU WENT ON

UM SEVERAL TR]PS WITH THE SOLANDERS, CORRECT?
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A YES.

A YOU WENT TO DISNEY WORLD?

A YES.

a You WENT TO CALTFORNTA?

A YES.

A YOU WENT TO MANY PLACES, CORRECT?

A YES.

a OKAY. SOMETIMES WITH Att YOUR SISTERS, SOMETIMES

NOT, CORRECT?

A WELL, YEAH, WE WENT W]TH MY S]STERS.

A ALL THE TIME YOU WENT WTTH YOUR SISTERS?

A WELL, THERE WAS ONE TIME WHEN WE WENT TO DISNEY

WORLD, I I]AD ACTED UP BECAUSE ] GOT MAD ABOUT SOMETHING, SO

WHEN THEY THEY THE SOLANDERS DIDNIT WANT TO THEY

NOT WELL, LIKE THEY D]DN'T WANT TO

a You GoT rN TROUBLE

A I CAN ' T AND THEY DIDN'T WANT TO T]IV] GIVE

US A REWARD BECAUSE WE DIDNIT DESERVE TT. WELL I DIDN'T

DESERVE IT, BECAUSE T HAD ACTED OUT, SO AVA WENT WITH HER

NANNY, AND ME AND ANASTASIA DIDN'T, BUT ] DON'T KNOW WHERE WE

WERE, THOUGH.

A OKAY. AND SO UM THEY WENT TO DISNEY WORLD YOU

D]DN'T GET TO GO BECAUSE YOU GOT ]N TROUBLE?

A YES.

A OKAY. BECAUSE YOU MISBEHAVED?
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1 A YES.

2 Q OKAY. AND THEY ACTUALLY HAD A PO]NT SYSTEM FOR

3 TIMES TIIAT YOU M]SS BEHAVED, CORRECT?

4 A YES.

5 Q AND THERE WAS A CHART ON THE REFRIGERATOR ABOUT YOUR

6 MISBEHAVIOR, CORRECT?

7 A YES.

I Q UM AND rF YOU GOT SrX DEMERTTS OR SrX POTNTS FOR

9 M]SBEHAVIOR, YOU GOT IN TROUBLE, CORRECT?

A YES.

A SO ESSENT]ALLY YOU HAD S]X WARNINGS BEFORE YOU GOT
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PUN]SHED

A

a

THREE

OKAY

SISTERS,

A YES.

A UM AND YOU HAD

TROUBLE FOR LYING, CORRECT?

FOR YOUR M]SBEHAVTOR, CORRECT?

YES.

BUT YOU WERE THE ONE THAT BETWEEN YOUR

TIIAT WOULD GET ]N TROUBLE THE MOST, CORRECT?

A

a

]NSTANCES

OUT THEN

A

a

A

YES.

UM

WHERE

TO NOT

rtlb -

YOU WOULD USUALLY GET IN

THAT YOU WOULD UM HAVE NTJ]VIEROUS

YOU WOULD MAKE UP STORIES, AND THEN THEY FOUND

BE TRUE, AND YOU GOT IN TROUBI-JE?

AND YOU GOT A DEMER]T OR A POINT?

YES.
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a OKAY. AND UM SrX POTNTS GOT yOU PUNTSHED?

A YES.

A AND SOMETIMES THAT PTINISHMENT WOULD BE FROM T}IAT

STICK, THAT EXHIB]T 2 T}1AT M]SS BLUTH SHOWED YOU, CORRECT?

A YES.

a OKAY. AND UM WHEN YOU GOT SPANKED WrTH TIIAT

STICK UM HOW MANY TIMES WOULD YOU GET SPANKED?

A WELL, fF WE DID SOMETHING WRONG THAT'S HOW MANY

TIMES WEID GET SPANKED LIKE. ] DON'T KNOW HOW TO EXPLA]N IT.

A SURE. LET ME SEE ]F I CAN HELP YOU, OKAY?

ON ONE INSTANCE OF GETTING IN TROUBLE WHERE YOU WERE

GOING TO BE SPANKED

A YES-

A HOW MANY HITS OF THE PAINT ST]CK WOULD YOU

RECEIVE?

A T DONIT KNOW.

a oNE?

A I THINK SO.

a OKAY. SO YOU THINK ONE HIT?

A YEAH. I THINK IT ] TH]NK THEY DID IT LIKE

COME L]KE ]F HOW MANY L]KE HOW MANY BAD THINGS WE DfD,

THAT'S HOW MANY TIMES WE GOT HIT WITH THE PAINT STICK.

a so IF You GoT srx porNTS you'D GET HrT srx TTMES?

A I CAN'T REMEMBER, BUT I -- ]T WAS A LONG TIME AGO.

a OKAY.

52

052



1

z

3

4

THE COURT: WHAT DID YOU SAY, MAYA? I D]DN'T HEAR YOU,

I'M SORRY.

THE WITNESS: I CAN'T REMEMBER BECAUSE IT WAS A LONG TIME

AGO.

5 THE COURT:

6 BY MR. I'IANN:

lQNOW

8 LIV]NG WITH OR

UM WHEN

BEFORE YOU

UM WHEN YOU UM WERE

THE SOLANDERS

OKAY.
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STARTED LIVING WTTH

AS A FOSTER CHILD, YOU WERE LIVING SOMEWHERE ELSE, CORRECT?

A YES.

A WHERE WERE YOU LIV]NG?

A W]TH M]SS DEBB]E.

A OKAY. AND BEFORE M]SS DEBBIE?

A I DON'T KNOW THEIR NAMES.

9 OKAY. ANOTHER FOSTER FAMILY?

A YES.

A OKAY. AND BEFORE THAT FOSTER FAMILY?

A BEFORE THAT FOSTER FAMILY WE WERE WELL BEFORE

MISS DEBBIE WE WERE AT THAT FOSTER FAMILY, BUT BEFORE T}IAT

THINK WE WERE AT CH]LD HAVEN.

a OKAY. AND HOW LONG DO yOU REMEMBER YOUR WERE AT

CHILD HAVEN, A SHORT OR A LONG TIME?

A I CANIT REMEMBER.

A OKAY. AND BEFORE CHILD }IAVEN YOU WERE AT YOUR

BIOLOGICAL MOTHER'S HOUSE, CORRECT?

53

I

053



I

2

3

4

5 WITH

6

7

A

a

A

a

YOUR

A

a

GRANDMA ' S .

GRANDMA I S .

(NO AUDIBLE RESPONSE.)

AND UM WAS YOUR MOTHER LIV]NG AT THAT HOUSE

GRANDMA, OR WERE YOU W]THOUT YOUR MOTHER THERE?

NO, MOM WASN'T THERE.

OKAY.

B
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NOW I]]VI THE BLENDED FOOD, YOU REMEMBER TALKING

TO UM MISS EBRAHIM UM ABOUT LETIS SEE, IN ABOUT

MARCH OF THIS YEAR, IN UH _- AT, I THINK TT WAS CHILD

HAVEN?

(NTSCUSSION BETWEEN MS. BLUTH AND MR. MANN.)

MR. I"IANN: OH, OKAY. MISS FAIZA?

MS. BLUTH: FAIZA.

BY MR. T'IANN:

A FAIZA?

A ] CAN'T REMEMBER.

a OKAY. DO YOU REMEMBER GOING INTO A ROOM AND IIAVING

A CONVERSATION WITH SOMEONE WHO ASKED YOU QUESTIONS ABOUT WHAT

}APPENED AT THE SOLANDER I S HOUSE?

A ]N FLORIDA?

A NO UH HERE IN LAS VEGAS.

A NO.

a OKAY. DrD YOU IIAVE A CONVERSATION WITH lnvl

SOMEONE IN FLORIDA ABOUT WHAT HAPPENED ]N THE SOLANDER'S
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1 HOUSE?

A YES.

A TELL ME ABOUT THAT CONVERSATION, WHO WAS THERE?

A M]SS JACK .fACKIE.

A MISS JACK]E?

A YEAH, SHE }IAD ONE OF DIRECTORS, BECAUSE WE WERE

GO]NG TO A WEDD]NG, AND THE DIRECTOR WE TOLD THE D]RECTOR A

COUPLE DAYS AGO A COUPLE DAYS BEFORE SHE CA]VIE, AND HE HAD

CALLED THE PEOPLE THERE, SHE CAME OVER AND STARTED SHE

ASKED ALL THREE OF US QUESTIONS.

9 OKAY. SO JUST SO I UNDERSTAND THIS CORRECTLY.

UM D]D MTSS JACKIE WORK AT THE HOME IN FLOR]DA?

A NO.

a THE SCHOOL IN FLORTDA?

M]SS .fACKIE WAS FROM OUTSIDE OF THAT SCHOOL?

A YEAH. SHE WORKED W]TH SOME PEOPLE LIKE I CANIT

REMEMBER WHAT SHE LOOKED WHO SHE WORKED WITH, I MEAN.

a oH, ALL RIGHT. BUT yOU WERE ON YOUR WAy TO A

WEDDING WHEN SHE HAD THIS DISCUSSTON WITH YOU?

A YES-

a OKAY. DrD yOU GET TO GO TO THE WEDDTNG?

A YES.

a OKAY. WHO'S WEDDING WAS IT?

A UM MISS SHELBY (PHONET]C) , SHE WAS SHE ' S ONE

OF THE LADIES TI{AT HELP NOT HELPS OUT, BUT HER FAMILY COMES
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1 AND HELPS OUT SOMETIMES AT MARVELOUS GRACE.

2 Q OKAY. SO UM TH]S WEDDING FOR M]SS SHELBY, SHE

3 WAS A HELPER AT THE SCHOOL, AND YOU HAD THIS CONVERSATION W]TH

4 MISS .JACKIE BEFORE TI{AT WEDDING, BEFORE YOU WERE ABLE TO GO TO

5 THAT WEDDING?

6 A YES.

t Q OKAY.

o
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A IT WAS THE SAME DATE.

A SAME DAY AS THE WEDDING?

A (NO AUD]BLE RESPONSE. )

a rs T}IAT A YES?

A YES.

a OKAY, THANK YOU.

UH BUT YOU DON'T REMEMBER HAVING A

CONVERSATTON UH IN LAS VEGAS?

A NO.

a OKAY. NOW, DO yOU REMEMBER UM TALKING TO

SOMEONE ABOUT THE BLENDED FOOD, AND W}IAT WAS IN TIIAT BLENDED

FOOD?

A YES, IN FLOR]DA.

A OKAY. AND UM WHEN YOU WERE HAV]NG T}IAT

CONVERSATION WERE YOU BE]NG HONEST?

A YES.

A AND D]D YOU TELL THE WHOLE TRUTH?

A YES-
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A OKAY. AND UM IN THAT CONVERSATION YOU TOLD

WHOMEVER WAS TNTERV]EWING YOU T}IAT THE BLENDED FOOD INCLUDED

DEAD MICE; IS T}IAT RIGHT?

A YES, BECAUSE THAT'S WHAT THEY TOLD ME THERE WAS

THESE LITTLE LONG PIECE OF OF

A AND THAT DEAD MICE CAME OUT OF A CAN?

MS. BLUTH: JUDGE, f'D ASK THAT SHE BE ABLE TO FINISH HER

ANSWER.

THE COURT: YEAH, YOU DID INTERRUPT HER.

MR. ![ANN: OH, I'M SORRY, I THOUGHT SHE WAS DONE.

THE COURT: NO, SHE WASN'T DONE.

YOU SAID THAT'S WHAT THEY TOLD YOU BECAUSE WHAT?

THE WITNESS: THEY TOLD ME THAT BECAUSE THEY

MISS JANET SA]D SHE WENT TO A MARKET TO GET THIS STUFF,

LIKE I DON'T KNOW WHAT THE FOOD WAS, BUT ] KNOW THAT ONE OF

THEM SAID DEAD MICE, AND THERE WAS LIKE LONG GRAY, AND IT WAS

NASTY.

MR. t"lANN: I COULDN'T HEAR.

THE COIJRT: IT WAS WHAT?

THE WITNESS: IT WAS L]KE LONG BROWN P]ECES L]KE MEAT,

AND ]T HAD SOME STUFF ON THERE. IT WAS

THE COURT: IN THE IN THE BLENDED MIX?

THE WITNESS: NO, LIKE ]F L]KE SOMET]MES SHE'D GIVE TT

TO US REGULAR OR SOMETIMES BLENDED, IT DEPENDS BECAUSE SHE

DECIDED. BUT I REMEMBER SHE PUT BEETS AND THIS BIG FAT GRAY
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STUFF, AND THEN THAT NASTY BIG LONG SALTY MEAT.

THE COURT: OKAY. cO AHEAD MR. MANN.

MR. llAliIN: OKAY.

9 BUT T]M YOU HAD TOLD TH]S INTERVIEWER TIIAT YOU

HAD SEEN THE CAN WITH THE DEAD MICE, CORRECT?

A YES. BECAUSE L]KE TF LIKE WE WOULD S]T ON THE

TOILETS, AND IID LOOK UP AND I SAW THE CAN.

A OKAY. AND YOU SAID THAT THAT CAN ]NCLUDED DEAD

MICE, CORRECT?

A YES.

A YOU ALSO TOLD THEM THAT UM T}IAT THEY MADE YOU

EAT COW PRIVATES; IS THAT RIGHT?

A I THINK YEAH, T}AT'S THE THAT'S THE GRAY

THATIS THE BIG GRAY STUFF THAT I WAS TALKING ABOUT.

A OKAY. SO THAT ' S WHAT YOU TOLD THEM TIIAT THEY MADE

YOU EAT, CORRECT?

A YES.

A ALL RIGHT. NOW UM LET'S TALK ABOUT THE

UH BUCKETS W]TH THE SEATS ON THEM. UM THOSE BUCKETS,

YOU SAID THAT YOU WERE MADE TO S]T ON THOSE BUCKETS?

A vFa

OKAYa AND YOU WERE MADE

UM

TO STT ON THOSE BUCKETS

AFTER

YOUR

YOU CONT]NUALLY HAD WHERE YOU CONTINUALLY PEED

PANTS OR POOPED

YES.

YOUR PANTS, CORRECT?

A
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a oKAy. trM AND WHEN yOU PEED OR pOOpED YOUR PANTS,

IT WASNIT AN ACC]DENT, YOU DID THAT ON PURPOSE, CORRECT?

A YES, WHEN I GOT MAD.

a WHEN YOU GOT MAD TIIAT,S WHAT yOU WOULD DO?

A BUT LIKE WHEN THEY SET THE TIMER THEY'D SAY YOU HAD

TO WAIT, BECAUSE WE L]UST WENT TO THE BATHROOM AND WEIRE NOT

GO]NG UPSTAIRS.

A OKAY, LET'S TALK ABOUT T}IAT TIMER REAL QU]CK.

WHEN YOU WERE HOMESCHOOLED YOU WERE PUT ON A TIMER

WHEN YOU COULD GO TO THE BATHROOM, CORRECT?

A

a

YOU WERE

A

a

DURTNG

A

vLrc

AND YOU WERE

HOMESCHOOLED,

YES.

G]VEN A BATHROOM BREAK EVERY HOUR WHEN

CORRECT?

AND THEY WOULD ENCOURAGE YOU TO GO TO THE BATHROOM

THAT BATHROOM BREAK, CORRECT?

YES.

a AND YOU WOULD REFUSE TO GO TO THE BATHROOM DURING

THE BATHROOM BREAK, R]GHT?

A YES.

A BUT YOU WOULD THEN PEE OR POOP ON YOURSELF DURING

THE NON-BREAK T]MES, CORRECT?

A YES.

A SO YOU WERE DOING THIS ]N A WAY TO PROTEST OR BE MAD

ABOUT THE FACT TIIAT YOU COULD ONLY GO AT CERTAIN T]MES?
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A YEAH, BECAUSE IT SET IT WASN'T L,IKE MISS JANET

WOULD SET L]KE HOW MANY HOURS SHE WANTED TO FOR THE

BATHROOM BREAK.

A SO SHE WOULD SET THE TIMER FOR AN HOUR?

A YEAH NO.

a You'D Go FoR AN HOUR?

A OH.

THE COURT: HOLD ON. WOULD SHE SET IT FOR AN HOUR?

THE WITNESS: WELL, I THINK SHE TOLD ME TI{AT SHE SET IT

FOR AN HOUR, BUT LIKE SHE'D DECIDE HOW MANY HOURS SHE WANTED

TO SET THE TIMER FOR.

MR. l"IAl{N: OKAY. LET ME

A WOULD SHE SET THE TIMER FOR ONE HOUR?

A I DONIT KNOW, BECAUSE SHE NEVER TOLD US. BUT ]

THINK SHE DECIDED WHEN SHE WANTED HOW MANY HOURS SHE

WANTED. LIKE SHE DECIDED LIKE ]F WE WENT TO THE BATHROOM LIKE

AN HOUR AGO, SHEID DECIDE HOW MANY HOURS FOR US TO WAIT FOR

THE NEXT BATHROOM BREAK.

A OKAY. AND UM WOULD YOU ALL GO AT THE SAME

TIME?

A WELL, LIKE WE'D GO AT THE SAME TIME IF WE SAID

SOMETHING. BUT IF LIKE WE }IADN'T LIKE IF SOMEONE }IAD JUST

WENT TO THE BATHROOM, AND WE SAY SOMETHING AFTER THAT, AND

MISS JANET CAME DOWNSTA]RS SHE'D BE LIKE, WELL, A I JUST

TOOK UM SO AND SO UPSTAIRS TO USE THE BATHROOM, WHY

60

060



1

a4

3

4

5

6

'7

9

10

11

72

13

L4

15

L6

L7

1B

L9

20

2I

zz

23

2+

25

D]DN'T YOU SAY SOMETHING? AND WE'D TEI,L HER WHY, AND THEN

SHE'D GET MAD, SHE'S LIKE, "WELL, f 'M NOT GOING TO TAKE yOU

UPSTAIRS, BECAUSE I JUST TOOK SOMEONE SO YOU SHOULD }IAVE SAID

SOMETHING WHEN THAT PERSON WAS GO]NG TO THE BATHROOM.''

a OKAY- SO, fF THERE WAS A TIME PERIOD WHERE SOMEONE

NEEDED TO GO TO THE BATHROOM, AND THEY SAID SOMETH]NG,

MISS JANET WOULD TAKE THEM UP TO THE BATHROOM

A YES.

A CORRECT? AND

A BUT IF THE TIME WAS UP.

a OKAY. AND rF SOMEONE ELSE HAD TO GO TO THE BATHROOM

AND D]D NOT SAY SOMETHING, AND THEN WHEN MISS JANET CAME BACK

DOWN FROM TAK]NG THE FIRST PERSON TO THE BATHROOM, THAT'S WHEN

SHE WOULD GET UPSET IF YOU THEN SAID, OH, I I]AVE TO GO TO THE

BATHROOM?

A YES.

a BECAUSE SHE TNSTRUCTED YOU THAT IF YOU IIAVE TO GO TO

THE BATHROOM YOU NEED TO SAY SOMETH]NG WHEN YOU HAVE TO GO TO

THE BATHROOM, RIGHT?

A YES.

a AND NOT TO WAIT UNTrL EVERYONE'S GONE TO THE

BATHROOM BEFORE YOU CAN TO GO?

A YES.

A OKAY. AND THE BUCKETS CAME OUT WHEN YOU GOT WHEN

YOU KEPT ON PURPOSELY PEE]NG OR POOP]NG YOUR PANTS?
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1 A YES.

2 Q OKAY. AND TM BUT WHEN YOU SAT ON THE BUCKETS

3 YOU ACTUALLY IIAD YOUR CLOTHES ON WHEN YOU SAT ON THE BUCKET,

4 CORRECT?

5 A WE HAD A SH]RT ON, BUT WE LIKE M]SS JANET WOULD

5 JUST SAY, IF SHE WANTED TO G]VE US LTKE WANTED TO GIVE

7 US TO WEAR CLOTHES. BUT LIKE SOMETIMES WE WOULDN'T, WE'D

8 .]UST }IAVE OUR IINDERWEAR ON, ON THE BUCKETS.

9 Q OKAY.
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A SHE DECIDES, NOT US.

A WHEN YOU HAD THE BUCKET YOU WERE S]TTING NEXT TO

AVA?

A YES, AVA WAS IN THE M]DDLE, ANASTASIA WAS ON THE

OTHER SIDE OF AVA, AND I WAS ON THE OTHER SIDE OF THAT.

A OKAY. AND ANASTASIA ACTUALLY WASN'T ON A BUCKET,

SHE WAS ON A A

A YEAH.

A TRA]NING POTTY, RIGHT?

A YEAH.

A OKAY. SO ANASTAS]A WAS SITT]NG ON A TRAINING POTTY,

YOU WERE SITT]NG ON TH]S HOMEMADE BUCKET, ALONG WITH AVA

SITTING ON HER OWN HOMEMADE BUCKET?

A YES.

a AND t]l\4 EVERY TIME TIIAT yOU HAD TO SIT ON A

BUCKET AVA WAS NEXT TO YOU SITTING ON THAT BUCKET?
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1 A YES.

2 Q OKAY. NOW, fF AVA TESTIFIED EARLIER THAT WHEN SHE

3 }IAD TO S]T ON THE BUCKET SHE WAS WEARING ALL HER CLOTHES

4 MS. BLUTH: OB,JECTION, JUDGE, TIIAT MISSTATES

5 MR. llAlIN: -- WOULD TIIAT BE A CORRECT

6 THE COURT: HOLD ON.

7 MR. MANN: _- OR INCORRECT STATEMENT?

8 MS. BLUTH: OBJECTION, YOUR HONOR, THAT MISSTATE'S AVA'S

9 TEST]MONY. SHE STATED THAT SHE
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SA]D

INTO

MR. f"IANN: THAT' S

MS. BLUTH: -* THINGS ON.

MR. I4ANN: -- NOT TRUE.

MS. BLUTH: ACTUALLY

MR. I{ANN: T}IAT'S NOT WHAT SHE

MS. BLUTH: TIIAT ' S ABSOLUTELY TRUE.

MR. MUELLER: TF MY RECOLLECTION SERVES IT WAS TRUE,

THAT THEY HAD ALL THEIR CLOTHES ON.

MR. ITANN: YES. MR. MUELLER ASKED HER SPEC]FICALLY,

DETATL ABOUT UH HER WEARING CLOTHES.

MS. BLUTH: SO DID I ON DIRECT.

THE COURT: OKAY. SO

MR. }TANN: AND THERE WAS CROSS-EXAMINAT]ON

THE COIJRT: WHY DON.T YOU ASK HER ABOUT HER

MR. I"IANN: I WAS.

THE COURT: PERSONALLY.

SHE

WENT
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MR. TVIANN: WELL, BECAUSE I 'M ASKING WHETHER SHE BELIEVES

THAT AVA WAS TELLING THE TRUTH OR NOT TELL]NG THE TRUTH.

MS. BLUTH: OH, SO NOW SHE'S GONNA' BE A WITNESS ]N

REGARDS TO HER SISTER'S CRED]B]L]TY?

MR. IVIANN: AC ACTUALLY SHE WAS ALREADY A WITNESS WHEN

SHE UH MISS BLUTH ASKED HER QUESTIONS ABOUT THE OTHER

GIRLS, AND WHAT HAPPENED TO THE OTHER GIRLS AND W}IAT SHE

WITNESSED. SO, YES, ABSOLUTELY ] 'M GONNA' ASK HER ABOUT T}IAT.

MS. BLUTH: HE CAN ASK HER WHAT SHE OBSERVED, BUT HE

SHOULDN'T BE GETTING ]NTO HER SISTERIS TESTTMONY.

THE COURT: HOLD ON ONE SECOND, MAYA.

AND YOUR QUESTION CAN YOU REPEAT YOUR QUESTION AGAIN

FOR THE COURT?

MR. I"IANN: SURE. IF AVA HAD TESTIFIED THAT SHE WAS FULLY

CLOTHED WHEN SHE WAS S]TTING ON THE BUCKET, WOULD THAT BE A

CORRECT OR INCORRECT STATEMENT?

THE COURT: IF SHE TEST]FIED TO THAT?

MR. I4ANN: IF SHE TESTIFIED TO THAT.

THE COURT: OKAY. I'M GOING TO OVERRULE fT, THAT EXACT

QUESTION.

MR. MANN: SURE.

A AMAYA, ARE YOU READY?

A YES.

A OKAY. IF AVA TESTIFIED T}IAT WHEN SHE SAT ON THE

BUCKET SHE WAS FULLY CLOTHED, WOULD T}IAT BE A CORRECT OR
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1 INCORRECT STATEMENT?

2A

3 CLOTHES,

4 GO]NG TO

sQ
6A

7Q

8 CORRECT

9A

M]SS JANET DECTDED WHETHER SHE WANTED TO

BECAUSE SHE SAID SHE'S NOT GOING TO WASTE

GIVE US

HER TIME

THE STORE AND BUYING US CLOTHES

OKAY, AVA [SIC] , I'M SORRY

DOING THE

LET LET ME JUST I ASKED

OR INCORRECT STATEMENT?

THAT'S INCORRECT, BECAUSE MISS

WHEN WE KEEP GOING
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WANTED TO

a

A

a

ABOUT THAT

YOU AT THE

A

a

THE GIRLS

A

a

A

a

A

a

YOU, WOULD THAT BE A

JANET DECIDES TF SHE

OKAY.

US TO WEAR CLOTHES.

THANK YOU.

NOW NOW, YOU GETT]NG IN TROUBLE, WE HAD TALKED

YOU WOULD GET A LOT OF DEMERTTS OR POINTS AGAINST

SOLANDERS HOUSE, CORRECT?

YES.

OKAY. NOW, YOU CONTINUED TO GET IN TROUBLE EVEN AT

HOME TN FLOR]DA, CORRECT?

YES, I'D GET DEMER]TS.

YOU WOULD GET DEMERITS THERE AS WELL?

YES.

OKAY.

BUT THEY DfDN'T SPANK US AT ALL.

OKAY. DO YOU M]ND TAK]NG YOUR HAND DOWN, BECAUSE
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I IM JUST HAVING A HARD TIME HEAR]NG YOU.

AND SO YOU WOULD GET IN TROUBLE, AND THERE WAS EVEN

A POINT WHERE YOU GOT ]N TROUBLE SO MUCH YOU ENDED UP MISSING

YOUR BIRTHDAY, CORRECT?

A NO.

MS. BLUTH: JUDGE, OB'JECTION AS TO RELEVANCE .

THE I{ITNESS: I HADN'T HAD

THE COIIRT: HOLD ON ONE SECOND.

MS. BLUTH: SORRY. I DIDN'T EXPLAIN THE RULES OF

OBJECTION RULES.

MY OBJECTION ]S AS TO RELEVANCE, AS WELL AS BEYOND THE

SCOPE OF DIRECT EXAM]NATION.

THE COIIRT: MR. MANN?

MR. tvIANN: YOUR HONOR, I'LL REPHRASE THE QUESTION.

a so WHEN you MovED To FLORIDA yOU CONTINUED TO GET rN

TROUBLE, fT WASN'T AS IF YOU STOPPED GETTING IN TROUBLE?

A YEAH, BECAUSE WE'RE NOT ALL PERFECT.

a OKAY. ALL RrcHT.

AND

BLANKENSHIPS?

A YES.

a OKAY

A YES-

a AND

A YES.

YOU GREW A VERY CLOSE RELATIONSHIP WITH THE

AND YOU TALKED TO THEM ABOUT YOUR HOME?

THE SITUATION AT HOME?
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1

2

3

4

5

5 SOLANDERS '

AND HOW FRUSTRATED YOU WERE?

YES.

HOW YOU D]DNIT WANT TO BE ADOPTED BY THE SOLANDERS?

YES.

HOW YOU NEEDED TO F]ND A WAY OUT FROM LIVING AT THE

HOUSE?

YES.

AND THEY HELPED YOU F]ND T}IAT WAY OUT?

YES.

THEY HELPED YOU TELL THIS STORY, CORRECT?

YES.

A AND YOU AND YOUR SISTERS TALKED ABOUT TELLING TH]S

STORY, CORRECT?

A YES.

A WHEN YOU WERE IN FLORIDA?

A BECAUSE WE WE WERE THEY WE WERE IN SCHOOL

ONE DAY, AND I WAS TALKING TO ONE OF THE STAFF ABOUT fT, AND

SHE SA]D, OKAY, WE'RE GONNA' TALK TO THE TO BROTHER

BLANKENSHIP. SO WE }IAD TOLD WE TOOK TURNS, WE WENT IN HIS

OFFICE EACH BY OURSELVES, SO WE TOLD HIM EACH H]M OUR

OUR OWN STORY-

A OKAY. AND THEN YOU ENDED UP TALKING TO BROTHER

BLANKENSHIP, ALL THREE OF YOU TOGETHER AFTER THAT, CORRECT?

A YES.

A AND AT TI1AT POINT YOU WAITED, R]GHT?

67
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A YES-

a You WAITED FOR SOMETIME UNTIL THIS PERSON, I THrNK

YOU SAID MISS JACKIE?

A YES.

A CAME AND ASKED YOU QUESTIONS ABOUT THE SOLANDERS '

HOUSE?

A YES.

A AND THAT'S WHEN YOU WERE ABLE TO TELL THESE STORIES,

CORRECT?

A YES.

a Now utvl you WERE uM SENT To MONTEVISTA

PSYCHIATRIC HOSPITAL WH]LE YOU WERE AT THE SOLANDERS' HOUSE,

CORRECT?

A YES.

MS. BLUTH: OBJECTION, BEYOND THE SCOPE OF DTRECT

EXAM]NATION.

MR. ITANN: YOUR HONOR, IT GOES DIRECTLY TO HER ABILITY TO

RECALL AND RELATE EVENTS. GOES TO HER ABIL]TY TO T]M THE

REASONING AS TO WHY SHE WAS AT MONTEVISTA UM PURPOSELY__

THE COURT: IF SHE I{rTOWS. I'M GOING TO OVERRULE IT.
MR. IIANN: OKAY.

A DO YOU KNOW WHY YOU WERE SENT TO MONTEVISTA?

A YES, BECAUSE ] WAS ACTING UP.

A HOW WERE YOU ACTING UP?

A ] GOT MAD, LIKE I THROW TANTRUMS
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19

2A

3Q

4A

5Q

6 WORKED

1A

8Q

9A

10 a

OKAY.

FOR A VERY GOOD REASON.

YOU WERE ALSO LYING?

YES.

OKAY. AND SO WHEN YOU WERE AT MONTEVISTA THEY

ANGER ]SSUES WITH YOU?

YES.

AND YOUR LY]NG ISSUES?

YES.

ON

11 HOSPITAL

OKAY. UM -- AND WH]LE YOU WERE AT MONTEVISTA

YOU TOLD A LTE ABOUT A FIVE YEAR OLD BOY TRY]NG TO

K]LL YOU?

A YES, BECAUSE THAT'S WHAT HE ACTUALLY TOLD ME.

a OKAY.

A BECAUSE I DIDN'T HELP HIM DO SOMETHING WITH TH]S

BOWL]NG PIN, BECAUSE IT WAS R]PPED, BECAUSE IT WAS NOT IT

WAS PLAST]C.

a OKAY.

A SO HE SAID HELP ME, AND HE THREATENED ME TO K]LL ME,

AND I DONIT I JUST CAN'T STAND CERTAIN PEOPLE.

A OKAY. AND THERE WAS ALSO A TIME THAT YOU PLAYED A

JOKE ON MR. SOLANDER, CORRECT? MR. DWIGHT?

A I DON'T KNOW WHAT YOU'RE TALKING ABOUT AT ALL.

A OKAY. WHERE YOU FAKED TO HAVE A SEIZURE?

A YES. WHY? BECAUSE I DIDN'T WANT TO LIVE ]N THE

L2
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1 HOUSE,

2Q

3A

BECAUSE THE WAY THEY WERE TREAT]NG MY SISTERS AND ME

EVERY RIGHT TO TELL WHAT THEY DID TO ME. AND

LAUGHS AT4 I DON'T CARE TF DANIELLE DOESN'T LIKE ME, OR IF SHE

ME BECAUSE I'M UP HERE CRYING, BECAUSE AT LEAST I WAS I }IAD

SOMEONE TO HAVE SOMEONE THAT CARES ABOUT ME.

MR. RUE: YOUR HONOR, FOR THE RECORD THERE'S BEEN NO

LAUGHTER.

MS. BLUTH: ACTUALLY I 'VE SEEN ]T PERSONALLY.

MR. RUE: NO. NO, YOUR HONOR.

THE WITNESS: YES, I SAW IT WITH MY OWN EYES, I'M NOT

BLIND AT ALL, OKAY?

THE COURT: HOLD ON, AMAYA.

MR. t'lANN: YOUR HONOR, WHY DON'T WE TAKE A BREAK.

THE COURT: YEAH, LET'S TAKE A BREAK.

WE CAN MAKE A RECORD IN A MINUTE.

MS. BLUTH: IS JAVS ON, JUDGE?

THE COURT: WELL, fT JUST GOT TURNED ON ABOUT FOUR

M]NUTES AGO, BECAUSE NOBODY ASKED US TO DO fT, AND WE'RE NOT A

GATEKEEPER OF EVERYTHING SO

MS. BLUTH: I KNOW, I WAS JUST ASKING.

THE COURT: YEAH, SO ] 'M L]UST TELLING YOU ]T JUST GoT

TURNED ON ABOUT FOUR MINUTES AGO.

MS. BLUTH: OKAY.

THE COI]RT: WHEN ] REMEMBERED.

OKAY.

] HAVE
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UM OKAY. YOU TAKE BREAK. MISS LISA IS GO]NG TO TAKE

YOU, OKAY? WE'RE ALL GOING TO TAKE A BREAK.

AND I ALSO NEED TO TALK ABOUT TTMING. BEFORE THE LAWYERS

TAKE A BREAK, CAN WE JUST COME UP HERE AND TALK ABOUT TIMING?

I GOT TO COURTROOM SHARE AND STUFF LIKE TIIAT.

(WHEREUPON COUNSEL APPROACHED THE BENCH. )

THE COURT: AND THEN WHILE T]M MAYA'S OUT OF THE

COURTROOM, T THINK EVERYBODY WAS TRYING TO MAKE A RECORD, f'D

JUST RATHER HER NOT BE IN HERE BECAUSE SHE CHTMED ]N.

SO, MR- RUE?

MR. RUE: WELL, JUDGE, THERE WAS NO LAUGHING, THERE WAS

NO THERE WAS NO LAUGHING/ W}IATSOEVER, BY THIS TABLE, BY MY

CLIENT OR ANYONE ELSE.

THE COI]RT: MISS BLUTH?

MS. BLUTH: I MEAN I DID SEE DUR]NG I -- ] TH]NK

LAUGHTNG IS A STRONGER TERM. DURING MY QUESTIONING MULTIPLE

TIMES I }IAVE SEEN DANTELLE SMILE AND SMIRK AND, YOU KNOW, MAKE

LITTLE NOISES. I DON'T THINK SHE'S FULL OUT LAUGH]NG, BUT I

HAVE SEEN HER ROLL HER EYES AND SM]LE AND SMIRK MULTIPLE

TIMES -

THE COURT: OKAY. AND FOR THE RECORD, T HAVE NOT NOTICED

ANY OF IT. ALL T 'VE NOT]CED IS MR. SOLANDER SPEAKING W]TH

MR. MUELLER AND WRITTNG NOTES, WH]CH HE ]S MOST LIKELY I

MEAN ABSOLUTELY ENTITLED TO DO.

ALTHOUGH I HAVEN'T BEEN LOOKING AT THE DEFENDANTS, IIVE
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1 BEEN

z

3

4

5

WATCHING THE W]TNESS, SO

MR. f"IANN: YOUR HONOR

THE COIIRT: AND ] DIDN'T SEE ANYTH]NG, SO.

MR. I{ANN: -- MR. MUELLER IS NOT HERE RIGHT NOW

THE COURT: OH, OKAY.

(WHEREUPON MR. MUELLER ENTERED THE COURTROOM. )

THE COURT: THEY WERE JUST MAKING A RECORD OF THE

MS. BLUTH: LAUGHING.

THE COURT: COMMENTS

MR. MUELLER: OKAY.

THE COURT: ABOUT THE LAUGHING AND THE SMIRKING. I

SAID ALL ] HAVE SEEN IN PERTAINING TO ANY OF DEFENDANTS, IS

THAT MR. SOLANDER'S BEEN QUIETLY SPEAKING WTTH YOU, WHICH HE

}IAS AN ABSOLUTE RIGHT TO DO. I HAVEN'T NOTICED ANY ACTIVITY

ON BEHALF OF MRS. SOLANDER OR MRS. HINTON, BUT, AGAIN, I

HAVENIT BEEN I'VE BEEN NOTICING OBVIOUSLY ANYTHING THAT

MR. DW]GHT DOES BECAUSE I 'M LOOKING AT THE WITNESS, BUT f 'M

NOT LOOKING THIS WAY TOWARDS THE DEFENDANTS, SO I MEAN IT

]S W}IAT IT IS. YOU GUYS CAN MAKE A RECORD ALL YOU WANT.

WE DONIT HAVE A AND BY THE WAY, JAVS ]S NOW GOING, BUT

r MEAN TO THE EXTENT THERE ]S STLENT ANYTH]NG SILENT GOING

ON, JAVS ISN'T GOTNG TO PICK ]T UP ANYWAY.

MS. BLUTH: RTGHT.

THE COURT: BECAUSE JAVS ONLY PICKS UP AUD]BLE SOTINDS,

AND THAT'S IF IT'S ENOUGH TO CATCH THE M]CROPHONE.
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1- SO AS ] EXPLAINED TO THE LAWYERS, WE'LL GO UNTIL ABOUT

2 72:L5, THEN WE'RE GOING TO TAKE A BREAK TILL I O'CLOCK, AND WE

3 WILL BE RESUMING NEXT DOOR IN J.C. LL, ]N THIS COURTROOM RIGHT

4 NEXT DOOR IN JB, AFTER EVERYBODY GETS LUNCH.

5 MS. BLUTH: OKAY.

6 THE COURT: OKAY. YOU CAN CALL HER BACK IN.

7 (WHEREUPON THE WTTNESS ENTERED THE COURTROOM. )

8 THE COURT: OKAY. MISS MAYA, YOU REALIZE YOU'RE STILL
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SWEARING TO TELL THE TRUTH, R]GHT? YOU REALIZE THAT

THE WTTNESS: YEAH.

THE COURT: JUST BECAUSE WE TOOK A BREAK?

THE WITNESS: YES.

THE COURT: OKAY. ALL RIGHT.

MR. MANN IS GOING TO KEEP ON ASKING QUESTIONS, AND THEN

WE'RE GOING TO TAKE A LUNCH BREAK ]N ABOUT 25 MINUTES.

BY MR. I"IANN:

A MAYA, WE WERE TALK]NG ABOUT HOW YOU FAKED A SEIZURE

AND MADE MR. DWIGHT CALL 9-I-1 AND TAKE YOU TO THE HOSPITAL;

DO YOU REMEMBER T}AT?

A YEAH. I DIDN'T GO TO THE HOSPITAL.

A OKAY. BUT YOU WENT IN AN A]V]BULANCE?

A NO.

a CALLED 9-r-L?

A I DON'T KNOW. ] FAKED IT, BUT I DIDN'T GO TO THE

HOSPITAL.
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1

2

3

4

5

A HOW DID YOU FAKE IT?

A

a

A

a

BECAUSE ]

OKAY. AND

LAST YEAR.

OKAY. AND

ABOUT WHEN WAS

NO, 20L2 SOME

DO YOU REMEMBER

DIDN'T WANT TO BE IN THE HOME

THIS?

I CANIT REMEMBER.

]F IT WAS WARM OR COLD
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6 OUTS]DE?

A I CAN'T REMEMBER.

A YOU CAN'T REMEMBER?

A NO, TT WAS YEARS AGO.

a OKAY. AND UIvl yOU pURpOSELy MADE THIS FAKE

SE]ZURE SO YOU COULD GET OUT OF THE HOME?

A YES-

A AND YOU WERE GO]NG TO LEAVE YOUR SISTERS IN THE HOME

WHEN YOU WERE HAV]NG A SEIZURE?

A NO, I WAS GONNA' BRING MY SISTERS WTTH ME, BECAUSE I

WASN'T GONNA' LET THESE PEOPLE DO THAT TO MY S]STERS.

a OKAY. AND SO WHEN yOU WERE FAKING THrS SEIZURE, HOW

WERE YOU GOING TO BR]NG YOUR S]STERS WITH YOU?

A I WAS GONNA' CALL THE POLICE AND MAKE SURE T}IAT

THESE PEOPLE SUFFER WHAT FOR WHAT THEY DID, BECAUSE f DON'T

WANT THEM TO DO TO OTHER PEOPLE.

a OKAY.

A I CAN'T EVEN GO BACK TO MARVELOUS GRACE BECAUSE OF

THEM. AND I HAD A RELATIONSHIP WITH ALL OF THOSE PEOPLE ]N

THAT HOME.
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1 A OKAY. MARVELOUS GRACE THAT WAS THE SCHOOL IN

3
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2 FLORIDA?

A YES.

A OKAY. AND WHO SENT YOU TO MARVELOUS GRACE IN THE

FIRST PLACE?

A THE SOLANDERS.

A OKAY. SO THEY WERE THE ONES THAT PUT YOU TO THAT

PLACE T}IAT YOU THOUGHT WAS REALLY GREAT?

A YES-

A OKAY. AND UM YOU'RE SAY]NG NOW THAT THEY ARE

THE ONES TI{AT ARE KEEPING YOU FROM GOING BACK TO MARVELOUS

GRACE?

A YEAH, I CAN'T GO BACK.

A BECAUSE

A BECAUSE IF I WAS ST]LL THERE THEY WOULD HAVE BEEN

ABLE TO TAKE ME BACK AND START DOING THE SAME TH]NG. f IM NOT

STUPID AT ALL. I DESERVE TO BE ]N TI]AT HOME.

a WHAT HOME?

A MARVELOUS GRACE, BECAUSE THEY ACTUALLY CHANGED MY

L]FE.

a OKAY.

A I DON'T LIKE THE PERSON I WAS BEFORE ] WENT THERE

I'M NOT THAT PERSON ANYMORE. ] LOVE MY ENEMY, I LOVE MISS

JANET AND ] LOVE DANIELLE AND LOVE MR. DWIGHT, I LOVE ALL OF

THEM. I CAN'T TELL THEM, I CAN'T EVEN TALK TO THEM, THOUGH.
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1 Q OKAY.

2 A AND]DON'T IDON'T

3 OF THEM TO BE ]N JAIL BECAUSE IT

4 Q WHY DOES IT HURT?

LIKE TO SEE MISS JANET OR ANY

KIND OF HURTS.

A WHY? BECAUSE I CAN'T TALK TO THEM, I CAN'T TELL

THEM I LOVE THEM. ] CAN'T ACTUALLY HUG THE PEOPLE THAT I --
THAT I ONCE D]DN'T LOVE, BUT ACTUALLY NOW I DO, BECAUSE I

REALIZE THEY ACTUALLY TRIED TO HELP ME WHEN I WAS ]N FOSTER

HOME WITH THEM. MISS.]ANET MADE ME CRY BECAUSE SHE KNOWS THAT

EVERYTHING THAT SHE ' S DONE TO ME, T}IAT I DON ' T HATE HER. I

ACTUALLY LOVE MY ENEMY.

AND THERE ARE PEOPLE ]N THIS ROOM T}IAT TREATED ME

REALLY BAD THAT DESERVE A CHANCE. THEY DESERVE A CHANCE TO

I{AVE A L]FE. NOT TO BE TREATED HORRIBLE IN PRTSON. THEY

DESERVE A CHANCE, JUST L]KE EVERYONE DESERVES A CHANCE. GOD

DOESNIT CONDEMN PEOPLE TO HELL, HE GIVES PEOPLE CHANCES.

I COULD HAVE DTED THAT NIGHT MISS .JANET IF

M]SS JANET WASN'T THERE. BUT GOD GAVE ME A CHANCE, AND EVERY

ONE DESERVES A CHANCE.

A W}IAT NIGHT ARE YOU TALKING ABOUT?

A THE NIGHT I HAD A SEIZURE.

A AND M]SS JANET SAVED YOU?

A YES.

A MISS .JANET HELPED YOU?

A AND GOD IS GONNA' BLESS HER FOR WTIAT SHE DID. SHE'S
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GONNAI -- THERE'S PEOPLE ]N THIS WORLD THAT D]D BAD THTNGS AND

GOOD THINGS, BUT THEY ARE GOTNG TO BE BLESSED LATER ON ]N

LIFE, BECAUSE GOD IS GONNA' COME BACK. HE'S GONNA' COME BACK

AND TAKE ALL THE SAVED PEOPLE UP TO HEAVEN. EVEN IF YOU'RE ]N

JA]L YOU CAN STILL GET SAVED. THERE'S MfSSIONARIES IN THIS

WORLD T}IAT GO TO PR]SONS AND PREACH TO THE PEOPLE TO HELP

PEOPLE DON'T DIE AND GO TO HELL AND SUFFER, THOSE PEOPLE

ACTUALLY GET THE C}IANCE.

A MAYA, DO YOU NEED A MINUTE?

A NO, I'M FINE.

a oKAy. you HAVE SOME KLEENEX NEXT TO yOU rF yOU NEED

IT.

ARE YOU READY?

A lM FINE, f 'M READY.

a OKAY. THANK YOU.

UM WHEN YOU MOVED ]NTO THE SOLANDERS I HOUSE AS A

FOSTER CHILD, YOU WERE UPSET, CORRECT?

A YES.

A YOU DIDN'T WANT TO BE THERE?

A YES.

A AND YOUR FRUSTRATION GREW, AND YOU WERE UPSET EVEN

MORE WHEN THEY ADOPTED YOU.

A YES.

a AND yOU COULDN'T FIGURE OUT HOW TO DEAL WITH THAT

ANGER AND FRUSTRATION AT THAT TIME, CORRECT?
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A YES-

A AND THAT'S WHY YOU WERE ACTTNG OUT?

A YES.

a THAT'S WHy yOU WERE GOrNG TO THE BATHROOM ON

YOURSELF?

A YES.

A BECAUSE YOU WERtr ANGRY, NOT NECESSARILY AT THE

SOLANDERS, BUT BE]NG THERE?

A YES.

A AND THEY WERE TRYING TO HELP YOU BREAK THAT BEHAVIOR

CYCLE?

A YES, BECAUSE ] WANTED TO BE WITH MY FAM]LY, MY REAL

FAMILY, BUT I --

a you WANTED TO BE WITH YOUR BIOLOGICAL PARENTS?

A YES. BUT I ALSO KNEW T}IAT, ALSO TO MYSELF, IT WAS

GOING TO BE OKAY, THEY'RE GOrNG TO TAKE CARE OF ME.

A BUT IT REALLY MADE YOU UPSET

A YES.

A WHEN MISS JANET TOLD YOU TO CALL HER MOM, RIGHT?

A NO. ] ACTUALLY WANTED TO CALL HER MOM, BECAUSE I
D]DN'T HAVE A MOM AT ALL. I HAVE A MOM OUT IN THE WORLD, AND

SHEIS ONE OF MY MOMS RIGHT NOW.

a oKAy. BUT yOU WANTED TO BE BACK TO YOUR BIOLOGICAL

MOTHER?

A NO. NOT AFTER WHAT SHE DID TO ME, DUMPTNG ME OUT ON

/6
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z

3

4

THE STREET WITH MY GRANDMA, SHE DOESN'T CARE ABOUT ME

a OKAY. BUT

A SHE CARES ABOUT ME.

AND I KNOW THAT DAN]ELLE DOES NOT L]KE TO SEE HER

MOM CRY, OR ANY OF HER OTHER KIDS, AND f DON'T5 BIOLOGICAL

5 EITHER.

7Q

B ANGRY?

9A

BUT AT THE TIME TIIAT YOU WERE ADOPTED YOU WERE

YES.

AND YOU TOOK TI{AT ANGER OUT ON MISS .fANET?

YES.

I ASKED GOD TO FORGIVE ME FOR ALL OF TIIAT. ]
L]TERALLY WR]TE PRAYERS ON MY PAPER, LAY THEM OUTSIDE, AND

THEYIRE ALWAYS GONE IN THE MORN]NG BECAUSE MY PRAYERS ARE

ANSWERED.

A ASK]NG FOR FORGIVENESS FOR WHAT

A YES.

a You DrD TO M]SS JANET?

A ] ACTUALLY ST]LL DO TIIAT EVERY DAY. I WR]TE THINGS

ON MY PAPERS AND ] PUT THEM L]KE ]N FRONT IN THE FRONT YARD

AND EVERYTHING, WHEN I CHECK OUTS]DE THEY'RE GONE, BECAUSE MY

PRAYERS HAVE BEEN ANSWERED.

AND I WROTE PRAYERS ON MY ON BALLOONS AND LET

FORG]VE.
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a

A

THEM GO, SO I K\TOW T}IAT GOD HE EXISTS AND HE

A AND THIS FORGIVENESS THAT YOU WANT

DOES

/9
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1 M]SS JANET, THAT HAPPENED AFTER YOU CAME BACK FROM FLOR]DA,

2 CORRECT?

3 A YES, I FORGAVE HER FOR ALL THE THINGS SHE DID TO

4 AND f'M AC I 'M ACTUALLY PRAYING FOR ALL OF THEM.

s Q OKAY.

6 A I PRAY EVERY N]GHT, ] ASK GOD TO SAVE THEM, TO

7 CONV]CT THEM, I WANT TO TELL THEM T}IAT YOU NEED TO C}IANGE

8 BEFORE IT'S TOO LATE.

9 Q OKAY.

ME,

10

11 EYE,

I2

13

L4 WHEN

15

NOW, YOU HAD TEST]FIED REGARDING AVA AND HER BLACK

DO YOU REMEMBER THAT?

A YES.

A OKAY. TM CAN YOU DESCRIBE FOR ME WHERE AVA WAS

THIS OCCURRED?

A SHE WAS BY THE COUNTER WHEN MISS .JANET DID IT TO

L6
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HER.

A OKAY. WAS SHE SITTING OR STANDING?

A SHE SHE MISS JANET KICKED HER DOWN THE STATRS,

AND SHE GRABBED HER HEAD AND SLA]VIMED IT ON THE DOOR, BUT

SHE WELL SHE WAS GONNAI, SHE WAS STANDING, AND THEN SHE

TOLD HER TO SIT DOWN.

THE COURT: WHO SORRY MAYA. WHO'S SHE? ARE YOU

TALKING ABOUT MISS JANET WAS STANDING OR

THE WITNESS: NO, AVA.

THE COURT: AVA? AVA, OKAY.
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1 BY MR. I"IANN:

2 Q SO AVA WAS STAND]NG NEAR THE STAIRS, AND THAT'S WHEN

3 MISS JANET DID SOMETHING WITH THE DOOR?

4 A NO, SHE TOLD THEM AVA HAD WENT ON THE BATHROOM IN

5 THE THE BUCKET, SO MISS JANET KICKED HER UP THE STAIRS,

6 BECAUSE SHE WAS REALLY UPSET. THEN SHE WENT SHE CAME BACK

7 DOWNSTAIRS AND KEPT DO]NG IT, AND THEN AVA WAS STANDING WHEN

8 HER WHEN SHE WAS DOING WHEN SHE WAS WHEN AVA WAS

9 STARTTNG TO GET THE BLACK EYE.

10 A OKAY. AVA WAS STANDING WHERE?

11 A BY THE COUNTER IN THE KTTCHEN.

12 A OKAY. AND YOU SAID WHEN AVA WAS STARTING TO GET THE

13 BLACK EYE. DID YOU ACTUALLY SEE HOW?

14 A YES.
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a WHAT DID YOU SEE?

A I WAS R]GHT NEXT TO HER.

A WHAT DID YOU SEE?

A I SAW M]SS JANET GRAB HER HEAD, KEPT KEEP

SLAIV]M]NG IT ON THE COUNTER. MY EYES WERE WATERING UP, ] WAS

ABOUT TO START CRYING.

A OKAY. AND AVA WAS STANDING UP WHEN SHE WHEN MISS

JANET SUPPOSABLY PUT HER HEAD ON THE COUNTER, SLA]VIMED HER HEAD

ON THE COT]NTER IS WHAT YOU SAID?

A YES.

A OKAY. AND THIS WAS SHORTLY AFTER YOU SAID AVA }IAD
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1 AN ACCIDENT IN THE BUCKET?

2 A YES.

3 Q AND HAD GONE UPSTAIRS?

4 A YEAH. SHE AND M]SS JANET

5 Q AND THEN COME AND THEN COME BACK DOWNSTAIRS?

6 A YES.

1 Q OKAY. AND WHAT ROOM DID THIS OCCUR IN?

A THE INC]DENT W]TH THE BATHROOM?

A THE INC]DENT WITH THE COUNTER.

A IT WAS IN THE KITCHEN. THE COTINTER'S IN THE

KITCHEN.

A OKAY. AND WHEN UH AVA IIAD THE ACCIDENT, WHERE

WAS SHE?

A IT WAS IN THE KITCHEN, BECAUSE SHE WAS SITTING ON

BY ON THE TOILET. NOT THE REGULAR TO]LET, BUT THE BUCKET_-

A THE BUCKET?

A BY THE COUNTER.

A OKAY. AND t]]VI THE SHOWERS THAT YOU WERE ASKED

ABOUT, YOU SAID THAT THE SHOWERS WERE PUT ON BY MISS ,JANET?

A YES.

A AND THEY WERE LUKEWARM SHOWERS OR COLD SHOWERS; ]S

THAT RTGHT?

A YES.

a OKAY.

A SHE DECIDED WHEN SHE WIIAT TYPE OF SHOWER. LIKE

o
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1 NOT TYPE, BUT L]KE IF WHAT W}{AT TEMPERATURE SHE WANTED

z
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TO THE WATER TO BE.

A OKAY. AND SO IT WAS EITHER LUKEWARM OR COLD, AND

SOMETIMES COLD W]TH AN ICE BUCKET, T}IAT IS WITAT YOU SAID?

A YES.

A OKAY. UM WAS THAT THE ONLY WAY THE SHOWERS WERE?

A WELL, LIKE WHEN I HAD MY SETZURE SHE GAVE ME A WARM

SHOWER. AND SHE D]DN'T FAVOR NEITHER ONE NONE OF US, SHE

TREATED US THE SAME WAY. SHE LIKE IF LET'S SAY AVA WAS

ONLY SO GOOD IN THE WEEK, AND MISS JANET SAW THAT, AND SHE

WANTED TO REWARD HER FOR THAT, T}IAT'S SOMETH]NG THAT

MISS JANET WOULD DO, SHE DID ]T SHE DID T}IAT SHE DID ALL

OF THAT FOR US.

A SHE WOULD GIVE A WARM SHOWER?

A YES, SOMETIMES. BUT ]F SHE MESSES UP, THEN SHE

LOSES HER PR]VILEGES, MfSS JANET GETS UPSET.

a OKAY. COURT'S TNDULGENCE.

t]lu NOW THE SHOWERS, THEY WERE NEVER SO HOT THAT

YOU GOT BURNED, WAS IT?

A NO, NOT ME. SHE PUT OUT ON THE LUKEWARM SO IT

WAS FINE.

A AND YOU }IAD SA]D THAT SHE TREATED YOU GUYS ALL

EQUALLY?

A YES.

a OKAY.
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A IF SOMEONE PEED ON THEMSELVES AND NOT TIIAT PERSON

GOT SPANKED, AND ANOTHER ONE SOMEONE ELSE D]D THAT, SHE'D

DO THE SA]VIE THING, BECAUSE SHE D]DN'T FAVOR NONE OF US,

BECAUSE YOU CAN'T FAVOR SOMEONE WHEN THEY ACT UP.

A NOW UM THE SOLANDERS UM TAUGHT YOU AND

YOUR SISTERS HOW TO RIDE B]KES, RIGHT?

A YES.

A UM THAT YOU GUYS WERE OUT ON THE STREET?

A YES.

A AND UH THEY HAD GIVEN YOU B]KES TO RIDE ON?

A YES. BUT T HAD GOT FRUSTRATED SO I JUST GAVE UP.

A YOU GOT FRUSTRATED?

A YES.

A BECAUSE YOU KEPT ON FALLING?

A YES.

A AND UH WHEN YOU WOULD FALL SOMET]MES YOU WOULD

SCRAPE YOUR KNEES OR ARMS?

A YES.

a oKAy. AND tlvl WHEN yOU WOULD SCRAPE YOUR IOTEES

OR ARMS UH MISS JANET WOULD PUT A BAND-AID ON YOU?

A YES-

O ]S THAT A YES?

A YES-

a OKAY. AND SHE WOULD TAKE CARE OF YOUR TNJURTES,

CORRECT?
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A YES.

A ALL RIGHT. IIIVI AND EVEN THOUGH YOU GOT

FRUSTRATED, ANASTASIA AND AVA YOU SAW WOULD CONT]NUALLY WORK

ON THE]R B]K]NG SK]LLS, RIGHT?

A YES. AND THEY TOLD ME DON'T GIVE UP, 'CAUSE IF YOU

GIVE UP NOW YOU'LL NEVER BE ABLE TO DO IT.

a OKAY.

A BUT ] WAS ALWAYS TOLD THAT. BUT NOW TIIAT T SEE WHAT

THEY TOLD ME, I REALIZE THAT, WHEN ] SAY I GAVE UP, I CANIT

I CANIT EVEN DO TT. THEY MISS DEBBIE IIAS A BIKE AND ]
CANIT EVEN RIDE THE BIKE, BECAUSE I GAVE UP ON MYSELF.

A BUT YOU ALSO SAW YOUR SISTERS AND YOU WOULD SEE YOUR

SISTERS FALL?

A YES. BUT THEY NEVER GAVE UP LIKE I D]D, AND I'M
GLAD IT D]DN'T HAPPEN TO THEM.

a oKAy. NOW, THE UM SLEEPING, yOU HAD PAJAIVIAS

TO WEAR, CORRECT?

A YES.

A OKAY. AND YOU WERE ]NSTRUCTED THAT AFTER EACH

AFTER SLEEPING EACH NIGHT YOU WERE TOLD TO FOLD UP YOUR

PAJAMAS AND PUT THEM ON THE TABLE IN THE LOFT, CORRECT?

A YES.

A UM AND SO EVERY SATURDAY YOUR PAJAMAS WERE

WASHED?

A YES-
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1 a AND THOSE WERE THE PAJAMAS THAT YOU WOULD WEAR EVERY

WEEK?

3

4
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2 DAY OF THE

A YES.

A OKAY. AND SO THERE RARELY, fF EVER, WAS A TIME T}IAT

YOU WERE TOLD NOT TO WEAR YOUR PAJA]VIAS, CORRECT?

A WHEN WE LIKE IF I HAD IF I PEED ON MYSELF,

WHICH I D]D, BECAUSE ] WAS MAD, M]SS JANET WOULD FIND OUT

BECAUSE OUR PAJA]VIAS WOULD BE WET, AND SHE'D WASHED THEM. BUT

SHE'D BE UPSET, TOO, SO SHE WASNIT GOING TO KEEP WAST]NG HER

T]ME, KEEP WASHING OUR CLOTHES WHEN WE SHOULD BE WASHING THEM,

BECAUSE SHE DOESN'T HAVE TO WASH OUR DIRTY CLOTHES, WE SHOULD,

BECAUSE THEY'RE NOT HER CLOTHES. SO SHE'D SAY, ''IF YOU KEEP

PEEING ON YOURSELF YOU'RE NOT GOING TO WEAR YOUR PAJAMAS,

BECAUSE I'M NOT GO]NG TO WASH YOUR CLOTHES THAT ARE NASTY AND

FILTHY, BECAUSE I SHOULDN'T }IAVE TO WASH YOUR CLOTHES.'I

A AND SO WHEN YOU WERE TOLD TO WEAR YOUR UNDERWEAR

INSTEAD OF YOUR PAJA]VIAS, TIIAT WAS ON THE NIGHTS T}IAT YOU DID

PEE YOURSELF

A YES.

A AND YOU WERE TOLD TO TAKE ]T OFF AND WEAR YOUR

I.]I\DERWEAR BECAUSE THERE WEREN I T ANY OTHER PAJAMAS TO WEAR?

A YES.

A OKAY. AND UM THE FANS THAT WERE, YOU SAfD,

D]RECTED UPON YOU GUYS, THAT WAS BECAUSE IT WAS HOT OUT,

CORRECT?
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A YES-

a AND rT WAS TO COOL YOU GUYS OFF?

A YES.

a R]GHT?

A WELL, LIKE ]F WE PEED ON OURSELF SHE WANTED US

SHE DIDN'T WANT MISS JANET DIDN'T WANT US TO BE SOAKED IN

OUR UNDERWEAR, SO SHE PUT THE FAN ON US TO DRY. L]KE IF

LIKE WHEN ] DO MY HOMEWORK, WHEN T WAS WTTH THEM, f'D FALL

ASLEEP, SO SHEID PUT THE FAN ON FOR ME TO KEEP ME AWAKE SO I

CAN GET IT DONE.

A OKAY. BECAUSE IT WOULD BE HOT?

ANO

MS. BLUTH: OBJECTION.

THE WITNESS: SO ] CAN SAY AWAKE-

THE COURT: HOLD ON.

MS. BLUTH: I WAS GOING TO SAY IT M]SSTATES HER

TESTIMONY, BUT SHE CORRECTED IT.

BY MR. I{AI{N:

A AND UM THE FANS UM THERE WAS ,JUST ONE

B]G FAN THAT AIRED THE ROOM, CORRECT?

A THERE WAS

a rN rN YouR LOFT?

A THERE WAS FOUR THERE'S THERE WAS ONE BIG FAN,

THE BIGGEST FAN, BUT THERE WAS ALSO OTHER FANS, TOO.

A BUT THAT WAS THOSE FANS WERE USED WHETHER YOU

8'7
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WERE WEARING PAJAMAS OR UNDERWEAR UH WHETHER YOU }IAD

PEED YOURSELF OR NOT, TO COOL YOU GUYS OFF; CORRECT?

A YES. OR TO DRY OFF, OR TO KEEP TO KEEP ME AWAKE.

a OKAY.

A FROM WHEN I DO MY HOMEWORK.

a OKAY.

AND UM THE THE STAIRS YOU HAD TALKED

ABOUT UM THAT MISS JANET KTCKED YOU WH]LE YOU WERE GOING

UP THE STAIRS; ]S TI{AT CORRECT?

A YES.

A SHE NEVER K]CKED YOU DOWN THE STAIRS, CORRECT?

A WELL, SHE NOT WHEN WE WERE GOING DOWNSTAIRS SHE

D]DNIT KICK US AS }IARD, BUT SHE STILL K]CKED US.

a DrD YOU FALL?

A YES, SOMET]MES I FELL.

A FELL, HOW FAR?

A I DON'T IC\TOW, BUT NOT FAR.

a OKAY.

A NOT FAR ENOUGH FOR ME TO GET HURT.

a DrD YOU FALL ON YOUR HEAD?

A NOT ON MY HEAD, BUT I KNOW ] -- T KNOW I FELL LIKE

]N PART LIKE ON MY ARM.

a OKAY.

A AND BLEED, A LITTLE, NOT A LOT.

A AND IT WOULD BLEED A LITTLE?
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1 A YES.

2 Q DID SHE PUT A BAND-A]D ON IT?

3 A I -- I TOLD HER LIKE ]F SHE WENT I SA]D SAY

4 '|MOM, MY ARMS HURT. '' SHE SAID, "OKAY, f 'M GONNA' GET A

5 BAND-AID, " SHE'D GIVE US A BAND-AID AND CLEAN ]T UP.

6 Q OKAY. AND WHEN WHEN WOULD SHE KICK YOU DOWN THE

7 STA]RS?

8

9

10

l_1

L2

13

I4

15

1E

L'7

18

L9

20

27

22

23

24

25

A WHEN SHE WAS UPSET, WHEN WE PEED ON OURSELF OR WHEN

WE D]DNIT GET OUR HOMEWORK RIGHT.

A SO SHE WOULD PURPOSELY TAKE YOU TO THE STAIRS TO

K]CK YOU DOWN THE STA]RS?

A NO. SHE DIDN'T WANT OH. LIKE IF WE HAD PEED ON

OURSELF SHE DIDN'T WANT TO SMELL IT, R]GHT? SO SHE'D GO

SHE'D TAKE US UPSTA]RS TO CLEAN UP TO TAKE A SHOWER OR SHE'D

SAY UM SHE'D GIVE US A SHOWER WHEN SHE DECIDES, BUT THEN

SHEID GET THE BR]NG THE FAN DOWN AND PUT IT ON US TO DRY

TO DRY OFF.

A OKAY. BUT WHAT I 'M TRYING TO UNDERSTAND IS WHEN SHE

WOULD YOU SATD

A WHEN SHE WAS UPSET WHEN WE DID T}IAT, WHEN WE PEED

OURSELF AND WHEN WE DIDNIT GET OUR HOMEWORK RIGHT OR WHEN WE

DID SOMETHING BAD.

A SHE WOULD PURPOSELY KICK YOU DOWN THE STAIRS?

A NO. SHE'D

A ALL RIGHT.
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1 A K]CK US DOWN THE STAIRS BECAUSE SHE WAS UPSET,

PURPOSE. SHE DID THAT WAS ONE OF OUR2 SHE DIDNIT DO IT ON

3 PUNISHMENTS.

4 Q OKAY.

5 A PURPOSE IS WHEN YOU KICK SOMEONE DOWN THE STA]RS,

6 AND YOU SEE IT, YOU START I MEAN YOU LIKE LET'S SAY

7 M]SS JANET AND DANIELLE L]KE SAY M]SS JANET WAS UPSET AT

8 DAN]ELLE BECAUSE SHE FORGOT TO WASH HER CLOTHES, AND

9 MISS JANET START TO LAUGH, AND SHE HAD SAW, SHE KNEW SHE WAS

1O LAUGHING,

11

SHE

BUT

D]D

SHE

T}IAT ON PURPOSE.

DIDN'T DO ]T ON PURPOSE, THAT WAS ONE OF OUR

SO SHE COULD TRY TO TELL THAT WAS

TO TRY TO TELL US TO STOP DOING THIS,

NEEDS SHE CAN'T REWARD, SHE NEEDS TO

SHE CAN'T JUST LET US GET AWAY WITH IT

PURPOSE.
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PUN]SHMENTS

ANOTHER WAY

BECAUSE SHE

FOR US

FOR HER

SHE

PI]NISH US SOME WAY.

SHE D]DNIT DO IT ON

A OKAY. AND

HURT WAS WHEN YOU GOT

A YEAH. LIKE

UM YOU SAID THE ONLY TIME YOU GOT

YOUR ARM SCRAPED

rF WE FELL DOWN

LIGHTLY. BUT TF

UP?

THE STAIRS, BUT SHEID

KICK

MEDIUM.

a

A

STAIRS

SHE'D KICK US

BUT THAT'S THAT'S AS FAR AS

SHE WAS REALLY UPSET,

THAT AS IT WENT.

OKAY.

SHE DIDN'T KICK US AS LIKE ALL THE WAY DOWN THE

FOR US TO ROLL AND CRASH INTO A GLASS, NO, SHE NEVER

DID THAT
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1Q

2A

3Q

4A

5Q

6 A CATHETER

7A

8Q

9A

OKAY.

BUT SHE K]CKED US L]GHTLY.

L]GHTLY?

YES.

UM YOUIVE HAD

IN THE HOSPITAL?

AND SO YOU KNOW WHAT A CATHETER IS AND WHAT

YES.

OKAY. HOW MANY TIMES DO YOU THINK A HOSPITAL

PUT A CATHETER IN YOU?

WELL, I KNOW THEY PUT ONE A CATHETER IN ME

SEIZURE, BECAUSE I REMEMBER MISS .JANET

IS THAT IN DECEMBER?

YEAH, BECAUSE I --

OKAY.

ORA

WHEN I

I I ASKED MISS .JANET, SO WHERE EXACTLY WAS

SE]ZURE, SHE SHOWED ME, BECAUSE THERE WAS

THERE WAS BLOOD COMING OUT OF MY MOUTH,

I

I HAD THE

BECAUSE

TO

OKAY.

PUT

YES.

UH

YES.

OKAY.

AND UM THE CATHETER

INTO YOU BEFORE, CORRECT?
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a

]T DOES?

A

a

DOCTOR ' S

A

HAD THE

a

A

a

A

AT WHEN

BLOOD

AND

GET THE

UH THEY SAID THEY PUT A CATHETER IN ME BECAUSE

PEE OUT, AND THEN THEY YEAH. SO

OKAY.a
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1 A SHE TOLD ME

2 Q IS THAT THE ONLY T]ME TI{AT YOU CAN THINK OF THAT A

3 HOSPITAL PUT A CATHETER IN YOU, OR WAS THERE ANOTHER TIME?

4 A THAT ' S TIIAT ' S THE ONLY TIME T CAN REMEMBER T}IAT

5 THE HOSPITAL PUT A CATHETER IN ME.

6 Q ALL RIGHT.

7 A ] DONIT THTNK BUT DON'T KNOW THEY GAVE ME

B SOMETHING IN THE HOSPITAL BEFORE T}IAT FOR MY STOMACH TO HELP

9 TO I TH]NK ]T WAS A COLONOSCOPY, OKAY, YEAH THEY GAVE ME A

10 COLONOSCOPY. ]T DON'T KNOW IF IT WAS A CATHETER.

11 A OKAY.

L2 A I KNOW IT WAS A TUBE TO TRY TO GET THAT
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a OKAY.

A STUFF OUT.

A DO YOU KNOW WHAT PART OF YOUR BODY A CATHETER GOES

IN TO?

A ANY NOT ANY, BUT LIKE THE BODY PARTS DOWN HERE.

A OKAY. Ulvl SO YOU MOTION TO YOUR STOMACH AREA; IS

THAT R]GHT?

A NO, DOWN HERE.

a OKAY. DO YOU KNOW WHAT THOSE BODY PARTS ARE

DESCRIBED AS?

A YES.

A DO YOU KNOW WHAT THEIR NA]VIES ARE?

A YES.
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a OKAY. CAN YOU TELL ME WIIAT PARTS OF YOUR BODY TIIAT

A CATHETER IS PUT INTO?

A UM BOTTOM AND A VAG]NA.

a OKAY. AND SO YOU THINK TI{AT YOU'VE HAD A CATHETER

IN YOUR VAGINA AND IN YOUR BOTTOM?

A T DONIT TH]NK MY BOTTOM, BECAUSE ] KNOW I HAD A

COLONOSCOPY, BUT ] CAN'T REMEMBER BECAUSE THEY PUT ME TO

SLEEP.

a OKAY. SO YOU'RE NOT JUST SURE rF YOU HAD A CATHETER

IN YOUR BOTTOM?

A YEAH.

a OKAY. BUT YOU ARE SURE TI{AT THE HOSPTTAL PUT A

CATHETER IN YOUR VAGINA?

A YES.

A OKAY. UM AND YOU TALKED ABOUT M]SS JANET

ATTEMPTING TO PUT A CATHETER IN YOU, RIGHT?

A YES. BECAUSE WHEN SHE WAS GETTING READY TO GO

SOMEWHERE, SHE'D ASK US, "DO yOU HAVE TO GO TO THE BATHROOM, "

AND SHE'D WE'D SAY NO. SHE'D SAY, "OKAY, I WANT TO CHECK,

BECAUSE I IM NOT GONNA' DEAL WITH YOU PEEING ON YOURSELF WHEN

IIM TRY]NG TO GO SOMEWHERE.'I SO SHE'D GET THE CATHETER AND

CHECK US. AND IF NOTH]NG COME OUT SHE WOULDN'T DO NOTHING,

BECAUSE SHE KNEW WE WERE TELL]NG THE TRUTH. BUT IF

SOMETH]NG IF PEE CA]V]E OUT SHE'D SPANK US.

a OKAY. BUT DID YOU
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3
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5rT
6

1

8 PEE

9

A

a

A

IN,

fN,

a

A

ON

BUT

DID YOU LET HER PUT THE CATHETER TN?

YES, BECAUSE WELL, LIKE I D]DN'T WANT HER TO PUT

BECAUSE I D]DN'T WANT ]T TO HURT, BUT SHE WANTED TO PUT

BECAUSE SHE DIDNIT WANT TO DEAL WITH THE PEEING ISSUES.

OKAY.

SO THEN SHE WAS TRYING TO MAKE SURE THAT WE DON'T

OURSELF OR NONE OF THAT.

RAZOR

a OKAY.

BLADE.

NOW MISS BLUTH HAD YOU DRAW A PICTURE OF A
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A YES.

A WHEN WAS TIIAT RAZOR BLADE USED?

A WHEN L]KE WE'D PEE ON OURSELVES, SHE'D ACT SHE

DIDNIT ACTUALLY DO IT, CUT US, LIKE SKIN OFF, SHE JUST SAID,

I'M GONNA' CUT YOU ]F YOU DONIT IF YOU DON'T STOP PEE]NG ON

YOURSELF

a Do You NEED SOME WATER?

A NO.

a OKAY.

A BUT SHE THAT'S I WAS THINKING WHEN SHE SA]D

THAT SHE WAS TRYING TO SAY SHE'S TRY]NG TO TELL US, THIS ]S

ANOTHER WAY, SHE ] WAS THINKING MAYBE SHE'S L]KE SHE

CAME UP WTTH THIS TO TELL US TO STOP DOING TH]S, TO STOP

PEEING AND POOP]NG ON OURSELVES SO SHE DOESN'T SO LIKE IT

DOESNIT GET WORSE WHEN WE GET OLDER.
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1 Q OKAY.

2 A SO SHE DIDN'T ACTUALLY CUT US, LIKE SKIN OFF.

3 BUT LIKE WHEN AVA WAS IN THE SHE SHE SA]D

4 MISS JANET ACCIDENTALLY CUT HER ON THE LIP, AND I SAID,

5 WELL AND I JUST ] DONIT KNOW, SAID OKAY. WELL MAYBE

5 MAYBE IT WAS BECAUSE YOU WERE TRYING TO F]GHT HER, AND THE

7 RAZOR BLADE WAS ]N HER HAND AND SHE ACCIDENTALLY CUT YOU. SO

8 SHE DTDN'T IT WAS AN ACCIDENT WHEN SHE CUT AVA ON THE LIP.

9 SHE DIDN'T LITERALLY STAND THERE AND DO THIS.

10 c OKAY.

11 A SHE D]D IT ON ACC]DENT, BECAUSE AVA WAS TRYING TO

L2 F]GHT HER

134

L4A

lsa
L6A

L79

184

1e a

204

BACK.

OKAY.

BUT SHE NEVER ACTUALLY CUT US

ALL R]GHT.

ON PURPOSE.

HAVE YOU PERSONALLY ACTUALLY

YES. SHE WOULD

OKAY. AND

BECAUSE WE }IAD I HAD ]

''IF YOU DONIT STOP I'M GONNA'

]T TO YOU. ''

SEEN THE RAZOR BLADE?

HAD PEED ON MYSELF, AND

GET THE RAZOR BLADE2I
aazz

z3

24

25

SHE

AND

SAID,

SHOW

AND SO SHE WENT IN HER ROOM, BECAUSE I DID fT, AND

SHE WENT IN HER ROOM AND SHOWED US, AND SHE SA]D THIS IS

SHE SHOWED US THE RAZOR BLADE AND SHE SAID, ''IF YOU DONIT STOP
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1 I'M GONNAI HAVEII -- 'If IM GONNA' USE THIS.'I

2 WAY FOR HER TO TELL US TO STOP DOING THIS,

3 WANT TO USE IT ON US AT ALL.

WAS ANOTHER

SHE DOESN'T

a OKAY.

ASO

A WHEN SHE SHOWED YOU T}IAT RAZOR BLADE, DID T}IAT SCARE

YOU OR D]D YOU THINK

A YEAH, IT SCARED ME. I -- ] TOLD MYSELF, I REALLY

JUST THOUGHT BECAUSE ] DON'T WANT TO D]E IN A BATHTUB.

A ALL RIGHT. WHERE DID SHE GET THE RAZOR BLADE FROM?

A ] DONIT KNOW.

A DID YOU SEE HER GO AND GET THE RAZOR BLADE?

A NO.

A SO ALL OF SUDDEN SHE JUST HAD A RAZOR BLADE?

A ] TH]NK SO. I DON'T KNOW WHERE WHERE SHE GOT ]T

WHEN SHE GOT IT.

A OKAY. DO YOU KNOW WHERE SHE KEPT THE RAZOR BLADE?

A IN HER ROOM SOMEWHERE, I DON'T KNOW.

a so You BELIEVED THAT SHE WOULD GO rN HER ROOM TO GET

THE RAZOR BLADE?

A THATIS WHERE SHE WENT TO GET THE RAZOR BLADE WHEN

SEE TOLD ME SHOWED WHEN SHE SHOWED ME THE RAZOR BLADE.

BUT ] DONIT KNOW IF SHE KEPT IT IN OTHER PLACES.

A OKAY. NOW UM WHEN YOU WERE UM GETTING

THE CATHETER PUT IN YOU, WHERE WERE YOU?
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z

3
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A

a

A

IS BY THE

a

A

a

A

a

A

a

A

THE LOFT,

a

LOFT?

A

a

A

a

A

ASKED ALL

YOU }IAVE

COMES

ME. ''

IN THE BATHROOM, ON A TOWEL.

WHERE? WI{AT BATHROOM?

THEREIS TWO BATHROOMS. ONE ONE OF THE BATHROOM

BEDROOMS THAT THE FOSTER K]DS SLEPT IN.

SO ARE WE TALKING UPSTAIRS OR DOWNSTA]RS?

IT WAS ]T WAS UPSTA]RS.

UPSTAIRS.

YEAH. BUT I --

AND YOU SA]D THERE I S TWO BATHROOMS UPSTA]RS?

YES.

OKAY.

AND ONE BY THERE AND THEN ONE BY IN THE LOFT. BY

] MEAN.

OKAY. AND YOU SAID THIS WAS ]N THE BATHROOM BY THE

NO.

NO?

IT WAS BY THE BATHROOM BY THE TWO BEDROOMS.

BY THE TWO BEDROOMS, OKAY.

BECAUSE SHE WAS GOING SOMEWHERE, SHE SAID SHE

OF THREE OF US, AND SHE SAID TT LOUD, SHE SAID, ''DO

TO GO TO THE BATHROOM? 'I AND I - - WE ALL SAID NO.

AND SHE CHECKED US, AND SHE SA]D, ''WELL, IF PEE

OUT YOUIRE GONNAI GET A SPANKING BECAUSE YOU LIED TO

AND I D]DN'T I D]DNIT NO PEE CAME OUT OF ME, I
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1 DON'T THrNK SO, BUT r DrDN'T GET A SPANKTNG, NO.

2 Q OKAY.

3 A BUT SHE I KNOW LTKE THAT THE BATHROOM WAS BY THE

4 TWO BEDROOMS, AND SHE LAYS THE TOWEL ]N THE BY THE SINK

5 ERA AREA.

6 Q AND TIAT'S NEXT TO THE FOSTER KIDS AREA?

7 A THE BEDROOMS.

B Q OKAY, THE BEDROOMS.

9 AND WHEN THIS WOULD HAPPEN WERE THE FOSTER KIDS

1O THERE?
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A

a

A

a

A

a

A

a

THE

MR.

THE

MR.

THE

MR.

THE

UM

NO, THEY WERE GOING WITH THEM

THEY WERE GOING WITH

WITH

MISS JANET?

YEAH,

OKAY.

SOLANDERS.

AND SO THE FOSTER KIDS WERE OBVIOUSLY

WHEN THIS WAS GO]NG ON?

THEY WERE DOWNSTAIRS.

STILL IN THE HOUSE

YEAH,

THEY

COURT:

I{ANN:

COIIRT:

l"lAl{N:

COURT:

I'IANN:

BUT

WERE DOWNSTAIRS

WE'RE SUPPOSE

YES. OH, f 'M
OKAY.

OKAY. AND

TAKING A BREAK, MR. MANNTO BE

SORRY.

TF YOU WANT TO STOP

ARE YOU READY?

YEAH, THAT'S FINE, YOUR HONOR.
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1 THE COURT: YEAH, OKAY.

2 ALL RIGHT, WE'RE GOING TO TAKE A LUNCH BREAK. WE'LL

3 RESUME AT 1 OICLOCK OR THEREABOUTS R]GHT NEXT DOOR ]N J.C. II,

4 '78.

5 MR. IIANN : THANK YOU, YOUR HONOR .

6 THE COTRT: ALL RIGHT, THANK YOU.

7 (WHEREUPON THE LUNCH BREAK WAS TAKEN. )

B THE COI'RT: WE ARE BACK ON THE RECORD. WE HAVE EVERYBODY
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HERE.

WE DO WANT TO MAKE A RECORD OF THE PEOPLE THAT ARE IN THE

COURTROOM TIIAT ARE NOT PARTIES OR LAWYERS OF THE PART]ES.

MISS BLUTH?

MS. BLUTH: OH.

THE COURT: CAN YOU TELL US WHO'S IN THE COURTROOM?

MS. BLUTH: YES. UM WHAT'S YOUR LAST NAME.

MS. PATEL: PATEL.

MS. BLUTH: PATEL. UM YOUR HONOR, MISS PATEL IS A

DISTRICT ATTORNEY IN OUR FA]ViILY D]V]SION.

THE COURT: OKAY.

MS. BLUTH: AND THEN WE HAVE MISS STACY FROM CPS, AND

YOUR LAST NA]VIE ]S?

MS. DASTRUP: DASTRUP.

MS. BLUTH: DASTRUP. AND THEN UM I DON'T THINK

WE'RE MISS BRASIER, AL]SON BRAS]ER, WHO WAS SITT]NG WITH

AVA UM IS THEIR CASA ADVOCATE, AND SO SHE WILL BE
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1 S]TT]NG WITH A]VIAYA TH]S AFTERNOON, WHILE MISS DEBBIE, THEIR

2 FOSTER PARENT WHO WAS IN THE COURTROOM WITH A]VIAYA THIS

3 MORN]NG, WENT TO GO GET ANASTAS]A FOR HER TESTIMONY.

4 THE COIIRT: OKAY.

5 MS. BLUTH: SO WE'RE ACTUALLY GOING TO HAVE A D]FFERENT

6 INDIVIDUAL SITT]NG THTS AFTERNOON.

7 MR. t"lAtiIN: AND, YOUR HONOR, I DIDN'T REALIZE TIIAT WAS

B MISS DEBBTE WHO WAS UP THERE. ]T'S MY TINDERSTANDING TTIAT SHE

9 WAS INTERVIEWED AS A POTENTIAL WITNESS BY THE POLICE UM
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AND MAY IIAVE HAD ]SSUES THAT WE MAY NEED TO

PURPOSES AT A LATER TIME. I DIDN'T REAL]ZE

HERE FOR THE TRIAL. I DIDN ' T KNOW WHO T}IAT

GET INTO FOR TR]AL

SHE WAS S]TTING IN

WAS, ACTUALLY.

SO, I JUST WANT

THE COURT:

FRANKLY, BUT I

MR. I"IANN:

THE COURT: I MEAN, I JUST ASSTJMED SHE WAS A CASA PERSON,

YOURBUT THATIS PROBABLY A BAD ASSUMPTION ON MY BE}ALF AND

BEHALF.

MR. IVIAI{N: AND MrNE, YEAH. I I ASSUMED T}IAT ANYONE

THAT WAS A POTENT]AL W]TNESS WOULD NOT BE S]TTING UP THERE AS

FAMILY SUPPORT.

MS. LUZAICH: WELL, THE STATUTE ]S VERY CLEAR T}IAT THE

CH]LD CAN HAVE ANYONE THEY WANT. ANYONE, EVEN TF THEY ARE IN

THE FUTURE GO]NG TO BE A WITNESS. IF THEY'RE GOING TO BE A

TO MAKE ]T CLEAR.

OKAY. ] DIDNIT KNOW WHO ]T WAS EITHER,

WASN'T

MY OBJECTION TO
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1 WITNESS AT THE HEARTNG, AT THIS

2 TEST]F]ED FIRST. BUT SINCE SHE

THEY WOULD }IAVE .]UST

TESTIFYING

MR. RUE: SO SHE COULD HAVE AVA UP THERE?

MS. LUZAICH: -- IT WASN'T AN ISSUE.

I IM SORRY?

MR. RUE: SO SHE COULD HAVE AVA UP THERE?

MS. BLUTH: fF SHE CHOSE.

MS. LUZAfCH: IF SHE WANTED, YEAH.

MR. RUE: ] DONIT TH]NK TIIAT THE JUDGE WOULD }IAVE ALLOWED

THAT.

MS. BLUTH: WELL

THE COURT: WELL LUCK]LY I HAVENIT BEEN POSED WITH THAT

PROBLEM SO THE ONE THING I TOLD THE LAWYERS AT THE BENCH

WHEN WE CAME BACK ON THE REC OR CAME BACK INTO THE

COURTROOM, NOT ON THE RECORD, AND T ASKED THEM ]F THEY WANTED

TH]S ON THE RECORD, AND UM I TH]NK THE DEFENSE DOES WANT

THIS ON THE RECORD, SO I'M GOING TO PUT ]T ON THE RECORD

UM TO NOTE THE WITNESS, MAYA IS NOT ]N THE COURTROOM RIGHT

NOW, BUT UM I DID LET THEM KNOW WHTLE I WAS YOU KNOW,

MAYA WAS ]N THE BACK HALLWAY WITH HER CASA REPRESENTATIVE

MS. BLUTH: CORRECT.

THE COURT: ALISON, AND ] DID G]VE HER A R]NG POP,

BECAUSE SHE WAS VERY UPSET, AND ] TOLD HER CANDY MAKES

EVERYBODY FEEL BETTER. AND THEN MISS ALISON BROUGHT HER INTO

MY CHAMBERS AND TOLD HER SHE COULD ASK THE JUDGE WHAT,
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1 APPARENTLY SHE WAS ASKING MISS AL]SON, SO UM MAYA ASKED

2 ME, WHTLE T WAS SITTING AT MY DESK, WHEN SHE COULD SPEAK WITH

3 THE SOLANDERS, AND WHEN SHE COULD WHEN SHE COULD SEE THE

4 SOLANDERS.

5 AND SO I WANTED TO D]SCLOSE THAT, AND DISCLOSE THAT I

5 PRETTY MUCH ]N ALL INTENTS AND PURPOSES TOLD HER T}IAT SHE

7 COULD NOT SPEAK WITH THE SOLANDERS OR SEE THE SOLANDERS WHILE

8 THEY WERE IN CUSTODY, BUT THAT'S NOT UNIQUE, THAT T}{AT IS W]TH

9 EVERY CASE WHERE PEOPLE WERE IN CUSTODY, AND THAT WHATEVER SHE

10 FELT AND WIATEVER SHE WANTED TO TELL THE SOLANDERS, SHE HAD

11 SAID FROM THE STAND EARLIER IN HER TEST]MONY, AND THAT

12 EVERYBODY WAS LISTENING TO HER, INCLUD]NG THE SOLANDERS. SO I

13 TOLD HER BAS]CALLY THAT T TH]NK I THOUGHT SHE }IAD ALREADY

L4 SA]D WHAT SHE WANTED TO SAY UM PRIOR TO THE BREAK WHILE

15 SHE WAS ON THE WITNESS STAND.

L6 MS. BLUTH: AND, JUDGE, THAT ]S RIGHT.

I7 AND JUST FOR THE RECORD, ALISON IS THE]R CASA

18 REPRESENTATIVE, ALISON BRASIER, B-R-A-S-I-E-R. AND I HAVE

19 SPOKEN TO THEM, I HAVE EXPLAINED TO HER T}IAT SHE CAN'T SPEAK

20 WITH THEM. SHE T{AS ASKED ME SEVERAL TIMES TO TELL THEM T}IAT

2! SHE LOVES THEM AND SHE FORG]VES THEM. AND I -- YOU KNOW, f

22 SHE'S A CHILD/ WIIAT CAN I SAY, AND I'VE EXPLAINED MANY TIMES

23 THAT THEY HAVE ATTORNEYS AND T}IAT SHE CANIT SPEAK W]TH THEM

24 R]GHT NOW.

25 THE COURT: OKAY.
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1 MS. BLUTH: SO THAT'S KIND OF ,]UST THE SITUATION.

2 MR. IVIANN: YOUR HONOR, JUST ONE LAST THING, LOOKS LIKE WE

3 }IAVE TWO MORE PEOPLE IN THE COURTROOM, JUST FOR THE RECORD WHO

4 ARE THEY?

5 THE COURT: SURE.

6 MS. BLUTH: CAN YOU STAND AND G]VE YOUR NAMES FOR THE

7 RECORD?

I MS. VECCHIO: JENNIFER VECCHIO, f'M A LICENSED

9 PSYCHOLOGIST.
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THE COURT: CAN YOU SPEAK UP, WE'RE TAKING A RECORD

MS. \ZECCHIO: SORRY. JENNTFER VECCHTO, THE THE

PSYCHOLOGTST.

THE COIJRT: OKAY.

MR. I'IANN: FOR?

MS. VECCHIO: FOR ALL THREE GIRLS.

THE COURT: FOR WHAT?

MS. VECCHIO: FOR ALL THREE GIRLS.

THE COURT: OH, OKAY.

MS. HIGHER: MY NAME IS AMNA HIGHER, f'M ONE OF THE

THERAPISTS FOR ALL THREE GIRLS.

THE COURT: ALL RIGHT. AND WE'VE ALREADY D]SCLOSED

OTHER TWO, AND THEN WE HAVE THE PERSON DID WE GET THE

OF THE PERSON T}IAT WAS

MR. MUELLER: NO, WE DIDN'T, BUT

THE COURT: OKAY. WELL, WE M]GHT AS WELL.

r03
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WHATIS YOUR NAME?

MS. SCHULTZ: SHOULD I STAND?

THE COURT: SURE. .TUST BECAUSE SHE'S TAKING A RECORD,

so.

MS. SCHULTZ: OKAY, MARIN SCHULTZ (PHONETIC) . I'M A

THE COURT: WHATIS YOUR FIRST NAME?

MS. SCHULTZ: MARIN, LIKE THE COUNTY IN CALIFORNIA. SO

M_A_R-f -N, AND THEN SCHULTZ.

THE COURT: OKAY. AND YOUIRE A SOCIAL WORKER?

MS. SCHULTZ: YES.

THE COttRT: OKAY. AND YOU ' RE KIND OF OBSERVING MR.

MUELLER; IS THAT IT?

THE }TITNESS: RIGHT.

THE COURT: OKAY. AND WE'VE ALL AGREED BEFORE WE STARTED

TH]S MORN]NG THAT SHE COULD SIT fN, AS WELL, SO.

NOW WE HAVE A RECORD OF EVERYBODY. SO WE CAN CALL MAYA

BACK IN, T THINK WEIRE READY.

ARE THE DEFENDANTS DONE WITH THEIR LTINCH? YEAH, OKAY.

SO WEILL GO T]LL 4 O'CLOCK TODAY.

(WHEREUPON THE WITNESS ENTERED THE COURTROOM. )

THE COI]RT: ALL RIGHT, MAYA, IT'S KIND OF A CHANGE OF

SCENERY, BUT IT KIND OF LOOKS LIKE THE SA]VIE THING, HUH?

SAME DIFFERENT COURTROOM, BUT EVERY OTHER THEY ALL LOOK

THE SA]VIE.

OKAY. YOU REALIZE YOU'RE STILL UNDER OATH, AND TIIAT
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YOU'VE PROMISED AND SWORN TO TELL THE TELL THE TRUTH,

CORRECT?

THE WITNESS: (NO AUDIBLE RESPONSE. )

THE COURT: IS THAT A YES?

THE WITNESS: YES.

THE COURT: OKAY. ALL RIGHT.

WEIRE GO]NG TO GET STARTED. ] THINK MR. MANN WAS ASKING

YOU QUESTIONS, AND HEIS GOTNG TO F]NISH UP, AND THEN THERE

ARE THE OTHER LAWYERS WILL BE ABLE TO ASK YOU QUESTIONS.

OKAY, REMEMBER THE MICROPHONE. SAME M]CROPHONE, JUST

DIF OR DIFFERENT MICROPHONE, BUT IT LOOKS THE SAME.

ALL R]GHT. GO AHEAD, MR. MANN.

BY MR. lvIAtiIN:

a Hf , AMAYA.

A HI .

A HI .

UM YOU HAD TALKED ABOUT UM THE TIME THAT

YOU WERE TAKEN ]NTO THE BATHROOM AND A TOWEL WAS LAID DOWN,

AND YOU LIED ON THE BATH ON T}1AT TOWEL IN THE BATHROOM?

A YES-

a OKAY. NOW, THERE WAS A A T]ME TI{AT yOU IIAD SOME

]RRITAT]ON IN YOUR VAGINAL AREA, CORRECT, AND YOU WENT TO A

DOCTOR?

A YES.

A OKAY. AND THAT DOCTOR PRESCRIBED SOME CREA]VI TO BE
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1 APPL]ED TO YOUR PRIVATE AREA, YOUR VAGINAL AREA?

2 A YES.

3 Q YES. OKAY.

4 AND ISN'T IT TRUE THAT IT WAS AT T}IAT TIME T}IAT

5 M]SS JANET WOULD APPLY THE CREAM TO YOUR VAGINAL AREA WHEN YOU

5 LIED ON THE TOWEL?
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A YES.

A OKAY. AND THAT UM THE TIMES REGARDING THE

CATHETER WAS REALLY RELATING TO THE T]MES THAT SHE WAS YOU

WERE APPLYING THE UH CREA]VI TO THE VAG]NAL AREA, CORRECT?

A YES-

a OKAY. UM NOW, yOU ALSO LlM TALKED ABOUT

UM YOU HAVING SOME MEDICAL ISSUES, CORRECT?

A YES-

A OKAY. YOU HAD AN ]SSUE WITH YOUR STOMACH AND YOUR

COLON?

A YES.

A YOU HAD SOME PSYCHIATR]C ISSUES?

A YES.

a OKAY. UM NOW YOU WERE PRESCRIBED MEDICATIONS FOR

THAT, CORRECT?

A YES.

A OKAY. AND ARE YOU CURRENTLY ON ANY MEDICATIONS?

A I DON'T I(\TOW W}IAT IT'S CALLED, ITIS THE SE]ZURE

MEDTCINE.
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A OKAY. IS THAT THE ONLY MEDICINE THAT YOU'RE TAK]NG

FOR SEIZURES?

A YES.

A OKAY. WERE YOU TAKING OTHER MEDICTNES AWHILE BACK,

OR JUST THAT ONE?

A ] WAS TAK]NG THE PILL, THE SOMETHING FOR MY

UM I DONIT KNOW WHAT IT'S CALLED.

A OKAY. DO YOU REMEMBER WHAT THE PILL LOOKED LIKE?

A IT WAS REALLY SMALL. IT WAS SOMETHING FOR MY I

CAN I T REMEMBER W}IAT IT WAS.

A DO YOU REMEMBER WIIAT DOCTOR PRESCRIBED IT?

A NO.

a OKAY. WAS IT A DOCTOR rN LAS VEGAS OR IN FLORIDA?

A T]M IN LAS VEGAS.

A OKAY. AND WERE YOU PRESCR]BED IT BEFORE YOU LEFT

FOR FLOR]DA OR AFTER YOU LEFT FOR FLORIDA?

A BEFORE.

A OKAY. AND WAS IT TO HELP YOUR TUMMY OR SOMETHING

ELSE?

A SOMETHING ELSE.

a OKAY. NOW LIM DO yOU REMEMBER YOUR DOCTOR THAT

DEALT WITH YOUR TUMMY TSSUES IN LAS VEGAS?

A YES-

A DO YOU REMEMBER WHAT HIS NAME OR HER NAME WAS?

A NO, I JUST KNOW THAT HE WORKS AT SUMMERLIN HOSPITAL.
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a HE WORKS AT SUIVIMERLIN HOSPITAL?

A YES.

A WOULD YOU GO THERE WHEN YOU WEREN'T BE]NG ADMITTED

INTO THE HOSPTTAL, JUST FOR LIKE A REGULAR V]SIT?

A YEAH, LfKE UM WHEN I HAD AN APPO]NTMENT FOR MY

STOMACH.

A OKAY. AND WAS THIS BEFORE AND AFTER YOUR

COLONOSCOPY? DO YOU REMEMBER WHEN THEY PUT YOU TO SLEEP AND

THEY LOOKED UP YOUR BUTT?

A ] TH]NK IT WAS BEFORE, I CAN'T REMEMBER, THOUGH.

a OKAY. OKAY. Urvl AND UM BUT yOU WERE

PRESCRIBED WTTH A OR DIAGNOSED W]TH A CONDITION REGARDING

YOUR STOMACH?

A YES.

a oR YouR coloN?

WHAT WHAT WAS T}IAT CONDITION?

A IT WAS SOMETHING THAT I CAN'T DIGEST FOOD CORRECTLY

L]KE OTHER PEOPLE CAN, SOMETHING LIKE THAT.

A OKAY. DO YOU REMEMBER WHAT THE NAME WAS, OR NO?

A I CAN I T REMEMBER THE NA]VIE.

A DID THE DOCTOR TALK TO YOU DIRECTLY?

A WELL, I WAS TN THE DOCTOR'S OFFICE, MISS JANET WAS

THERE.

a OKAY.

A BUT ] D]DNIT I COULDN'T FULLY UNDERSTAND WHAT HE
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1 WAS SAYING.

2 Q OKAY.

3 A YES.

BUT THE DOCTOR TALKED ]N FRONT OF YOU?

a OKAY. AND HE UM TOLD YOU TIIAT YOU IIAD SOME

PROBLEMS WITH YOUR STOMACH?

A YES.

A OKAY. AND AFTER THE DOCTOR TALKED TO YOU AND AFTER

THE COLONOSCOPY UM YOU STARTED EAT]NG SOME BLENDED FOOD?

A YES.

A AND THEN YOUR STOMACH STARTED FEELING BETTER?

A YES.

A OKAY. AND UM SO YOU STARTED TO FEEL UM

BETTER AND D]DNIT NEED TO DO AS MUCH TO KEEP YOUR STOMACH

BETTER, CORRECT?

A YES.

A OKAY. NOW, AFTER YOUR STOMACH STARTED FEELING

BETTER, DID YOU CONTINUE TO PURPOSELY PEE OR POOP YOUR PANTS

BECAUSE YOU WERE MAD?

A YES.

A AND SO UM EVEN THOUGH YOU FiAD ]SSUES WITH YOUR

STOMACH, YOU WERE STILL MAKING YOURSELF PEE OR POOP YOUR

PANTS?

A YES.

a OKAY.

NOW UM YOUR HOMEWORK T}IAT YOU WOULD DO WHILE

4
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1 YOU WERE UM WHILE YOU WERE HOMESCHOOLED, DID IT TAKE YOU

2 MOST OF THE DAY TO DO ]T?

3 A YES.

4 A WHAT K]ND OF HOMEWORK WAS IT?

5 A WELL, WE GET LIKE HOMEWORK IN EVERY S]NGLE SUBJECT.

6 Q OKAY. MATH?

7 A YES.

8 Q ENGLISH?

9 A (NO AUDIBLE RESPONSE.)
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11
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a YES?

A YES.

A OKAY. T]M AND WAS THERE AN AREA OR SUBJECT T}IAT

YOU HAD A L]TTLE MORE D]FFICULTY WITH?

A L]}4 ] THINK IT WAS ] CANIT REMEMBER, L]KE ]T

WAS SOMETHING DOING IT WAS HAD TO DO SOMETHING WITH

ENGLISH.

a OKAY. MATH YOU DID OKAY, THOUGH?

A ] KIND OF STRUGGLED WITH IT.

A OKAY. AND SO SOMETIMES MISS JANET WOULD TELL YOU,

W}IATEVER YOUR HOMEWORK WAS T}IAT YOU NEED TO CONTINUE TRYING TO

WORK ON IT?

A YES.

A OKAY. AND THAT SHE TOLD YOU, YOU NEED TO SIT AND

KEEP WORKING ON T}IAT HOMEWORK?

A YES.
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1 Q OKAY. AND SOMETTMES, THOUGH, yOU WOULD pEE OR pOOp

2 YOURSELF TO GET OUT OF IIAVING TO DO YOUR HOMEWORK, RTGHT?

3 A YES.

4 Q OKAY. AND SO YOU USED PEEING OR POOPING ON YOURSELF

5 AS K]ND OF A WAY TO GET BACK AT M]SS JANET OR MR. DW]GHT,

6 R]GHT?

7 A YES.

8 MR. IvtANN: COURT ' S INDULGENCE.

9 (DISCUSSION BETWEEN MR. MANN AND DEFENDANT J. SOLANDER. )

10 BY MR. I'IANN:

11 A NOW, AT NIGHT UM THERE WAS A BATHROOM NEAR

L2 WHERE YOUR SLEPT, R]GHT?

13 A YES.

L4 9 T]M AND YOU WOULD SLEEP IN THE LOFT; IS THAT

15 CORRECT?

L6 A YES.

17 A OKAY. AND THE BATHROOM THERE UM THERE WAS A

18 N]GHTLIGHT INSTDE T}IAT BATHROOM, CORRECT?

L9 A YES.

20 A IT WAS IN THE SHAPE OF AN ANGEL?

2I A YES.

22 A OKAY. AND SO THEY HAD THAT NIGHTLIGHT ]N THAT

23 BATHROOM SO YOU GUYS COULD SEE AT N]GHT TO GO TO THE BATHROOM?

24 A YES.

25 A SO rF YOU NEEDED TO GO TO THE BATHROOM yOU WOULD
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NEED TO GO GET UP AND WALK OVER THERE TO GO TO THE BATHROOM?

A YES-

A THERE WAS NOTHING PREVENTING YOU GOING TO THE

BATHROOM, CORRECT?

A YES.

a so IF You WANTED TO yOU COULD GO TO THE BATHROOM AT

ANY T]ME DUR]NG THE NIGHT?

A YES-

A OKAY. UM BUT THERE WERE MANY TIMES THAT YOU

PURPOSELY DTD NOT, AND ENDED UP PEEING YOUR BED, RIGHT?

A YES.

A AND T}IAT WAS ON PURPOSE?

A YES-

MR. IIANN: YOUR HONOR, AT THIS TIME I HAVE NO FURTHER

QUESTTONS.

THE COIIRT: THANK YOU-

MR. MUELLER?

OKAY, SO MR. MUELLER OVER HERE IS GOING TO ASK YOU SOME

QUEST]ONS, OKAY?

THE }ilITNESS: ALL R]GHT.

CROSS-E)GI.{INATION

BY MR. MTJELLER:

a wHo wou],D NORMALLY TUCK yOU INTO BED?

A I CAN'T HEAR YOU.

LT2
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a wHo wou],D NORMALLY TOK TUCK yOU INTO BED?

A M]SS JANET.

a MISS ,JANET.

NOW, YOU ]NTENTIONALLY PEED IN YOUR BED, CORRECT?

A YES.

A ALL RIGHT. AND YOU D]D ]T MORE THAN ONCE, CORRECT?

A YES.

A AND WAS IT AFTER YOU CONTTNUALLY, INTENT]ONALLY PEED

IN YOUR BED THAT YOU WERE MADE TO LAY ON THE FLOOR OR THE

BOARDS?

A YES.

A SO THAT CAME AFTER YOU CONT]NUED TO PEE IN THE BED?

A YES.

A NOW, HOW DID THE MATTRESS SMELL AFTER YOU PEED ON IT

A FEW TIMES?

A HMM, I DON'T KNOW, BECAUSE I NEVER SMELLED IT.

A YOU NEVER NOTICED THE SMELL?

A (NO AUD]BLE RESPONSE.)

A BECAUSE THAT'S WHERE THE FAN WAS, WAS UP IN NEAR

THE BED?

A THE FAN WAS IN FRONT OF THE BOARDS.

a rN FRONT OF THE BOARDS?

A YES.

A NOW, DID MR. DWIGHT NORMALLY TUCK YOU IN OR WAS ]T

MOSTLY ,JANET?
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A MOSTLY MISS ,JANET.

a MosTr,Y MISS ,JANET.

NOW, WAS MR. DWIGHT WHEN YOU WERE BE]NG

HOMESCHOOLED, WHO DID MOST OF THE ]NSTRUCTION?

A L]KE WHOIS THE ONE THAT MAYBE CORRECTED OUR

HOMEWORK?

A WHO WAS THE ONE WHO WAS TEACH]NG YOU AND POINTING AT

THE BOARD AND EXPLA]N

A MTSS ,JANET.

A M]SS JANET WAS THE ONE WHO WAS HOMESCHOOLING YOU?

A YES.

A ALL RIGHT. AND THIS WAS AFTER YOU GUYS I{AD GOTTEN

KICKED OUT OR ASKED TO LEAVE THE PUBLIC SCHOOL?

A THIS WAS AFTER WE WERE TAKEN OUT.

a TAKEN OUT. ALL RrcHT.

AND YOU GUYS }IAD GOT CAUGHT STEAL]NG?

A YES.

A NOW, YOU AND YOUR TWO S]STERS WEREN'T THE ONLY KIDS

AT THE SOLANDER HOUSE, WERE THERE WERE YOU?

A NO.

A ALL R]GHT. WHO WERE THE OTHER KIDS WHEN YOU FIRST

ARRIVED?

A LIKE THE FIRST FIRST DAY WE WERE WITH THE

SOLANDERS?

A YES. WHO WAS ALL THERE?

1l.4
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A NO ONE BUT THEM.

A ALL R]GHT. AND I,ATER DID SOME OTHER KIDS ARRIVE?

A YES.

A AND WHO WAS THAT?

A UM THERE WAS IVY AND AUTT]]VIN, AND THEN

a rvY AND AUTUMN.

A NOVALIEH, AREAHIA, DEMEYER AND KAESHIA.

a OKAY.

A AND THEN ADD]SON (PHONETIC) AND FRANKIE (PHONETIC).

A FRANKIE. SO TIIATIS A TOTAL OF SEVEN K]DS?

A SPI SPIDER.

a AND SPTDER, OKAY. A TOTAL OF ETGHT K]DS?

A YES.

a Now, oF ALL THOSE OTHER KrDS, DrD ANY OF THOSE KrDS

HAVE TO SIT ON THE BUCKETS?

A NO.

A DID ANY OF THOSE K]DS PEE AND POOP THEMSELVES?

A SOMETIMES.

a TNTENTTONALLY?

A SOMET]MES.

A AS AN ACC]DENT OR AS A REGULAR

A ACC]DENT.

A OKAY. BUT NOT LIKE YOU GUYS WERE DOING ON A REGULAR

BASIS?

A NO.
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1 Q ALL RIGHT. DID ANY OF THOSE K]DS i]M HAVE

2 TO OR HAS ANY OF THEM S]T ON THE BUCKETS? THEY DIDN'T }IAVE

3 TO TIM THEY NEVER PEED THEIR BEDS?

4 A SOMETIMES, BUT THEY DIDN'T HAVE TO SIT ON THE

5 BUCKETS AT ALL.

6 Q ALL R]GHT. AND THESE KIDS ALL WENT TO PUBL]C

7 SCHOOLS OR ALL ALL WENT TO SCHOOL, THEY WEREN'T

8 HOMESCHOOLED?

9 A NO.

10 a ALL RTGHT. NOW, rN THE MORNTNG WHEN YOU GOT UP rN

11 THE MORNING, WAS MR. DWIGHT HOME OR HAD HE ALREADY GONE TO

12 WORK?

13 A WELL, HE WAS GONE MOST OF THE T]ME. BUT WHEN WE GET

14 UP IN THE MORNING HEIS GONE.

15 A HE WAS GONE.

L6 SO ON A TYPICAL DAY HE'S ALREADY GONE TO WORK?

17 A YES.

18 a ALL RIGHT. NOW ON A TYPTCAL DAY DOES HE COME HOME

19 FOR DINNER OR AFTER DINNER?

20 A WELL, HE'S LIKE GONE MOST OF THE WEEK.

27 A GONE MOST OF THE WEEK?

22 A YES.

23 A OKAY.

24 A WHEN WE WERE THERE.

25 A ALL RTGHT. SO MR. DWTGHT WASN'T THERE TO MAKE YOU

7l-6
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1 SLEEP ON THE BOARDS?

2 A NO.

3 Q ALL RIGHT. NOW THEN MR. DW]GHT WOULDN'T HAVE

4 BEEN THERE TO UH }IAVE THE FAN BLOW ON YOU?

5 A NO.

6 Q OKAY. NOW, WHO COOKED MOST OF THE MEALS FOR YOU AND

7 THE OTHER KIDS?

8 A MTSS JANET.
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A MISS JANET?

AND DID SHE CONTINUE TO COOK THE MEALS AFTER SHE

FOUND OUT YOU NEEDED SPECIAL BLEND FOR YOUR UH STOMACH?

A WELL, SHE'D MAKE IT AND BLEND ]T UP FOR US.

A THEN SHE WOULD?

A YES.

a ALL RTGHT. NOW, DrD SHE IIAD YOU EAT THAT FOOD, r

MEAN THE THE THE BLENDED FOOD FOR YOU?

A YES.

A ALL RIGHT. D]D YOU NOTICE ANY ]MPROVEMENT IN YOUR

STOMACH, DID IT MAKE YOU FEEL BETTER?

A YEAH, IT HELPED A LOT. I WAS NOT AS CONSTIPATED AS

I WAS BEFORE.

a OKAY. SO IT DrD rT DID HELP?

A (NO AUDIBLE RESPONSE.)

A NOW, DID THERE COME A T]ME WHERE MISS JANET SAID YOU

COULDNIT EAT?

1-1-'7
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1 A WELL,

2 LIKE YES, ]F

3 LrKE, YOU CAN'T

4 BECAUSE YOU GOT

s Q OKAY.

6 BEFORE DINNER?

7 A YEAH.

B Q OKAY.

L]KE IF WE COULDN'T GET OUR HOMEWORK RIGHT,

WE COULDN'T GET OUR HOMEWORK RIGHT SHE'D BE

EAT TIIVTIL YOU GET THIS HOMEWORK PROBLEM RIGHT,

TO GET IT DONE.

SO IT WAS SIT THERE AND DO YOUR HOMEWORK

BUT YOU ALWAYS GOT A DINNER AFTER YOU GOT

9

10

11

L2

13

I4

15

16

L'7

18

I9

20

21,

22

23

24

25

YOUR HOMEWORK DONE?

A ALWAYS?

A YES. I MEAN

A (NO AUDIBLE RESPONSE.)

a You GoT DTNNER?

A NO, BECAUSE SHE DIDN'T WANT TO FEED US SO LATE,

BECAUSE THEN WEID FLOOD THE BED.

a You DID WI{AT?

A BECAUSE THEN WE'D FLOOD THE BED.

a FLOOD THE BED?

A YES.

A NOW, DID THERE COME A T]ME WHEN MISS JANET WAS

WANTING TO GO SOMEWHERE AND TAKE YOU GUYS OUT, AND YOU WOULD

HAVE TO STOP AND PEE YOURSELVES BEFORE YOU LEFT THE TOWN

BEFORE YOU LEFT THE HOUSE?

A WHEN WE WENT ON VACATIONS, YEAH.

A OKAY. AND YOU WERE DOING THAT INTENTIONALLY AT THIS
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TTME?

A UM WE WERE.

a You DrD You DrD rT oN PURPOSE?

A YEAH, BECAUSE I WAS MAD.

A BECAUSE YOU WERE MAD.

NOW, DID MR. DW]GHT EVER COOK MEALS FOR YOU?

A SOMET]MES.

a BUT OCCASIONALT,Y NOT NOT AS A MATTER OF COURSE,

NOT NOT ALWAYS?

A YES.

A ALL RIGHT. NOW, DID MR. DW]GHT EVER NOT GIVE YOU

FOOD?

A WELL LIKE TF IT'S LIKE THE SA]VIE TH]NG, LTKE ]F

LIKE IF MISS JANET HAD WENT SOMEWHERE AND HE WAS AND HE

AND HE WAS WATCHING US, AND WE PEED ON OURSELF, HE'D CALL

MISS JANET AND SHE'D SAY, WELL, OKAY, THEN DON'T FEED THEM

BECAUSE IT'S OBVIOUSLY MAK]NG THEM GO ON TO THE BATHROOM ON

THEMSELVES.

A ALL RIGHT, LET ME ASK YOU A QUESTION.

WHO UM WHEN YOU STARTED HOMESCHOOLING, HOW DID

T}IAT WORK? DID YOU GO TO HOMESCHOOLED HOW DID IT WORK?

A WELL, T DON'T UNDERSTAND W}IAT YOUIRE SAYING.

A WELL, DID YOU GET UP AND START STUDYING AT THE SAME

T]ME EVERY DAY?

A WE'D GET UP AND JUST DO OUR HOMEWORK.
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1 Q OKAY. AND DID MISS JANET HAVE A LESSON EVERY DAY TO

2 TEACH YOU SOMETH]NG NEW?

3 A YES. BUT IF LIKE THE DAY BEFORE WE WERE DO]NG THE

4 ASS]GNMENT AND D]DNIT FfNISH, WE'D HAVE TO F]N]SH IT BEFORE

5 WE'D GET OUR NEW ASSIGNMENT.

6 Q OKAY. SO YOU'D FINISH, AND THEN SHE'D HAVE YOU SIT

7 THERE FOR A PERIOD OF TIME?

8 A YES.

9 Q ALL RIGHT. AND SHE'D MAKE YOU S]T THERE W]THOUT

10 GOING TO THE BATHROOM, AND THEN YOU'D TAKE A BREAK, A BATHROOM

PERIOD OF TIME, CORRECT?11
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BREAK, AND THEN YOUID DO ANOTHER

YES.A

A ALL RIGHT. NOW, WAS THERE TIMES WHEN YOU WOULD

INTENT]ONALLY NOT USE THE BATHROOM WHEN YOU WERE TAK]NG A

BREAK, AND THEN PEE YOURSELF A FEW M]NUTES LATER?

A YES.

A ALL RIGHT. AND YOU D]D THAT INTENTIONALLY?

A (NO AUDIBLE RESPONSE.)

a CORRECT?

A YES.

a Now, You occASroNALLY, BY YOUR OWN ADMTSSTONS, WERE

LESS THAN YOU D]D A FEW THINGS WRONG WHEN YOU WERE AT

LIVING WITH THE SOLANDERS, CORRECT?

A YES-

A AND YOU OCCASIONALLY GOT SPANKED, CORRECT?
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A YES.

A ALL RIGHT. WHO DID THE SPANKING MOST OF THE T]ME?

A MISS JANET.

I MISS JANET. OKAY.

DID MR. DWIGHT EVER SPANK YOU?

A WELL, WHEN HE GOT HOME FROM WORK.

a OKAY. SO

A SOMETIMES WHEN HE GOT HOME FROM WORK.

a FINE. AND HOW IS IT TIIAT HE SPANKED yOU?

A WITH THE PAINT STICK, SAME WAY MISS JANET DID.

A ALL R]GHT. WITH THE PAINT ST]CK. AND W}IAT WOULD

TIIAT CONSIST OF?

A WHAT DO YOU MEAN?

A WELL, THREE SWATS, FOUR SWATS, FIVE SWATS?

A I GUESS THEY .]UST DECIDE, ] DON'T KNOW.

A OKAY. DID YOU EVER GET DID MR. DWIGHT EVER HTT

YOU IN THE HEAD WITH A PAINT ST]CK?

A NO.

A D]D HE EVER HIT YOU IN THE ARM?

A NO.

A ALL RIGHT. WHERE WAS WHERE, IF ANY PLACE, DID

DWIGHT HIT YOU WITH A PAINT STICK?

A ON OUR BOTTOM WHEN WE GOT SPANKED.

a oN YouR BOTTOM WHEN yOU GOT SPANKED.

AND DID YOU DESERVE IT IN THOSE CASES?

L2L
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A YES.

A ALL RIGHT. NOW, LET'S TALK ABOUT THESE BUCKETS.

D]D SP]DER HAVE TO HAVE A BUCKET?

A NO.

A DID AUTUMN HAVE TO HAVE A BUCKET?

A NO.

A HOW ABOUT ALL THE OTHER FIVE KIDS YOU JUST

MENTIONED, DO YOU REMEMBER ANY OF THEM HAVING TO S]T ON

BUCKETS?

A NO.

a No?

A YES, NO.

A OKAY. AND YOU DIDN'T HAVE TO SIT ON BUCKETS RIGHT A

wAY, DID YOU?

A NO.

A THERE CA]VIE A T]ME WHEN THEY STARTED MAKE YOU SIT ON

THAT BUCKET, CORRECT?

A YES.

A WHAT }IAPPENED RIGHT BEFORE THEY STARTED MAKING YOU

STT ON TIIAT BUCKET?

AWE

A WHAT, IF ANYTHING, DID YOU DO?

A WE'D HAVE ]NCIDENTS ON OURSELVES.

A OKAY. AND THIS BUCKET CAME ALONG HOW LONG AFTER THE

SOLANDERS ADOPTED YOU?
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A WELL, IT WASN'T RIGHT THAT YEAR IT WAS LIKE IIM

NOT I'M NOT SURE. IIM NOT SURE. I DON'T IC\TOW.

A ALL RIGHT. WAS IT A COUPLE DAYS, A COUPLE MONTHS,

FOR A LONG PER]OD OF T]ME?

A WELL, WE WERE SITTING ON THEM BEFORE WE LEFT TO GO

TO MARVELOUS GRACE, BUT WE D]DNIT S]T ON THEM TN WE DIDNIT

SIT ON THEM 2OLL AT ALL.

A OKAY. SO THE BUCKETS CAJVIE LATER?

A YES.

A SO YOU WERE ACTUALLY AT THE SOLANDERS' HOUSE SOILING

YOURSELF FOR OVER A YEAR BEFORE THEY FINALLY PUT YOU ON THE

BUCKETS?

A YES.

a AND NONE OF THE

A NO.

A AND DID YOU TAKE

OTHER KIDS WENT ON THE BUCKETS?

STOP DO]NG THAT, OR DID YOU

A ] KEPT DOING IT,

THE HINT THAT MAYBE YOU OUGHT TO

CONT]NUE TO SO]L YOURSELF?

BECAUSE I DIDNIT WANT TO BE TREATED

THE WAY I WAS TREATED.

A OKAY. NOW, YOU SAT ON THE BUCKETS WHEN YOU WERE

DO]NG YOUR SCHOOL WORK?

A YES-

A NOW, LET ME ASK YOU A QUESTION. WHERE DID YOU DO

YOUR SCHOOL WORK AT?

A ON THE COUNTER ]N THE KTTCHEN.
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13

a
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I
A

a

WAS

A

a

A

THE

a

ON THE COTJNTER IN THE KITCHEN.

WAS IT A NORMAL COIIIVTER?

]T WAS ITIS JUST LIKE A W]DE COUNTER.

IT'S A WIDE fT'S A WIDE COUNTER?

IT'S ITIS L]KE CURVED.

CURVED.

NOW, THE BUCKET IS ABOUT TWO AND A HALF FEET TALL.

THE BUCKET HIGHER OR LOWER TTIAN THE SEAT?

IT WAS LOWER.

LOWER.

NOT THAT LOW. fT'S L]KE ABOUT TWO INCHES SMALLER

CHA]R.

TWO INCHES SMALLER THAN THE C}IAIR, BUT THE COUNTER'S
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UP HERE.

HOW DID YOU DO YOUR SCHOOL WORK ON THE BUCKET WITH

THE COUNTER THAT HIGH, I DON'T UNDERSTAND.

A THE COUNTER WASNIT ATTACHED TO IT, ]T WAS LIKE ABOUT

THIS HIGH, BUT ]T WAS WIDE, YOU KNOW, LIKE

a WELL, WHERE OKAY. IF YOU WERE STTTTNG ON A

BUCKET, WHAT DID YOU USE TO DO YOUR SCHOOL WORK ON?

A THE COUNTER.

A OKAY. NOW, DID YOU EVER SIT ON THE BUCKET AND WATCH

TELEVTSION?

A NO.

A NEVER?
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1 A WELL WHEN M]SS MISS .JANET SAW US WHEN SHE SAW

2 THAT WE STOPPED DO]NG fT, SHE WOULD LTKE TALK TO MR. DWIGHT

3 AND TELL HER THAT SHE'S SURPRISED T}IAT OUR BE}IAVIOR }IAD WAS

4 GETTING BETTER THAT TIME, AND LIKE SHE'D REWARD US THAT WAS

5
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ONE REWARD

a

ALLOWED TO

A

a

TIMES, OR

A

a

A

WHEN WE

DRUNK THE

SPOTS.

a

SHE'D

OKAY.

WATCH

YES.

GIVE US SOMETIMES L]KE TO WATCH TV.

SO WHEN YOU STOPPED SOIL]NG YOURSELF YOU WERE

TV AND DIDNIT HAVE TO SIT ON THE BUCKET?

NOW, D]D YOU HAVE TO S]T ON THE BUCKET ANY OTHER

OTHER THAN .]UST TO DO YOUR SCHOOL WORK?

WELL, WE SAT ON THE BUCKETS DOING OUR SCHOOL WORK.

I'M SORRY, r CAN'T HEAR YOU.

WE SAT ON OUR BUCKETS DOING OUR SCHOOL WORK, AND

WHEN SHE FED US THE REGULAR FOOD. BUT WHEN WE

BLENDED FOOD WE STOOD UP IN THE KITCHEN ]N OUR OWN

NOW, WOULD YOU HAVE FAMILY DINNERS WITH EVERYBODY,

ALL THE KIDS AND THE SOLANDERS?

A NO.

a You wouLDN ' T IIAVE rT

WITH EVERY ONE SITT]NG THERE?

A NO.

I OKAY. SO YOU JUST HAVE

SOMETHING TO EAT?

A YES.

ALL AT THE DINING ROOM TABLE

EVERYONE COME IN AND GET

L2s
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1

2 YOU,

3

4

5 THAT

6

A NOW, YOU SAID THAT MISS JANET USED A CATHETER ON

CORRECT?

A YES.

a so You'D DRAIN YOUR OR CHECK YOU, IF, rN FACT,

YOU WERE HOLDING URINE, CORRECT?

A YES.

1Q

B WAS IN THE

9 CORRECT?

104

11 A

L2A

NOW, WHEN YOU WERE ASKED BEFORE

BATHROOM WITH YOU AND YOU WERE

YOU SAID THAT SHE

LY]NG ON A TOWEL,

13
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a

DID THAT

A

a

A

T}IAT WAS

a

A

I

YES.

WAS THE DOOR OPEN OR CLOSED?

IT WAS CLOSED.

CLOSED.

AND TO THE BEST OF YOUR RECOLLECTION HOW MANY TIMES

IIAPPEN?

THAT WAS THE ONE TTME ] REMEMBER.

HOW MANY TTMES?

THAT WAS THE ONLY ONE T]ME SHE DID IT. THAT'S

THE ONLY TIME I REMEMBER HER DOING IT TO ME.

OKAY.

THAT WAS THE ONLY

ONLY ONE T]ME. ALL R]GHT-

AND WHEN THAT HAPPENED, WAS MR. DWIGHT PRESENT?

] DON'T THINK HE WAS THERE.

YOU DON'T THTNK HE WAS THERE IN THE BATHROOM, DONIT
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1 THINK HE WAS THERE AT THE HOUSE?

I DONIT THINK HE WAS THERE AT ALL

oKAY. NOW, WHAT DOES MISS ,fANET

DID SHE DO FOR A JOB, DO YOU KNOW?

YES, SHE'S A NURSE.

SHE'S A NURSE.

DO YOU KNOW OR DID YOU EVER GO TO

WELL, ITIS DOWN BY THE BASE.

DOWN BY THE BASE?

YES.

2A

3Q

4 OR WHAT

5A

6Q
'7

8A

eQ

IN THE HOUSE-

DO FOR A LIVING?
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A

HER WORK?

ALL R]GHT. DID YOU EVER GO THERE?

WITH HER?

YES.

YES,

BUT

ONE TIME WHEN UM SHE WENT I CAN'T

rT WAS I KNOW WE WENT W]TH HER TO ] TH]NK

TO GO GET SOMETHTNG, A COUPLE YEARS AGO.

ALL RIGHT. SO YOU ACTUALLY SAW WHERE SHE WORKED?

YES.

a

A

a

A

REMEMBER,

SHE WENT

a

A

a Now, oN DTRECT EXAMTNATTON YOU

THIS IDEA THAT MR. DWIGHT HAD BOUGHT SOME

TELEVISION?

A NO, I HEARD HIM DIAL A NUMBER.

BOUGHT THEM. I D]DN'T EVEN SAY HE BOUGHT

THINK.

a You TH]NK?

TALKED ABOUT YOU HAD

CATHETERS OFF OF THE

DIDN'T SAY HE

THEM, I SAID I

I
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1 A I DON'T WANT TO SAY HE D]D.

2 Q SO YOU HAVE NO IDEA WHERE THE CATHETERS CAME FROM?

3 A NO, I JUST KNOW T}IAT THEY HAD THEM.

4 Q JUST KNOW THAT THEY HAD THEM.

5 MR. DWIGHT DIDN'T MAKE YOU WEAR D]RTY SO]LED

6 T]NDERWEAR OVER YOUR HEAD, DID HE?

1 A NO.

8 Q HE NEVER MADE YOU WEAR DIRTY SO]LED UNDERWEAR, PUT

9 THEM IN YOUR MOUTH?

10 A NO.

11 A MR. DWTGHT NEVER MADE YOU LICK UR]NE OFF THE FLOOR?

12 A NO.

13 A MR. DW]GHT NEVER SCALDED YOU WITH HOT WATER?

!4 A NO.

15 A MR. DWIGHT NEVER THREATENED YOU WITH THE RAZOR

L6 BLADE?

17 A NO.

18 MR. MUELLER: COULD I GET THE COURT'S INDULGENCE FOR JUST

19 A MOMENT?

20 THE COURT: SURE.

2L (DISCUSSTON BETWEEN MR. MUELLER AND DEFT. D. SOLANDER. )

22 MR. MUELLER: TIIANK YOU, YOUR HONOR. I DON'T HAVE ANY

23 FURTHER QUESTTONS, TIIANK YOU.

24 THE COURT: NOW MR. RUE IS GOING TO ASK YOU SOME

25 QUESTTONS.
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CROSS-EXAI{INATION

BY MR. RUE:

a Now AMAYA, I KNOW YOU'VE ASKED ANSWERED A LOT OF

QUESTIONS, I'LL TRY TO BE BR]EF, OKAY?

A YES, SIR.

o Do You I(\TOW WHy yOU WENT TO FLORIDA?

A YES.

A OKAY, WHY?

A BECAUSE WE WERE ACTING UP, AND THEY WANTED US TO

STOP ACT]NG UP AND WANTED OUR LIVES TO BE CHANGED.

a OKAY. DO yOU KNOW HOW LONG yOU WERE THERE?

A WE LEFT IN NOVEMBER OF LAST YEAR.

A OKAY. AND THEN YOU WERE BROUGHT BACK ]N WHAT I

THTNK

A MARCH.

a MARCH? OKAY.

UM YOU WERE I TH]NK YOU SAID YOU TALKED TO

MISS JACK]E

A YES.

a rN FLORTDA?

UM AND I JUST WANT TO CLARIFY, D]D ALL THREE OF

YOU TALK W]TH HER AT ONCE OR D]D YOU GO

A SEPARATE.

A ONE AT A TIME?

A WE DID IT ONE AT A T]ME.
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a oKAy. titvl wAS MISS WAS IT ,JUST LIKE FOR

YOUR INTERV]EW, WAS IT JUST YOU AND MISS JACKTE?

A YES.

a oKAy. THERE WAS NO NO ONE ELSE rN THE ROOM, NO

OTHER ADULTS OR ANYTHING LIKE THAT?

A NO.

a Do You Do You KNow uM wAS THERE ANY

RECORDING DEVICE, WAS THERE A MICROPHONE IN THERE OR ANYTHING

LIKE T}IAT, THAT YOU KNOW OF?

A I DON'T THINK SO.

a oKAy. How LoNG DID TIIAT IF yOU KNOW, HOW LONG

DID YOU TALK W]TH MISS JACKIE?

A NOT LONG.

A OKAY. UM BUT I -- YOU WERE BEING ASKED ABOUT THE

SOLANDERS?

A YES.

A AND UM YOU WERE BEING AS OPEN AND AS TRUTHFUL

AS YOU COULD POSSIBLY BE, CORRECT?

A YES.

A OKAY. AND YOU TOLD THEM EVERYTHING YOU POSSIBLY

COULD REMEMBER

A YES.

a R]GHT?

TXU YOU D]DN'T MENTION DANIELLE'S NAME IN THAT

INTERVIEW, DID YOU?
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A WELL, ] DID SAY THAT I GOT H]T ON THE ARM.

A YOU DID TELL MISS JACKTE THAT?

A YES.

a oKAy. Ulvt so AS you sIT HERE TODAY, YOU'RE

TELL]NG ME THAT WHEN YOU SPOKE WITH MISS JACK]E YOU TOL]D HER

ABOUT DAN]ELLE HITTING YOU ON THE ARM?

A YES.

a oKAY. UM DO YOU LIKE DANIELLE?

A WELL, I ALWAYS WANTED HER TO LIKE ME BECAUSE

WELL, SHE DOES HAVE A REALLY GOOD REASON FOR NOT TO L]KE ME

BECAUSE THE WAY I TREATED HER BIOLOGICAL MOM.

a uM AND THAT I S SOMETHING TIIAT DO yOU REMEMBER

TALKING TO ANYONE BACK WHEN YOU AFTER FLOR]DA, YOU REMEMBER

COMING BACK TO LAS VEGAS AND HAVING A BIG LONG INTERVIEW WITH

SOMEONE, DO YOU REMEMBER THAT?

A NO.

A YOU DON'T REMEMBER THAT AT ALL?

A NO.

A OKAY. DAN]ELLE WASN'T THERE ALL THE TIME, THOUGH,

WAS SHE?

A WELL, SHE WAS THERE WHEN M]SS JANET WAS, BUT SHE

WASN'T LIKE ALWAYS DOWNSTATRS, SHE WAS L]KE ]N HER ROOM.

A BUT RIGHT. BUT DAN]ELLE, SHE WAS ]N HIGH SCHOOL,

SHE WENT TO SCHOOL, TRUE?

A YES.
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A AND THEN T]IVI AFTER HIGH SCHOOL SHE WENT AWAY

FROM LAS VEGAS ALTOGETHER, RTGHT, FOR A LITTLE BIT?

A YES.

A OKAY. AND SHE WAS IN DO YOU KNOW IF SHE WAS AT

COLLEGE?

A r --
a Do You KNOW?

A I THINK, T 'M NOT SURE.

a oKAy. uM DURTNG SOME OF YOUR TrME UM WITH

THE SOLANDERS, YOU HAD UH NANN]ES?

A YES.

a Do You CALL THEM NANNIES OR BABY-SITTERS, OR WIIAT DO

YOU CALL THEM?

A BABYSITTERS.

a oKAy. you I{AD BABYSITTERS. UM r JUST WANT TO

MAKE SURE I HAVE THEM ALL. THERE WAS ANDREA?

A YES.

A AND THEN THERE WAS JAN?

A YES.

9 DO YOU REMEMBER JAN?

AND THEN THERE'S REBECCA?

A YES.

A OKAY. WERE THERE ANY MORE THAN TIAT, THAT YOU

REMEMBER?

A NO, THOSE.
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1 Q OKAY. AND UM DANTELLE WAS HOME SOME OF THE

2 T]MES TI{AT THAT THE BABYSITTERS WERE THERE, RIGHT?

3 A YES.

4 Q OKAY. UM DO YOU REMEMBER HOW LONG ANDREA WAS A

5 BABYS]TTER FOR YOU?

6

B
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A SINCE 2OI1- UM

A WAS IT A COUPLE MONTHS, A YEAR; DO YOU REMEMBER?

A ]T WAS A COUPLE OF YEARS.

a OKAY.

AND UM WHAT ABOUT JAN?

A JAN.

A IF YOU REMEMBER?

A WE }IAD WE HAD ] TH]NK WE HAD HER TN 2012, AND

THEN SHE LEFT. IT WAS REBECCA FIRST, MTSS REBECCA IN 2012

FIRST, AND THEN JAN.

A OKAY. SO IT WENT LET ME MAKE SURE REBECCA WAS

FIRST, JAN AND THEN ANDREA?

A NO. ANDREA WAS THAT FIRST NANNY.

a OKAY.

A AND LAST YEAR WE HAD REBECCA FIRST, SHE WAS THE

FIRST NANNY BEFORE WE MET MISS JAN.

A OKAY. t]lu REBECCA WASN'T THERE VERY LONG, WAS

SHE?

A NO-

a oKAy. uM NOW, yOU SHOWED US yOU SHOWED THE
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1 JUDGE YOUR ELBOW

2 A YES.

3 Q RrcHT? OKAY.

4 DO YOU REMEMBER GOING WHEN YOU CAME BACK TO

5 UH LAS VEGAS, YOU REMEMBER

6 UM TO SORT OF LOOK AT YOUR

7 REMEMBER THAT?

GOING AND SEE]NG A DOCTOR

BODY EVERY WHERE; DO YOU

IS ACCURATE?

fT, I'M SORRY

I
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A YES.

A YOU REMEMBER TAK]NG HAV]NG PICTURES TAKEN?

A YES.

MR. RUE: UM COURT'S INDULGENCE.

JUDGE, MAY I APPROACH TO ASK HER IF THIS

THE COURT: }IAS T}IAT BEEN MARKED?

MR. RUE: NO, fT IIASN'T. I SHOULD MARK

THE COURT: YEAH.

MS. BLUTH: WE CAN JUST STIPULATE TO ]T

MR. RUE: OKAY. I THINK THE STATE WILL

COMING IN, JUDGE.

ST]PULATE TO IT

coMING IN, ,JUDGE.

THE COURT: AND WHAT ARE WE MARK]NG IT AS, MISS CLERK?

THE CLERK: DEFENSE A, ] BEL]EVE.

MR. RUE: YEAH, DEFENSE A.

THE COURT: DEFENSE A, AND fT'S STIPULATED TO BE

ADMTTTED, SO IT W]LL BE ADMITTED.

(WHEREUPON DEFENSE ' S PROPOSED EXHIB]T A WAS MARKED FOR

]DENTIFICATTON AND ADMITTED INTO EVIDENCE. )
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1 MR. RI'E: JUDGE, MAY I APPROACH?

2 lHE COURT: YES-

3 MR. RUE: FIRST.

4 Q UM T DIDN'T COME UP HERE AND SEE YOUR ELBOW, BUT

5 IS THAT WHAT WE'RE TALKING ABOUT THE

6 A YES.

7 Q THE MARKS?

B A YES.

9 Q AND THERE'S THREE OF THEM?

10 A YES.

11 A OKAY.

L2 UM NOW I THOUGHT I HEARD YOU SAY THAT DANIELLE

13 WAS THE ONE TIIAT MADE THOSE MARKS.

L4 A YES.

15 A OKAY. I SORT OF WANT TO GET INTO THE DETAILS OF HOW

16 AND WHERE AND WHEN. UM SO DO YOU KNOW WHEN THIS HAPPENED?

I1 A YES.

18 A OKAY. WHEN DID TH]S HAPPEN?

L9 A IT WAS WHEN MISS REBECCA, OR ONE OF THE NANNIES WAS

20 THERE, AND WE WERE ALL THREE OF US STOLE, AND THEN SHE HAD

2L CAME DOWNSTAIRS AND CAUGHT US.

22 A WELL WA]T. WHEN YOU SAY SHE

23 A ] MEAN

24 A YOU HAVE MISS REBECCA.

25 A IT WAS DAN]ELLE HAD CAUGHT US, SO SHE WENT AND
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CALLED MISS JANET, AND UM SHE CALLED US UPSTAIRS INTO

OUR ROOM AND CLOSED HER DOOR, AND MISS JANET UM ASKED US

WHY WE STOLE, AND WE HAD TOLD HER, AND WE }IAD GOT SPANKED.

AND I THINK I WAS THE SECOND ONE, WE WERE L]NED UP, ] THINK I

WAS THE SECOND ONE, AND WE L]KE YOU KNOW HOW YOU DO

PUSHUPS, TIIATIS IN THE POSITION WE WERE IN. SO I }TAD

ACCIDENTALLY STEPPED ON SOMETHING OF HER'S, AND SHE GOT MAD SO

SHE H]T ME ON MY ELBOW WITH THE RULER, AND ] REMEMBER ] SAW

M]SS 'JANET ON THE COMPUTER. I SA]D ] WAS TRY]NG TO TELL

HER, BUT THEN SHE STARTED MAKING NOISES.

A OKAY. UM SO AVA AND ANASTAS]A WERE THERE, TOO?

A YES.

A AND REBECCA WAS THERE?

A SHE WAS NOT ]N THE ROOM, BUT SHE WAS OUTS]DE.

A OKAY. SHE WAS OUTSIDE, BUT YOUR YOUR TWO S]STERS

WERE IN THE ROOM AND THEY SAW TH]S HAPPEN?

A

a

A

a

MTSTAKEN,

A

a

ON THE

A

YES.

OKAY. AND

PAINT STICK.

WITH THE PA]NT

SHE

YES

ELBOW?

ulvl DID SHE HIT YOU WITH HER HAND?

STICK.

T]ME?

SHE HIT YOU AND IF ]'M NOT

H]T YOU ONE

ONE T]ME W]TH THE PAINT ST]CK UM AND IT WAS

YES.
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1 Q OKAY. WERE YOU BLEEDTNG?

2 A NO. IT JUST LEFT A MARK.

3 Q OKAY. IT JUST LEFT A MARK, YOU WEREN'T BLEEDING.

4 BUT THEN RIGHT AFTER THAT REBECCA YOU WENT TO REBECCA; IS

5 THAT R]GHT?

6 A YES.

7 Q OKAY. WHAT HAPPENED NEXT?
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A I HAD TOLD HER, AND SHE SAID, WELL, OKAY, AND SHE

}IAD TOOK A PICTURE OF IT ON HER PHONE.

a OKAY.

A AND SHE SAID THAT SHE WAS GONNA' TALK TO M]SS JANET

ABOUT ]T.

a OKAY.

A BUT I DONIT TH]NK SHE EVER D]D-

a OKAY. SO MISS REBECCA TOOK A P]CTURE

D]D SHE TALK TO AVA AND ANASTASIA ABOUT

I DONIT THINK SO, BECAUSE I THINK THEY

OF THIS ON HER

THIS?

WERE STILL IN

PHONE

A

THE ROOM

a

A

a

PICTURE,

ABOUT ]T?

WHEN I HAD LEFT.

OKAY. D]D SHE TALK

NO.

OKAY. SO SHE HEARD

AND THEN SHE SA]D SHE

TO DAN]ELLE ABOUT TIIAT?

WI{AT YOU SA]D. SHE TOOK A

TALK TO MTSS JANETWAS GOING TO

A YES

] UNDERSTAND THAT'S THE INCIDENT OF HOWA OKAY. UM
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1 IT OCCURRED, BUT IIM CURIOUS AS TO WIIAT TIME OF YEAR, WHEN D]D

2 THIS OCCUR?

3 A IT WAS AROUND IT WAS ]N 2012.

4 A 20L2.

5 WAS THIS UM BEFORE OR AFTER T]M YOU }IAD

6 G]VEN UP TRY]NG TO R]DE A BICYCLE?

.7 A I THINK IT WAS AFTER.

8 Q OKAY. AFTER YOU }IAD TRIED TO RIDE THE B]CYCLE?

9 A YES.

10 a wAS rT BEFORE OR AFTER llrvl YOU TNDTCATED

11 THAT UM MISS JANET HAD PUSHED YOU DOWN THE STAIRS AND

L2 YOUR ARMS WERE YOUR ARM WAS BLEEDING?

13 A I DIDNIT FALL ON MY ARM, I JUST FELL, AND I KEPT

74 WALK]NG. BUT ] GOT TH]S MARK FROM DANIELLE HITTING ME WITH A

15 PA]NT STICK.

16 a r UNDERSTAND TIAT. r'M ASKTNG YOU WHEN. DrD rT

17 OCCUR BEFORE OR AFTER YOU GOT KICKED DOWN THE STAIRS BY MISS

18 JANET THAT CAUSED BLEED]NG TO YOUR ARM? DO YOU I(1\TOW?

19 A I NEVER BLED FROM MY ARM. I .TUST FELL ON MY ARM,

20 AND I JUST KEPT WALKING.

2L A OKAY. FORGIVE ME, MAYBE I MISHEARD YOU.

22 UM I THOUGHT ] HEARD YOU SAY A L]TTLE WHILE AGO,

23 THOUGH, WHEN MR. MANN WAS ASKING QUESTIONS HOW YOUR MOM

24 BAND-AIDED UP THE BLEED]NG FROM

25 A THAT WAS
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MY ARM IJM NOT MY MY KNEE WAS

PUT A BAND-AID ON ]T. BUT THEN T]M
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HAD TOOK US OUT TO HELP US RIDE THE BIKES, BUT I GOT HIT WITH

THE PAINT STTCK IN 2012.

A OKAY. DID THE PAINT STICK BREAK WHEN THIS HAPPENED?

A I DONIT THINK SO.

a OKAY. SO rT WAS ONE Hrr ON THE ELBOW THAT CAUSED

THE THREE MARKS, IT DIDNIT BLEED UM AND IT HAPPENED ]N

20L2?

A YES.

a OKAY. WAS rT YOU IIAD A LOT OF PEOPLE WELL,

SORRY, FORGET THAT.

UM DID YOU EVER HAVE OCCASION TO TALK TO ANY CPS

WORKERS

WENT TO

A

a

A

CAME, BUT

a

A

OR ANYTHING ABOUT BE]NG HIT WITH A ST]CK BEFORE YOU

MARVELOUS GRACE G]RLS ACADEMY?

NO.

NO?

NOT BUT BEFORE THAT, BEFORE

IN 2OL2 NO.

WHEN YOU

IN 2011, YES, THEY

BECAUSE I TOLD MTSS REBECCA, BUT SHE NEVER REPORTED
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IT.

A OKAY. WHEN YOU SAY THEY CAME, CAN YOU SORT OF EX

WHOI S THEY?

A THE CPS PEOPLE IN 201-1.

a OKAY.

A WE WERE WE WERE ST]LL ]N SCHOOL, AND THEN ONE DAY

] }IAD CAME HOME FROM SCHOOL AND MISS .TANET IIAD OPENED THE

DOOR, BECAUSE THEY RUNG THE BELL, AND SHE SAW THE CPS PEOPLE,

AND THEY SAID SOMETHING TO HER, AND THEY SA]D THAT THEY WANTED

TO TALK TO ALL THREE OF US.

a OKAY. AND rS TFIAT WHEN YOU THEY TALKED TO YOU

ABOUT PAINT STICKS?

A NO.

a No?

A BECAUSE ] DON ' T I DON ' T THINK THEY IIAD STARTED

SPANKING US THEN. BEFORE, WHEN WERE FOSTER KIDS, THOUGH, WE

GOT POPPED, SOFT, NOT HARD BUT SOFT, BECAUSE MISS HEATHER SA]D

rr wAS OKAY, BUT rN BEFORE THAT r DON'T TH]NK rN 2011 r

DON'T TH]NK WE THAT WHOLE YEAR WE DIDNIT GET SPANKED. I

DON'T ]IM NOT SURE, I CAN'T REMEMBER.

a oKAy. so uM r JUST WANT TO BE CLEAR. YOU

NEVER SPOKE WITH ANY CPS WORKERS BEFORE GO]NG GOING TO

FLORIDA

A YEAH.

A ABOUT ANY PAINT STICK PROBLEMS?
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1 A NO, NOT ABOUT THE PA]NT ST]CKS. I .JUST TOLD THEM

2 T]]VI BECAUSE I DIDN ' T WANT TO BE IN THE HOME SO I L]ED TO THE

3 CPS fN 2011, AND BEFORE TI{AT. BUT THEN T]]Vi IN 2012, NO,

4 SHE D]DN'T REPORT IT SO NOBODY CAME.

5 Q T]M AND YOU NEVER REPORTED fT, EITHER; IS THAT

6 TRUE?
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A I TOLD MISS REBECCA, BUT WHEN WE WENT TO MARVELOUS

GRACE ] HAD TOLD BROTHER BLANKENSHIP.

A OKAY. WHEN DID YOU TELL HIM?

A IT WAS A COUPI,E DAYS BEFORE MISS ,JACK]E WAS COMING.

MR. RUE: OKAY. COULD I HAVE THE COURT'S INDULGENCE?

THE COURT: YES.

(DISCUSSION BETWEEN MR. RUE AND DEFENDANT H]NTON. )

MR. RUE: THANK YOU, MAYA. NOTHING FURTHER.

THE COURT: OKAY. REDIRECT.

MISS BLUTH IS GOING TO ASK YOU A FEW QUESTIONS.

THE WITNESS: OKAY.

THE COURT: GOOD NEWS IS YOUIRE ALMOST DONE I THINK,

OKAY?

THE WITNESS: OKAY.

THE COURT: YOU'RE PAT]ENT, ACTUALLY.

GO AHEAD.

MS. BLUTH: THANK YOU.
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REDIRECT EXAMINATION

BY MS. BLUTH:

A A]VIAYA, WHEN YOU SA]D I ' M JUST TRYING TO GET SOME

TIMING ALL ]N ORDER. YOU SATD THAT BEFORE YOU GOT ADOPTED YOU

GOT POPS, WHAT DOES TTIAT MEAN?

A ON MY BOTTOM. BUT TT WASN'T HARD, IT WAS .]UST SOFT,

REALLY SOFT, BECAUSE UM MISS I REMEMBER ] HAD GOT MAD

BECAUSE I WAS EAT]NG MY CEREAL AT BREAKFAST AND I HAD ELBOWED

M]SS JANET IN THE STOMACH, AND IT JUST MADE ME REALLY MAD, SO

I KEPT ACT]NG UP, AND SHE HAD CALLED MISS HEATHER I THINK

SHE CALLED MISS HEATHER, I 'M NOT SURE, BUT SHE SAYS TO HER, fS

]T OKAY IF WE POP THEM, AND UH SHE SAID YES, BUT SHE

POPPED MISS JANET POPPED US REAL LIGHT, SHE DIDN'T LIKE

EVER SLAP US HARD OR SHE JUST POPPED US.

a OKAY. SO pop MEANS LrKE I DON'T KNOW, LIKE A

SWAT OR

A YES.

A fT'S NOT A WITH THE BEAT]NG WITH A STICK?

A NO.

A DO I HAVE THAT RIGHT?

A YES.

A AND THEN YOU WE ALREADY TALKED ABOUT YOU GOT

ADOPTED TN JANUARY OF 2OLT; IS THAT RIGHT?

A YES.

A AND THEN SHORTLY AFTER THAT IS WHEN THE STICK AND
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1 THINGS L]KE THAT STARTED IIAPPEN]NG?

2 A YES.

3 Q OKAY. I JUST WANTED TO MAKE SURE T}IAT I HAD THAT

4 CORRECT.

5 NOW, yOU JUST SAID, ''I LrED TO CpS IN 2011'r, IS THAT

5 W}IAT YOU SAID?

7 A YES.

a
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a WHAT DID yOU LIE IN TO CpS ABOUT IN 2011?

A I KNOW ] LIED ABOUT MISS JANET ABOUT SOMETHING, BUT

I KNOW THEY HAD CAME, f JUST CAN ' T REMEMBER W}IAT I SA]D

EXACT ] CAN REMEMBER SOME SOMETHING T}IAT I SAID, BUT NOT

EXACTLY.

A OKAY. COULD YOU TELL ME WHAT YOU DO REMEMBER? IF

YOU REMEMBER ANYTHING, WHAT DO YOU THINK IT WAS?

A T REMEMBER THEY HAD CAME AND UM TALKED TO

EVERYONE IN THE HOUSE AND UM THEY ASKED US QUESTIONS,

AND THEY TOOK PICTURES OF THE OF THEY ASKED US T]M

DO YOU HAVE ANY MARKS AND WE SA]D, AND THEY TOOK P]CTURES.

BUT I REMEMBER SAY]NG ] DO HAVE SOME BRU]SES L]KE WHEN I

FELL. LIKE ] REMEMBER LIKE WHEN WE WERE IT WAS SHORTLY

AFTER WE HAD GOT ADOPTED, I WAS TRY]NG TO GET OUT OF BED TO GO

TO THE BATHROOM, AND ] HAD FELL ON THE FLOOR BECAUSE I FELT

REALLY WEAK, AND I }lAD TOLD M]SS JANET. AND I HAD THREW UP

TIIAT MORNING, ANASTASIA SAW ME, AND I COULDN'T GET UP, BUT I

IIAD FALLEN AND I }IAD A L]TTLE BRU]SE, AND THEY }IAD TOOK A
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1- PICTURE OF THAT,

OKAY -a

ABOUT M]SS JANET

A YEAH.

KNOW I TOLD THE
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AND SO YOU YOU REMEMBER YOU SA]D A LIE

, BUT YOU DONIT REMEMBER WFIAT THE LIE WAS?

I ,JUST KNOW TIIAT TT WAS SOME I TOI,D ]

CPS PEOPLE ] HAVE BRUISES.

A OKAY. NOW, AT THAT TIME, WHEN YOU SAW WHEN THE

CPS PEOPLE CAME AND TALKED TO YOU, HAD THE STICK BEAT]NGS AND

T}IAT STUFF STARTED YET?

A IN 2011, NO.

a OKAY. BECAUSE yOU GOT ADOPTED IN JANUARY OF 20LI,

RIGHT?

A YES.

A AND SO WHEN DID THE WHEN DTD ALL OF THIS START

HAPPENING, WHERE YOU STARTED BEING TREATED SO POORLY, LIKE

WITH THE BUCKETS AND THE STICK BEATINGS, IF YOU REMEMBER?

A I THINK I TH]NK ]T WAS SHORTLY AFTER WE }IAD GOT

ADOPT NOT SURE NOT THAT NOT NOT NOT T}IAT YEAR,

BUT IT WAS A COUPLE YEARS AGO, I CAN'T REMEMBER.

A OKAY. IS IT }IARD TO REMEMBER EVERYTHING?

A YEAH.

A BUT YOU KNOW THAT

GOT ADOPTED?

A YES.

a OKAY. rF NOW,

QUESTIONS ABOUT GOING TO THE

THAT STUFF HAPPENED AFTER YOU

MR. MANN HAD ASKED YOU SOME

BATHROOM ON A TIMER, DO YOU
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1 REMEMBER THOSE

2 A YES.

3 Q NOW,

4 TO GO THE NEXT

5 SITUATION WORK?

6 A WELL,

QUESTIONS?

IF YOU }IAD AN ACCIDENT,

TIME OR DID YOU HAVE TO

WERE YOU STILL ALLOWED

WAIT, HOW DID THAT

LIKE IF WE PEED ON OURSELVES UM
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SOMETTMES MISS JANET WOULD SAY, GET UPSTAIRS AND GET YOUR

STUFF READY TO GET ]N THE SHOWER, BECAUSE SOMETIMES SHE

DECIDED WHEN SHE WANTED TO G]VE US A SHOWER. SOMET]MES SHE

JUST GET THE FAN AND UM LIKE LET US DRY, BUT THEN LATER

ON ]N THE NIGHT WEID TAKE A SHOWER.

a OKAY.

A BUT WE WERE STILL ALLOWED TO GO TO THE BATHROOM

UM AFTER THAT.

A OKAY. NOW, WERE THERE SOMETIMES WHERE MISS JANET

D]DN'T LET YOU GO TO THE BATHROOM?

A WELL THERE LIKE IF AVA HAD JUST WENT TO THE

BATHROOM AND THEY HAD.]UST CAME DOWNSTAIRS, AND MISS.JANET WAS

WALK]NG UM WALKING TO HER ROOM, AND I SAID, I HAVE TO GO

TO THE BATHROOM, SHE WOULD SHE WOULD BE LIKE, WE }IAD WHY

D]DN'T YOU SAY SOMETHTNG, WE JUST WENT TO THE BATHROOM? AND

SHE SAID, LIKE SHE ASKED US WHY AND WE HAD WE'D TELL HER

WHY. AND SHE SA]D, WELL YOU HAVE TO WA]T T]LL TIMES UP,

BECAUSE YOU SHOULD IIAVE SAID SOMETHING BEFORE THE UM

BEFORE THE T]ME WAS UP FOR OR YOU COULD SAY WE COULD
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1 HAVE SATD AT THE

2 Q OKAY.

3 A YES.

4 Q SOWHY

5 A BECAUSE

6 BATHROOM, BECAUSE

7 DONIT KNOW WHY.

TIME WHEN AVA }IAD SAID IT.

IS THERE A BATHROOM DOWNSTA]RS?

SAME

NOW,

D]D YOU HAVE TO GO UPSTAIRS?

SHE WANT SHE DTDN'T WANT US TO USE THE

T}IAT I DON I T IC\TOW. I KNOW THAT WE T
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a oKAy. so you HAD To co UPSTAIRS TO USE THE

BATHROOM?

A YES.

A NOW, IF YOU HAD AN ACCIDENT UM AND THE T]MER

STARTED OVER, WERE YOU WERE YOU PUNISHED BY THEN HER NOT

ALLOWING YOU TO GO THE NEXT TIME?

A WELL, SOMET]MES SHE'D SAY OKAY. WELL UM WHEN

SHE'D BE LIKE, OKAY, WELL WHEN I'M DONE YOU GET UP HERE AND

USE THE BATHROOM, BUT SHE SHE'D SPANK US, NOT AS HARD OR AS

MUCH, BECAUSE SHE SA]D SHEID BE L]KE fT'S L]KE SHE

ALWAYS TELL US, WHEN WE DON'T SAY SOMETHING AND THIS ]S

SHEIS LIKE, THIS ]S W}IAT MAKES ME UPSET YOU DON'T SAY

SOMETH]NG WHEN YOU GO TO THE BATHROOM, OR IF IT'S TOO LATE,

T}IATIS WHAT MAKES ME UPSET. BUT IF YOU SAY SOMETHING AND JUST

WANT I'M OKAY, YOU'RE STILL GONNA' GET A SPANKING, BUT NOT

AS BAD

a OKAY. SO YOU

A BECAUSE YOU SA]D SOMETHTNG.
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A SO EVEN IF YOU D]D SAY SOMETHING, YOU STILL GOT

SPANKED, THOUGH?

A YES.

a OKAY.

A SOMETIMES, NOT ALL THE TIME.

A SO YOU GOT SPANKED IF YOU DIDN'T ASK AND YOU WET

YOUR PANTS?

A YES.

A AND YOU GOT SPANKED IF YOU DID ASK?

A YES. IF WE SOMEONE JUST WENT AND THEY AFTER

THAT YOU ASKED AGA]N.

A OKAY. SO THEN, BECAUSE YOU WERE GETTING SPANKED

WHEN YOU ASKED AND WHEN YOU DIDN'T ASK, DID IT MAKE YOU SCARED

TO ASK?

A YES.

A UM SO BECAUSE YOU WERE SCARED TO ASK, SOMETIMES

DID YOU GO ]N YOUR PANTS?

A YES.

MR. MUELLER: OBLTECTION, AS TO LEADING.

THE COURT: SUSTAINED.

BY MS. BLUTH:

A lJ]Vi WERE THERE EVER ANY T]MES WHEN YOU HAD AN

ACCIDENT UM I WAS GOING SAY HAD AN ACCIDENT ON ACCIDENT.

BUT, I MEAN, WAS THERE EVER A TIME WHERE YOU WENT, PEED ]N

YOUR PANTS OR POOP ]N YOUR PANTS ON ACCIDENT, YOU D]DN'T MEAN
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TO?

A WELL, I REMEMBER THERE WAS THIS ONE TIME T]]VI

THE DOCTOR IIAD GAVE US HE GAVE ME MEDIC]NE TO TAKE OVER THE

WEEKEND, AND I REALLY HAD TO GO, AND IT HELPS YOUR STOMACH,

LIKE IT HELPS ]T HELPS LIKE MISS JANET SA]D BECAUSE

THAT SHE GAVE ME THE MEDIC]NE, AND I DIDN'T MAKE ]T TO THE

BATHROOM BECAUSE ]T HAD SOMETHING TO DO WITH I DONIT KNOW

WHAT IT WAS, BUT IT IIAD IT WAS COMING DOWN FAST AND I
DIDNIT MAKE IT, AND HAD TOLD HER, AND SHE SAID, I UNDERSTAND

BECAUSE YOU'RE TAKING THE MEDICINE, BUT SHE WAS OKAY W]TH THAT

BECAUSE SHE UNDERSTOOD.

a oKAy. so oN THE TrMES WHEN yOU WERE TOO SCARED TO

ASK TO GO TO THE BATHROOM, WI{AT WOULD }IAPPEN?

A WE'D GET ]N TROUBLE FOR NOT SAYING NOTH]NG.

a oKAy. AND THEN IF yOU DrDN'T ASK TO GO TO THE

BATHROOM, L]KE HOW f MEAN, DID YOU .]UST WAIT TILL NEXT TIME

OR DID YOU GO TN YOUR PANTS OR WI{AT WOULD HAPPEN?

A WELL LIKE IF I DIDN'T ASK I WOULD BE ABLE TO HOLD IT

TILL NEXT TIME, OR IF I HAD TO GO REALLY, REALLY BAD UM

AND T DIDN'T SAY NOTHTNG, I WOULD GET ]N TROUBLE, BUT LIKE

UM USUALLY ] WOULD HOLD IT FOR A LONG TIME. L]KE ]F I HAD

TO GO JUST A L]TTLE BIT UM T COULD HOLD TT T]LL THE NEXT

BATHROOM BREAK. BUT ]F ] HAD TO GO REALLY BAD, f COULDN'T, SO

] HAVE TO GO.

a oKAy. so wou],D you EVER FLOOD YOUR PANTS?
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